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l Utilizzate questo dispositivo in conformita alla legislazione in vigore e
alle restrizioni locali. Queste ultime possono applicarsi, ad esempio, alle
(] stazioni di servizio, agli ospedali, ecc.

Questo dispositivo pud disturbare il funzionamento di dispositivi medicali
(protesi uditive, stimolatori cardiaci).
Per maggiori informazioni, consultate il vostro medico.

Questo dispositivo pud provocare disturbi in prossimita di televisori,
postazioni radio e computer.

Non utilizzate il dispositivo in un locale che presenta un rischio di
esplosione (es.: vicinanza di una sorgente di gas, di carburanti o di
prodotti chimici).
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Lessico

TTRTC TYXAL+ € un dispositivo che utilizza la
linea telefonica filare dell'impianto.

TTGSM TYXAL+ & collegato a una rete telefonica
senza fili.

RTC/PSTN:

Rete telefonica commutata.

Un combinatore telefonico RTC/PSTN é collegato
alla linea telefonica filare dell'impianto.

GSM:

Sistema globale per la comunicazione mobile.

Un combinatore telefonico GSM ¢é collegato a una
rete telefonica senza fili.

- Modem 2G/

SOS discreto:

La funzione "SOS discreto" permette di avvisare
I'esterno allinsaputa di un eventuale aggressore
attraverso una chiamata discreta.

SOS acustico:

La funzione "SOS acustico" permette di avvisare
immediatamente il vicinato, attivando al tempo
stesso una chiamata telefonica e uno squillo degli
avvisatori associati.

Modalita Manutenzione:

La modalita Manutenzione permette di effettuare
le operazioni di messa in servizio, manutenzione
e diagnosi. Per accedere a questa modalita, la
sorveglianza deve essere in arresto.

La centrale viene disposta in modalita
Manutenzione per mezzo di una tastiera (touch o
semplice), un telecomando o un lettore di badge.
(vedere istruzioni sistema)

Autoprotezione:

i prodotti sono protetti contro I'apertura e gli atti di
vandalismo.

Se un ladro tenta di aprire o di danneggiare uno dei
prodotti, un messaggio viene inviato alla centrale
che attiva la sua sirena interna e gli avvisatori
dell'impianto (sirena interna o esterna, trasmettitore
telefonico).

L’autoprotezione ¢ attiva in modo permanente,
anche quando il sistema & in arresto. E possibile
disattivarla usando una tastiera tattile CLT 8000
TYXAL+.

DTMF
Doppia tonalita multi-frequenza

SMS
Servizio di messaggeria (Short Message Service)

Disaggregazione parziale

Le comunicazioni passano attraverso la rete di
Telecom ltalia. i dati Internet e gli altri servizi come
la TV transitano attraverso la rete del gestore.

Disaggregazione totale

Non siete piu abbonati a Telecom ltalia.

| dati e le comunicazioni transitano attraverso la
rete del gestore.

Ciclo di chiamate:

Il combinatore compone il 1° numero registrato. Se
l'interlocutore corrispondente non risponde 0 non
conferma la chiamata, il combinatore compone
allora n. 2, poi il n. 3, e cosi di seguito fino al 6°
numero.

Se nessun interlocutore corrispondente ha
risposto, il combinatore riprende il suo ciclo: n. 1, n.
2, n. 3, ecc. Il combinatore procede quindi fino a 16
chiamate consecutive o a 4 cicli al massimo.

f Operazione da effettuare in modalita
Manutenzione (vedere istruzioni della
centrale CS 8000 TYXAL+ § Modalita
manutenzione)
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1. Come funziona il vostro combinatore?

1.1 Presentazione

Il combinatore di allarme TTRTC TYXAL+ utilizza la

linea telefonica filare dell'impianto,

il TTGSM TYXAL+ é collegato a una rete telefonica

senza fili.

| combinatori sono associati via radio ad una cen-

trale o direttamente a dei sensori.
| due dispositivi permettono:

- di comandare l'allarme a distanza (attraverso la

sintesi vocale del combinatore),

- di essere avvertiti in caso di allarme attraverso una
chiamata verso un altro telefono, o verso un centro
di telesorveglianza (in base ai protocolli standard:
200 Bauds FSK, Contact ID, ecc.) (€ necessario un

abbonamento),

1.2 Principio

IT
- di comandare a distanza il vostro riscaldamento .
e 5 gruppi di automatismi, se il vostro impianto &
dotato di prodotti X3D,
- di realizzare degli scenari,
- di conoscere la temperatura ambiente dell'impianto.
In caso di allarme, la chiamata in uscita (anche
in caso di interruzione di alimentazione di rete)
permette:
- di descrivere l'allarme,
- di ascoltare cosa succede nei locali sorvegliati
e di parlare simultaneamente,

- di arrestare il ciclo di chiamate,
- di spegnere le sirene.

1.2.1 Funzionamento con una centrale CS 8000 TYXAL+

Se il vostro impianto comprende una centrale di allarme CS 8000 TYXAL+, il combinatore e gli altri
prodotti della gamma TYXAL+, sensori di intrusione, sensori tecnici, sirene, tastiere o telecomandi,
saranno associati alla centrale CS 8000 TYXAL+ (50 prodotti max.).

Comandare

TL2000TYXAL+ LB2000TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE 8000 TYXAL+

Avvisare / Segnalare

TIGSM TYXAL+ 20TYXAL+ o SiTYXAL+  SEFTYXAL+

an G ’*\’F' B
[ | || |

Centralizzare TTRTCTYAAL:

(58000 TYXAL+

— N po—
(¥ gag 9929 _ :
“ y H I (/888 ( 3 r\E | \
g8s ‘ | |
\ ) Q 850 ‘ \ =
- ,/ | — T
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Application ‘ ‘
g TYDOM 1000 REPTYHAL+
Android A [ \
o L Ripetere | | \‘
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DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYXAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYKAL+ DMETYXALs DMBETYXAL+ DVRTYXAL+ DOSTYXAL: DCPTYXAL+ DFRTYXAL+  DUTYKAL+  DFTVKALs  DCSTYKAL+

B

1280006

[ 3l ‘ i

Sensori di intrusione

1.2.2 Funzionamento in modalita autonoma

Rilevare Sensori tecnici

Avvisare / Segnalare

TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+

Il combinatore puo funzionare in modo autonomo.

In questo caso, i sensori tecnici (sensore di fumo DFR
TYXAL+, sensore tecnico universale DU TYXAL+,
sensore per tapparella DVR TYXAL+ o di perdita di
acqua DF TYXAL+) sono associati direttamente al
combinatore.

E possibile associare un telecomando TL 2000 TYXAL+
che dispone della funzione SOS.

(Premere 2 secondi il pulsante 1 o0 2 del telecomando

in funzione della configurazione)

|-

DFTYXAL+ DCSTYXAL+

E

DFRTYXAL+ DUTYXAL+

o ! i

Sensori tecnici




2. Descrizione

-

2.2 Lato anteriore

Tasto associazione
e spia sistema

Coperchio
superiore

o0 OKIIE
feleie eloolo

L oG O e R

Coperchio
inferiore

Chiusura scatola

-

2.3 Lato posteriore

Autoprotezione contro Supporto di
gli atti di vandalismo fissaggio murale

Passaggio
di cavi
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2.4 Combinatore TTRTC TYXAL+
Tasto associazione /
Test Spia Linea telefonica Altoparlante

Tasto &
configurazione

Vano pila

Collegamento
telefonico locale

" Collegamento
Autoprotezione Microfono linea telefonica
all'apertura
N J

s N N
2.5 Combinatore TTGSM TYXAL+
Tasto associazione / Test
Spia Linea telefonica Alt \ant
Tasto g oparlante
configurazione
Presa antenna
Vano pila
Supporto
scheda SIM
) | Connessione adattatore di
Autoprotezione Microfono alimentazione di rete
L all'apertura )




3. Installazione del combinatore

Installazione del vostro impianto

- Scegliete |'ubicazione del combinatore

- Selezionate il vostro tipo di collegamento (TTRTC TYXAL+)

- Fissate il vostro combinatore

- Scegliete la modalita di funzionamento (associato a una centrale o in modalita autonoma)

3.1 Posizionamento

Il combinatore deve essere installato:

- in un punto che offre un ascolto efficace dei locali
(sgombro e ad un'altezza di circa 1,5 m),

- su una superficie orizzontale, con uno spazio sufficiente
al di sotto per far passare un cacciavite,

- vicino ad una presa telefonica a muro (TTRTC TYXAL+),

- in un punto in cui la qualita di ricezione dell'antenna
GSM é perfetta (TTGSM TYXAL+).
Il livello di ricezione GSM ¢ visualizzato sullo schermo
della tastiera touch.

- in un punto lontano da sorgenti di calore (modem ADSL,
ecc.), al fine di non disturbare la presa di temperatura.

;I
-

~1,50 m

L'antenna del TTGSM TYXAL+ deve essere collegata al

combinatore e installata: v

- esclusivamente all'interno,
- a piu di 2 m da ogni altro prodotto radio,
- a piu di 1 m da ogni elemento metallico.

Il TTGSM TYXAL+ deve essere installato nelle vicinanze
di una presa di alimentazione di corrente.

10



3.2TTRTC TYXAL+: Selezione del tipo di collegamento

3.2 Senza abbonamento ADSL Presa
telefonica
a muro
3.2.2 Con abbonamento ADSL (linea telefonica non disaggregata)
Installazione senza filtro master ADSL Filtro ADSL

/ RJ11/RJ 11

lodem ADSL

Q= Filtro Presa

ADSL telefonica

230 v a muro
Arrivo linea
telefonica
: g
: 5§
W Filtro g ER
Hl maste g:
il
1234
Uscita
Vi consigliamo l'installazione di un filtro master ADSL. telefono
Posizionato all'inizio della linea dopo il Dispositivo di Terminazione 230 V
Interno, questo dispositivo attenua fortemente le perturbazioni
elettromagnetiche separando il segnale ADSL dalla linea telefonica.
Migliora la coabitazione dei vari dispositivi collegati sul vostro
impianto telefonico.
Caratteristiche:
+ Ingresso (Line): 1 x RJ45 + 1 x morsettiera +- ADSL2+/VDSL/VDSL2
- Uscita POTS (voce): 4 x RJ45 + 1 x morsettiera -+ Protezione contro le sovratensioni
- Uscita MODEM (box): 1 x RJ45 + 1 x morsettiera  + Omologato Telecom ltalia
- Conforme alla norma ETSI EN 300 386 + Montaggio su binario DIN o sporgente

11



3. Installazione del combinatore

3.2.3 Con abbonamento ADSL (linea telefonica disaggregata)
Filtro Presa

ADSL telefonica

\ am/uro

N\
R oppure

L'abbonamento ad un centro di ,"oppu;el """"
telesorveglianza € incompatibile . D g » Modem
con un impianto comprendente ADSL 230V
una disaggregazione totale. Adattatore
RJ11 / RJ45

Nota
In caso di alimentazione di rete o di assenza di segnale Internet, il funzionamento del

combinatore non sara garantito.

3.3 Compatibilita Modem ADSL
Questo combinatore &€ compatibile con la maggior parte dei modem disponibili sul mercato.
Non possiamo tuttavia garantire il funzionamento per tutti i modem, tenuto conto dell'evoluzione dei

software di questi dispositivi.

Elenco degli equipaggiamenti testati (09-2014):

Operatore Bouygues Free Orange SFR
Telecom
Freebox .
Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) | i epox 2 Neuf box
Révolution .
. Livebox Play

Christal

12




3.4 Installazione TTGSM TYXAL+

Rete GSM

Le comunicazioni GSM necessitano di un abbonamento sottoscritto presso un operatore.

Consigli prima della sottoscrizione del vostro abbonamento:

- Informatevi sulla copertura della rete del vostro operatore per il vostro impianto.

- Al fine di evitare l'interruzione della rete GSM dovuta alla scadenza di una scheda SIM prepaga-
ta o con forfait limitato, vi sconsigliamo questo tipo di scheda.

3.4.1 Disponete di un'alimentazione di rete sull'impianto

In questa configurazione, avete accesso a tutte
le funzionalita del vostro dispositivo.

- comandare l'allarme a distanza,
230V - essere avvertiti in caso di allarme verso

uno o piu telefoni e / o verso un centro di
telesorveglianza,
- comandare a distanza il vostro riscaldamento e

5 canali di automatismi, se il vostro impianto &
equipaggiato di prodotti X3D.

3.4.2 Non disponete di un‘alimentazione di rete sull'impianto
(Seconda casa, camper, barca, ecc. )

In questo caso, il TTGSM TYXAL+ trasmette gli
allarmi ma non puo essere comandato a distanza.

Nota: Se il blocco di alimentazione di rete non & mai
stato collegato al combinatore, non sara segnalata
alcuna anomalia di alimentazione di rete.

13



3. Installazione del combinatore

3.5 Fissaggio
A Verificate la vicinanza di una presa di alimentazione di rete per l'installazione del TTGSM TYXAL+.

0 ) )

0 -

oy

\ J J
Separate il supporto murale dal Contrassegnate i 4 foriAB C.
combinatore.
(€ N (e N
CIN °

divisibile J

J S J
Fissate il supporto usando 2 viti Sbloccate la scatola.

@ 4 mm max. utilizzando i fori A e B.

Non utilizzate un avvitatore per

avvitare la vite contrassegnata B.

N (e

J \\
Usando un cacciavite, sollevate
le 2 clip del coperchio superiore.

Togliete il coperchio
superiore.

14



Scegliete una delle 2 uscite di cavi contrassegnate (D), ® tagliando, se necessario, la parete

divisibile prima del fissaggio del combinatore.

®'

& J

-

Agganciate il combinatore sul suo supporto
murale.

4. Attivazione TTRTC TYXAL+

Fissate la scatola usando 2 viti @ 4 mm max.
utilizzando i fori C.

Rispettate scrupolosamente I'ordine delle fasi descritte di seguito.

4 1\
@ Collegate la linea telefonica

Cavo
RJ11/RJ11

P

N\
Collegate il cavo RJ11/RJ11 alla linea
telefonica inserendo I'adattatore RJ11 adatto al
vostro impianto.

Inserite la pila
rispettando la
polarita.

P
@ Collegate il telefono
Cavo RJ11/RJ11

non fornito
(fornito con il telefono)

Nota:

Se il sistema ¢ installato su una
linea ADSL, dovete collegare il
combinatore alla rete telefonica
per mezzo di un filtro master
ADSL (rif. 6406019).

<

La spia lampeggia.

15



5. Attivazione TTGSM TYXAL+

5.1 Scheda SIMTTGSM TYXAL+
Utilizzate la vostra scheda SIM.

s N
Il vostro impianto comprende una Il vostro impianto non
tastiera touch (CLT 8000 TYXAL+) comprende una tastiera touch
Vi consigliamo di configurare la vostra scheda SIM (CLT 8000 TYXAL+)
usando la tastiera touch. In questo caso, disattivate il codice
Per farlo, seguite le fasi di attivazione PIN della vostra scheda SIM usando
del TTGSM TYXAL+, poi accedete al menu di un telefono cellulare, prima di
impostazione dei parametri della scheda SIM inserirla nel combinatore.
(vedere § Scheda SIM). =

- J -

Rispettate scrupolosamente I'ordine delle fasi descritte di seguito.

' N\ [~ N\
@ !nserite la scheda SIM. @ Awvitate il raccordo @ Fissate 'antenna.
= dell'antenna.

N
@ Collegate il cavo di alimentazione
di rete e collegate il combinatore
a una presa elettrica.
Inserite la pila La spia
rispettando la polarita. lampeggia.
\ J \ J

16



6. Funzionamento con una centrale di allarme CS 8000 TYXAL+

6.1 Associate il combinatore alla centrale.
# (S 8000 TYXAL+
JE—
ey

AN

Disponete la centrale in modalita
manutenzione (vedere istruzioni della
centrale CS 8000 TYXAL+ § Modalita
manutenzione)

- Prima di disporre la centrale in modalita
manutenzione, la sorveglianza deve essere in
arresto (OFF).

- La centrale pud essere disposta in modalita
manutenzione solo a partire da un prodotto gia
associato.

- La centrale di allarme CS 8000 TYXAL+ deve
essere associata a una tastiera touch CLT 8000
TYXAL+.

CLT 8000 TYXAL+
Il passaggio in modalita
manutenzione attiva
automaticamente un breve squillo

della sirena interna della centrale e
un ciclo di chiamate del combinatore.

Sulla tastiera touch CLT 8000 TYXAL+:

© Componete il codice installatore, premete su Impostazioni,
poi selezionate il menu: Installazione > Prodotti

Q = . 2% @ Codice di accesso 25111114 /\ 12:48 “Impostazion Installazione
Prodotti
@ OFF » XXX » OFF Oro\oglo Zone
¢ Inserite il vostro codice| La mia casa Lingue Campanello
;\ (sos Impostazioni | S0S Ok info impostazioni ) [Indietro Ok ] Uindieto ¢ Ok}
\ Download Tost
Programmazione Inizializzazione
Codici di accesso
Versione software

® Premete brevemente il tasto T1 del combinatore.
Il combinatore emette un bip alla pressione del tasto T1, poi un 2° bip per confermare I'associazione.

© La centrale conferma I'associazione emettendo un bip.
Il prodotto associato compare sullo schermo (esempio: TTRTC TYXAL+).

@ Adesso potete impostare e personalizzare il combinatore usando la tastiera touch CLT 8000 TYXAL+.

7. Personalizzare il combinatore

Approfittate dell'interfaccia della tastiera touch per impostare in modo Combinatore | Combinatore
ancora piu semplice il vostro combinatore. TTRTC TTGSM
. TYXAL+ TYXAL+
La tabella a lato presenta le funzioni - - -
personalizzabili dei combinatori TTRTC TYXAL+ Denominare i prodotti v v
e TTGSM TYXAL+ usando la tastiera touch CLT Autoprotezione v v
8000 TYXAL+. - -
(Menu: Installazione > Prodotti > Imp. Param.). Numeri da chiamare v v
Telesorveglianza v 4
Chiamate in arrivo v -
Scheda SIM -
SMS awviso ai n. )
predef. (1)
(1): Esempio: un figlio rientra a casa e disattiva il sistema usando : . P
il telecomando o il lettore di badge, il combinatore telefonico Opzione di recapito - v
GSM invia un SMS ai genitori. vocale / SMS (2)
(2): Con un combinatore telefonico GSM potete selezionare i Aiuto vocale 4 v
numeri da chiamare che riceveranno, in caso di evento, un
awviso tramite SMS. Supervisione centrale v v

17



7.Personalizzare il combinatore f

7.1 Denominare il combinatore

Questo menu permette di scegliere una denominazione specifica per il vostro combinatore.

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.

® Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param.

25/11/14 P - 12:48 0 Codice di accesso 2511114 =~ 12:48 Impostazioni _ Installazione
o] p|  wwa e 07 >
Inserite il vostro codice] La mia casa Lingue Campanello
(sos Impostazioni | [sos Ok J info Impostazioni | Indietro 3 Ok Indietro 4 Ok —l
i . . 9 Prodotti Imp. Param.
© Premete il tasto del prodotto da rinominare, Aggiungere
N X L > Premere il tasto
oppure sceglietelo nell'elenco dei prodotti cliccando su Attivare/disattivare del prodotto
"Sfogliare" (vedere tabella di seguito). Indietro ¢ Ok Indietro Sfogliare
. e . . . . o Sfogliare
@ Una volta identificato il prodotto, selezionate il menu
"Denominare". Imp. Param.
) . ) CLT 05422
©® Potete scegliere una denominazione nell'elenco
(consigliato), poi un numero (facoltativo), ndisto oK —
oppure personalizzare (@) il nome del prodotto %)
digitando un nuovo nome. Ok RTC 00301 Denominare
Cam. bambino
® Confermate premendo OK. Autoprotezione P | cam.geniori
Ritardo allingresso
Indietro & Numero
A
. . . . .y . . . il
Vi consigliamo di utilizzare una delle denominazioni Y
(0] Indietro - Ok

proposte nell'elenco.

In questo modo, in caso di allarme la denominazione
pre-registrata scelta sara enunciata.

7.2 Attivare/disattivare I'autoprotezione

Viale

Personalizzare

Accoglienza

Denominare

Denominare

A
Camera caterinf]
v

Questo menu permette di attivare o di disattivare I'autoprotezione dei prodotti installati.

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.

® Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param. (4]

Indietro «» Ok

(5]

® Premete il tasto del prodotto da modificare, oppure selezionatelo |, .00 Adtoprotezione
nell'elenco dei prodotti cliccando su "Sfogliare". so | 2 Ativare >

® Una volta identificato il prodotto, selezionate il menu (ndietro o Indistro Ok
"Autoprotezione”. Autoprotezions

O Selezionate "Attivare" o "Disattivare". < Disattivare

@ Confermate premendo OK. ndietro ok
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7.3 Numeri da chiamare

Questo menu permette di programmare i numeri che saranno chiamati in caso di allarme

o di anomalia tecnica.

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.

® Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param.

25111114 12:48 o Codice di accesso 251114 g 12:48 Impostazioni Installazlone
oo e ‘ - ’ > >
Inserite il vostro codice] La mia casa Lingue Campanello
SOS Impostazioni (sos Ok ) info Impostazioni | Indietro 4 Ok Indietro 4 Ok —|
® Premete il tasto del combinatore, (2] Prodot mp-Param
. . . Al
oppure selezionatelo nell'elenco dei prodotti B | Premeroiiaso
i n H " Attivare/disattivare el prodotto
cliccando su Sfogllare : indietro___* Ok indietro Sfogliare
9 o Sfogliare
O Selezionate il menu "Numeri da chiamare". ey
CLT 05422 T
- by T DMB 0 AD AD
@ Il combinatore é di tipo RTC/PSTN indietro Ok
Selezionate il numero da chiamare da programmare —|
(N. tel. 1 - 6), (4] (5]
i RTC00301 N i da chi:
poi cgnfgrmate premenc.io OK. . erami e
Inserite il numero da chiamare desiderato. Autoprotezione N. tel. 2
o N. tel
Il combinatore é di tipo GSM indietro indie| , N tel. 1
Selezionate il numero da chiamare da programmare S
(N tel. 1 - 6)7 éwézr\\//?scigl:e centrale Indietro
poi confermate premendo OK. o
Inserite il numero da chiamare desiderato. —
GSM 0 1502 Numeri da chiamare
Confermate premendo OK. Jp- | Denominare
Autoprotezione

Scegliete I'opzione di recapito, vale a dire il modo
in cui desiderate essere avvisati in caso d’intrusione:
vocale o SMS. Confermate premendo OK.

Numeri da chiamare

Indietro

Telesorveglianza

SMS avviso ai n. predef.
Scheda SIM

Aiuto vocale
Supervisione centrale

Programmare una chiamata dall'estero verso I'ltalia:
Risiedete in un paese limitrofo all’ltalia e volete programmare il numero 345 6789100 situato in ltalia,

componete il numero: 0039 345 6789100.

Se necessario, potete inserire una pausa nella numerazione digitando #.
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Opzione di recapito
Numero tel. 1

Vocale >

Opzione di recapito
Numero tel. 1

SMs

Indietro




7. Personalizzare il combinatore f

7.4 Telesorveglianza

Questo menu permette di impostare le impostazioni per la telesorveglianza. Una descrizione dettagliata
dei parametri di telesorveglianza & disponibile nel § Allegato telesorveglianza

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.
@ Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param.

© Premete il tasto del combinatore, oppure selezionatelo
nell'elenco dei prodotti cliccando su "Sfogliare".

O Selezionate il menu "Telesorveglianza". (4) (5]
( RTC 00301 ] ( Telesorveglianza
© Scelta del protocollo
. . Chiamate in arrivo > Numero principale
Potete scegliere tra: Aluto vocale Numero emergenza
- Nessuno, Contact ID P10 - P13, CESA 200 PO - P2 (ndieto Ok indietro % Ok
Se selezionate il protocollo CESA, potete modificare !Igentif!cflivo
i numeri di ciclo pre-programmati: oot el
(vedere § Personalizzare il funzionamento Scelta del protocolo ( \
del COmbinatOre) Programmazione
Nessuno > > circuito?
Scelta del protocollo Elenco dei cicli
'
Nessuno Autoprotezione

Numero del ciclo

A
g
v

Indietro

Indietro

Numero principale

Indicate il numero principale fornito dal centro 8
di telesorveglianza. v

Numero principale

Indietro « Ok

Numero emergenza

Indicate il numero di emergenza (backup) fornito n
dal centro di telesorveglianza. g

Numero emergenza

Indietro «» Ok

Identificativo

Indicate l'identificativo fornito dal centro Identificativo
di telesorveglianza. 8
v
Indietro < Ok

Test ciclico

Test ciclico Test ciclico
Il test ciclico si effettua ad intervalli regolari. )
Questi intervalli si programmano: ) 12 ora > oo >
- sia in numero di 1/2 ora, ndiel ““merj 1/2 ora O:a”"
- sia su un orario preciso (1 test/24h). g Boo
{Indietro OkJ {Undietro Ok]J
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7.5 Chiamate in arrivo (solo per il combinatore TTRTC TYXAL+)

Questo menu vi permette di determinare il numero di squilli prima della presa di linea da parte del
combinatore (solo per il TTRTC TYXAL+).

Un altro metodo detto "Doppia chiamata", che permette una presa di linea rapida, pud essere
attivato o disattivato.

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.
® Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param.
©® Premete il tasto del combinatore, oppure selezionatelo nell'elenco dei prodotti
cliccando su "Sfogliare".
O Selezionate il menu "Chiamate in arrivo", poi:

@ N. di squilli: Indicate il numero di squilli desiderato

o o

. L . RTC 003 01 Chiamate in arrivo
prima della presa di linea da parte del combinatore. Numeti da chiamare
Doppia chiamata: Potete attivare o disattivare il 'esore'iana P> | Doppia chiamata
T T . ” [Chiamate in arrivo |
metodo di “presa di linea rapida”. (ngors—» 5] Crgiere % o
Presa di linea rapida: v
- Chiamate il combinatore, N d squlh
- Dopo 2 squilli riagganciate, ﬁ
- Attendete 10 secondi, poi richiamate, v
- Il combinatore risponde immediatamente. Undiewo O
Doppia chiamata
Attivare >
Doppia chiamata
Disattivare
Indietro
7.6 Scheda SIM (solo per il combinatore TTGSM TYXAL+)
Questo menu permette di inserire il codice PIN della scheda SIM per attivarla.
0 Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e confermate premendo OK.
8 Premete su Impostazioni e selezionate il menu:
Installazione > Prodotti > Imp. param.
©® Premete il tasto del combinatore, oppure selezionatelo
nell'elenco dei prodotti cliccando su "Sfogliare".
O Selezionate il menu "Scheda SIM". o (5)

GSM 0 15 02
Telesorveglianza
Numeri avvisi SMS

@ Inserite i parametri della scheda SIM:

Scheda SIM

Inserite codice PIN

ggg:z: sll;‘lK T o “Inserite codice PIN

Aiuto vocale
Supervisione centrale
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7. Personalizzare il combinatore f

7.7 SMS avviso ai n. predef. (solo per il combinatore TTGSM TYXAL+)

Questo menu permette di inviare un SMS ad un numero
programmato in caso di inserimento o arresto del sistema.
Esempio: vostro figlio rientra a casa e disattiva il sistema
per mezzo del telecomando o del lettore di badge;

il combinatore telefonico vi invia un SMS.

@ Digitate il codice installatore (123456, predefinito)
e confermate premendo OK. o

8 Premete su Impostazioni e selezionate il menu: o
Installazione > Prodotti > Imp. param.

SMS awviso ai n. predef.

L0380 645 %

GSM 004 02
Telesorveglianza

. . P> | W Numerotel. 2
© Premete il tasto T1 (tasto esterno) del combinatore, Scheda SIM 0 Numero tel. 3
oppure selezionatelo nell'elenco dei prodotti cliccando su Undero ¢ oxJ (selez. o)
. Aiuto vocale
" Sfogllare" . Chiamata manutenzione

@ Selezionate il menu "SMS avviso ai n. predef.".

@ Nell'elenco, selezionate il o i numeri interessati dall'avviso
SMS premendo su Selez.

® Confermate premendo OK.

TLO 1502

Denominare
SMS avviso ai n. predef.

SMS awviso ai n. predef.

Indietro k3

Attivare

Indietro

Verificate che I'opzione "SMS avviso ai n. predef." sia attivata
correttamente nel menu "Impostazioni" del telecomando o
del badge associato alla funzione.

- Opzione di recapito Vocale / SMS (solo per il combinatore TTGSM TYXAL+)

Consultate il paragrafo Numeri da chiamare
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7.8 Aiuto vocale

L'aiuto vocale vi permette di ottenere delle indicazioni vocali sullo stato del vostro
impianto quando siete in prossimita del vostro combinatore telefonico (esempio: «il
vostro sistema di allarme & in funzione»). Potete attivarlo o disattivarlo.

@ Digitate il codice installatore (123456, predefinito) e
confermate premendo OK.

@ Premete su Impostazioni e selezionate il menu: (4] (5}
Installazione > Prodotti > Imp. param. RTC 003 01

Chiamate in arrivo

Aiuto vocale

© Premete il tasto del combinatore, oppure selezionatelo EXERTTET | Attvare
' . R . " . " upervisione centrale Auto vooale
nell'elenco dei prodotti cliccando su "Sfogliare". ndieto %

< Disattivare

@ Selezionate il menu "Aiuto vocale", poi "Attivare" o
"Disattivare"(@®).

Indietro

7.9 Chiamata manutenzione

Ad ogni passaggio in modalita Manutenzione, viene azionato un ciclo di chiamate.
Questo menu vi permette di disattivare questo ciclo di chiamate manutenzione, ad
esempio durante l'attivazione, per evitare le chiamate intempestive.
Ricordate di riattivare la chiamata Manutenzione dopo l'attivazione.

O Digitate il codice installatore (123456, predefinito)
e confermate premendo OK.

® Premete su Impostazioni e selezionate il menu: (1) (5
Installazione > Prodotti > Imp. param. RTC00301

. . . Chiamate in arrivo
© Premete il tasto del combinatore, oppure selezionatelo Aluto vocale >

nell'elenco dei prodotti cliccando su "Sfogliare".

@ Selezionate il menu "Chiamata manutenzione",
poi "Attivare" o "Disattivare" (®©).

Chiamata manutenzione

Attivare >

Chiamata manutenzione

< Disattivare

Indietro

7.10 Supervisione centrale

La supervisione permette, se il combinatore non riceve piu

informazioni dalla centrale da piu di 2 ore, di attivare una

chiamata. Questa funzione é attivata in modo predefinito.
Per disattivare questa funzione:

- A partire dal menu principale, digitate #81 poi digitate 0.

Per attivare questa funzione:
- A partire dal menu principale, digitate #81 poi digitate 1.
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8. Associazione delle funzioni domotiche

Le funzioni domotiche permettono a distanza:

- di comandare il proprio riscaldamento.

- di comandare 5 gruppi di automatismi (2 canali
tapparelle ROLLIA/ TYMOOQV o ricevitori di
tapparelle, 2 canali di illuminazione, 1 canale di
cancello).

- di comandare 4 scenari.

Queste funzioni possono essere realizzate se i

8.1 Prodotti compatibili

TYBOX 5100
Termostato

8.2 Principio

- Componete il numero di chiamata dell'impianto.
- Componete il vostro codice di accesso
Nel menu principale:

ROLLIA /TYMOOV X3D
Motori di tapparelle
Ricevitori di tapparelle

dispositivi lo permettono (ricevitori X3D).

Potete verificarlo presso i nostri servizi.

Le associazioni possono essere di 2 tipi:

- associazione diretta

- ripetitore: in questo caso, il o i ricevitori fungono
da rele per prolungare il segnale verso altri
ricevitori normalmente fuori portata radio (impianti
estesi, muri spessi in cemento, ecc.).

Ricevitore
di cancello X3D

Per associare una funzione domotica
Componete # seguito dal numero
corrispondente

alla funzione scelta, poi digitate 1.
Esempio: funzione comfort termico
digitate #400 poi digitate 1.

Per eliminare una funzione domotica

Componete # seguito dal numero corrispondente
alla funzione scelta, poi digitate 0.

Esempio: funzione comfort termico

digitate #400 poi digitate 0.

L’associazione di tutti i prodotti di questo gruppo
viene eliminata.
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8.3 Per associare dei ricevitori termici X3D
- Disponete tutti i ricevitori in attesa di associazione (vedere istruzioni). fﬂE

« A partire dal menu principale, digitate #401 poi digitate 1

« Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di ricevitori
trovati sull'impianto:
Esempio: "5 punti termici associati, O ripetitore associato". 1

Verificate:
- che la spia dei ricevitori non lampeggi piu.

8.4 Per associare dei motori di tapparelle ROLLIA /TYMOOV X3D
o ricevitori di tapparelle (gruppo 1).
« Disponete tutti i motori e tutti i ricevitori in attesa di associazione.
(vedere le relative istruzioni)
« A partire dal menu principale, digitate #410 poi digitate 1

« Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di tapparelle
trovate sull'impianto:
Esempio: "3 tapparelle associate, 2 ripetitori associati".

Verificate:

- che l'associazione si sia svolta correttamente: i motori si azionano
brevemente 2 volte

- che la spia dei ricevitori non lampeggi piu.

Procedete nello stesso modo per associare le tapparelle del gruppo 2, digitando #411
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8. Associazione delle funzioni domotiche

8.5 Per associare un ricevitore di cancello X3D (TYXIA 6410).

- Disponete il ricevitore in attesa di associazione (vedere le relative istruzioni).
+ A partire dal menu principale, digitate #430 poi digitate 1
« Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di ricevitori
trovati sull'impianto:
Esempio: "1 cancello associato, 0O ripetitori associati".
Verificate:
« che la spia del ricevitore non lampeggi piu.

I

8.6 Per associare dei ricevitori di illuminazione X3D (gruppo 1)

- Disponete tutti i ricevitori in attesa di associazione (vedere le relative istruzioni).
« A partire dal menu principale, digitate #420 poi digitate 1
« Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di ricevitori
trovati sull'impianto:
Esempio: "6 illuminazioni associate, O ripetitori associati".
Verificate:
- che la spia dei ricevitori non lampeggi piu.

Procedete nello stesso modo per associare i ricevitori di illuminazione del gruppo 2, digitando #421

8.7 Per associare degli scenari (4 scenari realizzabili)

- Disponete i ricevitori nello stato desiderato (esempio: luce spenta e tapparella chiusa),
- Disponete i ricevitori interessati in attesa di associazione.

+ A partire dal menu principale,
digitate #601 per lo scenario 1, poi 1
digitate #602 per lo scenario 2, poi 1
digitate #603 per lo scenario 3, poi 1
digitate #604 per lo scenario 4, poi 1

« Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di ricevitori
trovati sullimpianto:
Esempio: "3 tapparelle associate, 2 ricevitori associati".

Verificate che I'associazione si sia svolta correttamente:
« i motori si azionano brevemente 2 volte

« la spia dei ricevitori non lampeggia piu.
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8.8 Associazione delle funzioni domotiche con ripetitore

Se il combinatore non trova alcun
ricevitore durante un'associazione
(es.: il ricevitore del cancello & fuori
dalla portata radio):

Potete utilizzare un altro ricevitore
dell'impianto che servira da ripetitore
per raggiungere il ricevitore
desiderato.

Per farlo:
- Disponete il ricevitore fuori portata radio in attesa di associazione.

+ Scegliete un ricevitore dell'impianto a portata del combinatore,
e disponetelo in attesa di associazione.
+ Lanciate I'associazione.
Esempio: per un ricevitore di cancello, digitate #430, poi digitate 1
- Il combinatore indica: "configurazione in corso..."
Dopo alcuni secondi, il combinatore annuncia il numero di ricevitori trovati
sullimpianto:
Esempio: "1 cancello associato, 1 ripetitore associato".
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9. Funzionamento in modalita autonoma

Il combinatore puo funzionare in modalita un REP TYXAL+ che permette la ripetizione
autonoma, senza essere associato ad una centrale.  delle informazioni emesse da un prodotto che il
In questo caso, i sensori tecnici (sensore di perdita ~ combinatore non capterebbe (ambiente o distanza).

di acqua, fumo, ecc.) sono associati direttamente al Il combinatore lancia una chiamata direttamente in
combinatore. caso di rilevazione. Le funzioni di telesorveglianza e
E possibile associare un telecomando TL 2000 di citofono sono compatibili con questa modalita di
TYXAL+ che dispone della funzione SOS e/o funzionamento.

9.1 Associare un sensore tecnico al combinatore.
9.1.1 Associazione diretta
Aprite il combinatore

)\ f@ A\

\
Premete il tasto T2 per 5 secondi. Premete il tasto del sensore.
Il combinatore emette un bip. (esempio: sensore di fumo)
Telecomando : Premete per 5 secondi
il tasto ON.
Selllcombinatorainonlemetteralcun ! cgrsrgitgatore segnala vocalmente il tipo di sensore associato e il
u .

suono, procedete ad una inizializ-
zazione (vedere § Inizializzazione
(ripristino della configurazione di
fabbrica)

Premete il tasto di ogni sensore da associare (16 max.).
Per uscire dalla modalita di associazione, premete il tasto T2 del
combinatore (l'uscita & automatica dopo 5 minuti).

9.1.2 Associazione attraverso un ripetitore
Aprite il combinatore e il ripetitore.

[ Sul combinatore | Sul ripetitore |
~
\_ J
Premete il tasto T2 del Premete brevemente il tasto T1 Premete il tasto T2 del ripetitore
combinatore per 5 secondi. del ripetitore. La spia rossa si accende fissa.
Il combinatore emette un bip. La spia verde si accende
brevemente.

28



Richiudete il ripetitore e chiudete
la scatola.

Per uscire dalla modalita di
associazione, premete il tasto
T2 del combinatore (l'uscita &
automatica dopo 5 minuti).

Premete il tasto di ogni sensore La spia verde del ripetitore si
da associare. accende brevemente.

9.2 Test delle associazioni

Premete il tasto del sensore da testare.
Il combinatore segnala vocalmente il tipo di sensore associato e il suo stato.
Esempio: "Sensore di fumo, niente da segnalare"

9.3 Richiudete il combinatore

\\ J \\ J

Rimettete il coperchio superiore Rimettete il coperchio inferiore.
e agganciatelo sulla scatola.

Chiudete la scatola.
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9. Funzionamento in modalita autonoma

9.4 Configurazione (TTRTC TYXAL+ e TTGSM TYXAL+)

8.5.1 Chiamate il combinatore

(Se una centrale CS 8000 TYXAL+ & associata al combinatore TTRTC TYXAL+, quest'ultima
deve essere in modalita manutenzione, vedere istruzioni sistema).

La presa di linea € immediata nel caso di un combinatore TTGSM TYXAL+.

Metodo 1, a partire da un'altra linea telefonica (mobile o fissa)

=

C} [ Per scegliere ]

— l'italiano, premete 1 ...

Attendete
10 squilli

Componete il numero di Il combinatore prende la linea dopo
chiamata dell'impianto. circa 10 squilli in modo predefinito
(numero di squilli modificabile).

P
Metodo 2 da usare nei seguenti casi:
- se chiamate da un telefono mobile (se quest'ultimo riaggancia prima del 10° squillo),

- se il combinatore coabita con un risponditore telefonico
0 un servizio di messaggeria.

= =

. . Per scegliere
[ Tuu Tuu ... Tuu ] 2 Riagganciate G (I’italiano, premete 1 ... }
Attendete
10 secondi
Componete il numero di Componete di nuovo il numero
chiamata dell'impianto. di chiamata dell'impianto.

Il combinatore risponde

Attendete 2 squilli
dopo 1 o0 2 squilli

Per evitare la presa di linea involontaria del combinatore, quando due chiamate si susseguono,
potete disattivare il metodo 2 componendo la seguente sequenza a partire dal menu principale:
#8260

Per riattivarlo: #82 6 1
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9.5 Effettuazione della 12 chiamata

Alla prima chiamata, il combinatore adatta i menu proposti in base ai prodotti installati.

(@ Scelta della lingua N (e Menu Codice di G Modifica

— N

Per scegliere: Buongiorno, componete il Inserite le 6 cifre della
- le Frangais, tapez 1. vostro codice di accesso data.

- 'Anglais, tapez 2.

- 'Espagnol, tapez 3.

accesso della data

- 'Allemand, tapez 4. Alla prima attivazione, il Inserite le 6 cifre
- ltaliano, premete 5. codice di accesso & 123 della nuova data.
- le Polonais, tapez 6. 456. (GG/MM/AA)
- le Néerlandais, tapez 7.

. J

B8O

BEE
BEEE

( Configurazione accettata J

- J - J
(@ Modifica ) (® Menu principale h
dell'ora
e Per il comfort termico, premete 2
1+ Per personalizzare il combinatore, premete 5
Inserite le 4 cifre « Per ascoltare, premete 6
dell'ora. « Per ascoltare e parlare simultaneamente, premete 7
e Per riagganciare, premete due volte su #
Inserite le 4 cifre :
del nuovo orario. ‘.3 5 - Menu personalizzazione \
(HH/MM) . §
* Per configurare i numeri di chiamata, premete 1.
« Per personalizzare I'annuncio vocale, premete 2.
=) « Per modificare il codice di accesso, premete 3.
@ » Per modificare la data o l'ora, premete 4.
* Per configurare il numero di squilli, premete 5
(solo TTRTC TYXAL+).
« Per modificare la lingua, premete 6.
« Per tornare al ment precedente, premete @)
. J/
(. J (. J
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9. Funzionamento in modalita autonoma

9.6 Menu personalizzazione

Per configurare i numeri di chiamata, premete 1

Nessun Numero configurato.

Per configurarlo, premete 1.

- Per tornare al menut precedente,
premete ®

Per il numero 1, premete 1.

- Per il numero 2, premete 2.
- Per il numero 3, premete 3.
- Per il numero 4, premete 4.

. Inserite il nuovo numero di chiamata
- Per il numero 6, premete 6.

- Per il numero 5, premete 5. [\I

] (o ) [wons

N e premete @
- Per tornare al ment precedente, P
Premete

Il numero configurato é:

02.99.73.xx.XX

Per modificarlo, premete 1.

Per eliminarlo, premete 2.

- Per tornare al menu precedente,
premete ®

) FMenu fi

Inserite il nuovo numero di chiamata
e premete ®

) G

Per personalizzare I'annuncio vocale, premete 2

Ecco I'annuncio vocale configurato: Parlate dopo il bip, poi premete Ecco I'annuncio vocale configurato:
“Siete in comunicazione con un un tasto per arrestare la registrazione. “Siete in comunicazione con un combinatore telefonico”
combinatore telefonico” - Per modificare I'annuncio vocale,
- Per modificare I'annuncio vocale, premete 1.

premete 1. - Per tornare all'annuncio vocale iniziale,
- Per tornare al menu precedente, premete 2.

premete ® - Per tornare al menu precedente,

premete @

Per modificare il codice di accesso, premete 3

E\Componete il vostro codice di accesso ] Fnser/te il nuovo codice di accesso ] f\c‘anﬁgurazfone accettata ] FMenu configurazione ]

* Questo menu appare solo se sull'impianto non & presente una tastiera touch

Per modificare la data o I'ora, premete 4

Ecco la data configurata:
29/11/2013,

Ecco l'ora configurata: 11:57.

- Per modificare la data, premete 1.
- Per modificare I'ora, premete 2.

Inserite le 6 cifre della data

)

Flnsen‘te le 4 cifre dell'ora

)

29/11/2013, 11:57.

- Per modificare la data, premete 1.

- Per modificare I'ora, premete 2.

- Per tornare al menti precedente,
premete @

- Per tornare al menu precedente,

premete ® f\Per scegliere il formato "del mattino", premete 1 ]

f\Per scegliere il formato "del pomeriggio", premete 2 ]

Per configurare il numero di squilli, premete 5 (solo TTRTC TYXAL+)

Inserite le 2 cifre del nuovo
numero di squilli

Ecco il numero di squilli configurato: 10 ] rMenu configurazione ]
- Per modificarlo, premete 1.
- Per tornare al ment precedente,

premete @

] f\Configurazione accettata

Per modificare la lingua, premete 6

Per scegliere il francese, premete 1
Per scegliere l'inglese, premete 2
Per scegliere il spagnolo, premete 3
Per scegliere il francese, premete 4
Per scegliere l'italiano, premete 5
Per scegliere il polacco, premete 6
Per scegliere il olandese, premete 7

f\(,‘onﬁgurazione accettata ]

Per tornare al menu precedente, premete B¢

Per riagganciare premete 2 volte su 39



10. Test di corretto funzionamento
Provocate una rilevazione, al fine di verificare il corretto funzionamento dell'impianto.

Con una centrale:
Mettete in funzione il sistema, e attivate un'intrusione.

In modalita autonoma:
Ad esempio, su un sensore di perdita di acqua, simulate
una perdita di acqua depositandovi sopra dell'acqua.

Verificate che il combinatore telefonico chiami i numeri

programmati (6 al massimo) a turno fino a quando un |
interlocutore risponde: ﬂ-n°1 ] Fﬁ n°1 ] F’ﬁ n°1 ]
- il combinatore chiede di premere il tasto @, I I I
- legge I'annuncio vocale e indica il tipo di anomalia, EﬁﬂOZ] Pn n°2] F’n n°2]
- propone di ascoltare cosa succede, di parlare con una I I I
persona vicina al combinatore, di arrestare il ciclo di F’ﬁ n°3] Pﬁ n°3] fﬂﬁ n°3]
chiamate e di ottenere il dettaglio delle anomalie se una : . :
centrale & associata. ’ F’h no4] [mh n°4] [Eh n°4]

—nN°5 —n°5
—nN°6 —n°6
| |

Esempio ciclo completo
con 6 numeri programmati

Sul combinatore: M>30s

Potete anche attivare un ciclo di chiamate di
prova premendo per 30 secondi il tasto del
combinatore.

(" N (2 N (2 ™
° AN e AN © AN
Siete in Per consultare il dettaglio Per arrestare il ciclo di
comunicazione con delle anomalie, premete 1 chiamate, premete @
un combinatore > }
telefonico. ()
(s)
AZ/or‘r;;az/ia&ecnica &)
04/04/20 \ @ @
- J - J - J
v v
( NN N
( . . \ e h
Anomalia tecnica perdita - il sistema é in arresto
di acqua sul sensore - per ascoltare, premete 2
zona 2, 04/04/2014. - per ascoltare e parlare
simultaneamente,
— - premete 3
Per disattivare il prodotto, . )
premete 1 - per riagganciare,
premete 2 volte su @)
. J
o J




11. Stato spia Linea telefonica

11.1 Combinatore TTRTC TYXAL+

lampeggiante

Stato spia Descrizione

Rossa Assenza di linea RTC/PSTN
lampeggiante *

Verde Presenza di linea RTC/PSTN
fissa *

Verde Chiamata in corso

Spenta

Funzionamento normale,
le chiamate in arrivo e in uscita sono possibili.

(*) La spia resta accesa:

- per 5 minuti dopo la messa sotto tensione
- per 1 minuto alla pressione del tasto T1.

11.2 Combinatore TTGSM TYXAL+

Stato spia con
alimentazione
di rete

Stato spia senza
alimentazione
di rete

Descrizione

lampeggiante

Rossa Spenta Nessuna ricezione GSM
lampeggiante

Verde / Arancione | Spenta Ricezione GSM debole
lampeggiante

Verde Spenta Buona ricezione GSM
fissa

Verde Spenta Chiamata in corso

In assenza di alimentazione di rete, la spia resta accesa:
- per 5 minuti dopo la messa sotto tensione
- durante la trasmissione di un evento

- per 1 minuto alla pressione del tasto T1

- per 5 minuti dopo un'interruzione di alimentazione di rete

Il combinatore telefonico controlla costantemente la linea

telefonica.

In caso di anomalia della linea telefonica, questo simbolo appare
sulla tastiera touch. Per conoscere il dettaglio delle anomalie,

componete il vostro codice d’accesso.

34

Tasto / spia

Per visualizzare lo
stato della vostra linea
telefonica, premete il
tasto sul lato anteriore.

In assenza di alimentazione

di rete, il TTGSM TYXAL+
continua a trasmettere gli
allarmi, ma non puo piu essere
comandato a distanza.

25/11/15 P 12:48

A P m

Totale
Llnfo ImpostaziomJ




12. Sostituzione della pila

L'usura della pila del combinatore viene segnalata:

- In modalita sistema allarme:
Attraverso un messaggio sulla tastiera CLT 8000 TYXAL+. La centrale emette dei bip ad ogni messa
in funzione o arresto del sistema (o "anomalia pile" con la sua sintesi vocale) (€ necessario che l'aiuto
vocale sia attivato, vedere istruzioni CLT 8000).

In modalita autonoma:
Attraverso un messaggio di accoglienza durante una chiamata in arrivo o in uscita provocata da
un'anomalia.

?E Disponete la centrale in modalita MANUTENZIONE (vedere istruzioni sistema)
Staccare la presa telefonica del combinatore TTRTC TYXAL+

Aprite la scatola del combinatore

(o ; 2\ fg N\

. J
Sbloccate la scatola. Togliete il coperchio Usando un cacciavite, sollevate
inferiore. le 2 clip di fissaggio del coperchio
@ N Superiore.
Inserite la pila
rispettando la
\ / polarita.

Togliete il coperchio superiore. Sostituite la pila

Vi consigliamo I'utilizzo della pila SAFT LSH20 - 3,6V. Potete utilizzare una pila al litio 3,6V
di un'altra marca, in questo caso la durata di vita di 10 anni non sara piu garantita.

Manipolazione della pila
Rischio di incendio, di esplosione e di ustioni gravi.

- Conservare fuori dalla portata dei bambini. - Non riscaldare direttamente a piu di 100°C,
+ Non invertire la polarita. non saldare, né gettare nel fuoco.
- Non aprire il sistema di pile. Questi utilizzi non idonei possono provocare

delle perdite o dei getti di elettrolita
vaporizzato, nonché un incendio o
un'esplosione.

- Non ricaricare

- Smaltire conformemente alla normativa in
vigore.

- Non triturare o perforare gli elementi.

« Non mettere in cortocircuito i morsetti (+) o (-)
della pila usando degli elementi conduttori.

+ Non sottoporre a sforzi meccanici eccessivi.

- Non esporre I'unita all'acqua
o alla condensazione.
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13. Inizializzazione del codice di accesso
con una centrale di allarme senza tastiera o in modalita autonoma.

Per tornare al codice di fabbrica123 4 5 6.
Se una centrale € associata al combinatore, disponetela in modalita MANUTENZIONE (vedere istruzioni
sistema).

Aprite la scatola del combinatore

®>15s
(D>5s M>15s

— —)
Solo in modalita

atenoma Dopo 5 secondi, il combinatore emette 1 bip,
Premete il tasto T2 per 15 secondi. mantenete la pressione.
Dopo 15 secondi, il combinatore emette 2 bip,
rilasciate.

Il codice di accesso € dinuovo 1234586.

14. Inizializzazione (ripristino della configurazione di fabbrica) £
con una centrale di allarme o in modalita autonoma.

Per tornare ai parametri di fabbrica eliminando tutte le associazioni e tutte le anomalie in corso.
Se una centrale & associata al combinatore, disponetela in modalita manutenzione (vedere istruzioni sistema).

Aprite la scatola del combinatore

(®>30s

D>5s M>15s D>30s

Solo im e it —- —- RESET OK

0l0 IN modalita N Ay
c=D
Premete il tasto T2 per Dopo 5 secondi, il combinatore emette 1 bip,
30 secondi. mantenete la pressione.

Dopo 15 secondi, il combinatore emette 2 bip,
mantenete la pressione.
Dopo 30 secondi il combinatore emette un bip lungo.

Il combinatore & nel suo stato iniziale, tutte le associazioni sono state eliminate insieme a
tutte le anomalie in corso.
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15. Riepilogo dei comandi di configurazione

Associazione / Eliminazione

Menu configurazione

Funzione

Comfort termico #400 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Tapparelle #410 1 = Attivato, 0 = Disattivato
#411
. . #420 . . .
llluminazione #421 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Cancello #430 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Scenari Menu configurazione Funzione

#601
#602
#603
#604

1 = Attivato, 0 = Disattivato

Telesorveglianza

Menu configurazione

Funzione

Configurazione dei numeri di circuito CESA #70 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Elenco dei numeri di circuito CESA #71 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Supervisione centrale #3811 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Trasmissione verso il centro di telesorveglianza #821 1 = Attivato, 0 = Disattivato
Test ciclico #822 1= Giornaliero, 0= Periodico
Chiamata verso numeri vocali #824 1=. Chiamate, 0= Nessuna
chiamata
Metodo di sgancio rapido #826 1= Autorizzato, 0= Non
autorizzato
Versione software #83
Inversione dei codici di telesorveglianza #84 1= Invertito, 0= Normale
Livello GSM #86
Ciclo di chiamate di prova 15 sec. dopo il #90
riaggancio
Inserimento identificativo del combinatore
. #91
(5 cifre)
Inserimento numero di telefono principale del
. . #92
centro di telesorveglianza
Inserimento numero di telefono di emergenza
. ) #93
del centro di telesorveglianza
Inserimento frequenza del test ciclico #94
# 95 00 TLS_CESA_PO
# 95 01 TLS_CESA_P1
#95 02 TLS_CESA_P2
Scelta del protocollo di telesorveglianza #9510 TLS_COID_P10
#95 11 TLS_COID_P11
#9512 TLS_COID_P12
#9513 TLS_COID_P13
Verifica dei parametri # 96 da #91 a #95
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16. Caratteristiche tecniche

SAFT LSH20 - 3,6V - 13 Ah - Litio - Type C
Autonomia 10 anni

O

Consumo in standby: 8 yA
Consumo TTRTC TYXAL+ 150 mA
Consumo TTGSM TYXAL+ 490 mA

(((P))

Dispositivo di telecomando radio X3D : 868,7 -> 869,2 MHz / 868 -> 868,60 MHz
Potenza radio massima <10 mW
Ricevitore di categoria 2
GSM 900-1800 MHz - Modem 2G (TTGSM TYXAL+)

T -10°C / +70°C
1 +5°C / +40°C
IP IP 30 - IK 06
@ 75%

I/ 205 x 165 x 45 mm
L

7009

EN 50131-1 - EN 50131-10: 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Grad 2

Segnalazione batteria scarica: 2,7 V - Fine della segnalazione batteria - 3 V

Classe ambientale |

Sistema di trasmissione dell’allarme: ATS 2 - SP 2

Conferma delle operazioni: Trasmissione forzata

‘\& Informazioni importanti sul prodotto (® ©)
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17. Aiuto

Vs

.

La comunicazione mediante citofono &
di cattiva qualita

Assicuratevi di non stare utilizzando la modalita
vivavoce del vostro telefono

~

Vs

.

L’associazione di sensori non funziona
in modalita autonoma

+ Procedete ad una inizializzazione del
combinatore.
Vedere § Inizializzazione (ripristino della
configurazione di fabbrica)

« |l prodotto & troppo lontano dal combinatore.

Avvicinate il prodotto al combinatore per
associarlo.
Se necessario, aggiungete un ripetitore.

Il combinatore lancia un ciclo di
chiamate al passaggio in modalita
manutenzione

Il passaggio in modalita manutenzione
attiva automaticamente un breve squillo
della sirena interna della centrale e

un ciclo di chiamate del combinatore
(richiesto dalla norma EN-50131).

A causa dell'evoluzione delle norme e del materiale, le caratteristiche indicate dal testo e le immagini
di questo documento sono da ritenersi per noi vincolanti solo a seguito di conferma da parte dei nostri servizi.
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Package contents

@ TTRTC TYXAL+

RJ11 adapters

L (7 &b

Male RJ45 TAE Three-pole Lithium battery
connector LSH20 3.6 V

Installation User

Transmitter
Important
Product Male cable
Information RJ11/RJ11
@ TTGSM TYXAL+
Guides

4

B

Installation User SIM card
w
Transmitter

Important .

Product GSM Mains Lithium battery
Information antenna adaptor LSH203.6 V

)
' Use this device in line with the regulations in force and
local restrictions. They can be applicable for example,
o in petrol stations, hospitals...

This device can disrupt the operation of medical devices
(hearing aids, pacemakers).
Consult your doctor for more information.

This device can cause disturbances near television screens, radios and
computers.

Do not use the device in a room with a risk of explosion
(e.g. close to a source of gas, fuel or
chemicals).

*/0)[s
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Glossary

TTRTC TYXAL+, is a device that uses the installa-
tion's landline.

TTGSM TYXAL+ is connected to a wireless
phone network.

PSTN:

Public Switched Telephone Network.

A PSTN telephone transmitter is connected to the
installation's landline.

GSM:

Global System for Mobile communications.

A GSM telephone transmitter is connected to a
wireless phone network.

Discreet emergency alarm:
The "Discreet emergency alarm" function can warn
the outside of any aggressor by a discreet call.

Emergency alarm with siren:

The "Emergency alarm with siren" function imme-
diately warns the neighbours by triggering both a
phone call as well as the sound of the associated
sirens.

Maintenance mode:

Maintenance mode is used to perform the activa-
tion, maintenance and diagnostic operations. The
monitoring must be off to access this mode.

The alarm control unit is switched to maintenance
mode by a keypad (touch screen or simple), a
remote control or a badge reader.

(see system guide)

Tamper alarm:

The products are protected against being opened
or dislodged.

If a burglar tries to open or dislodge one of the
products, a message is sent to the alarm control
unit which triggers its indoor siren, and the instal-
lation's sirens (indoor or outdoor siren, telephone
transmitter).

The tamper alarm is permanently activated even if
the system is off.

It can be deactivated via a CLT 8000 TYXAL+
touch screen keypad.

To open a product, you must switch the system to
Maintenance mode.

DTMF
Dual-tone multi-frequency

SMS
Short Message Service

Partial unbundling

The calls use the France Télécom network. Internet
data and other services such as TV transit through
the ISP network.

Full unbundling

You no longer have a subscription with France
Télécom.

Data and calls transit through the ISP network.

Call cycle:

The transmitter dials the first number recorded.

If the contact does not pick up or if they do not
acknowledge the call, the transmitter then dials the
2nd number, then the 3rd... up to the 6th number.

If no contact picks up, the transmitter repeats the
cycle: no.1, no.2, no.3, etc. Hence, the transmitter
makes 16 consecutive calls or 4 cycles at the most.

Operation to perform in Maintenance mode
(see guide for CS 8000 TYXAL+ alarm
control unit § Maintenance mode)
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1. How does the transmitter work?

1.1 Presentation

The TTRTC TYXAL+ uses the landline of the - remotely control your heating and 5 sets of
installation, the TTGSM TYXAL+ is connected to a control system, if your installation includes
wireless phone network. X3D products.

The transmitters are associated by a wireless link
with an alarm control unit or directly with detectors.

- create scenarios.

- know the room temperature of the installation

For an alert, the outgoing call (even if there is a
mains power failure) is used to:

- describe the alarm

- listen to what is happening on the premises
monitored and to speak simultaneously

- stop the call cycle
- stop the sirens

They are used to:
- remotely control the alarm (using the
transmitter's voice synthesis).

- be warned of an alert by a call to another tele-
phone, or a remote monitoring centre (according
to standard protocols: 200 Bauds FSK, ID contact,
etc. (requires a subscription)).

1.2 Principle
1.2.1 Operation with a CS 8000 TYXAL+ alarm control unit

If your installation has a CS 8000 TYXAL+ alarm control unit, the transmitter and other products of the
TYXAL+ range intrusion detectors, technical detectors, sirens, keypads
or remote controls will be associated with the CS 8000 TYXAL+ alarm control unit (50 products max.).

To control To alert/signal

TL2000TYXAL+ LB 2000TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE 8000 TYXAL+ To centralise TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+ 2.0TYXAL+ o STYXAL+ SEFTYXAL+

P oo (S 8000 TYXAL+ /7fﬁ‘ ;ﬁij e — 7\", _— (, ,,\“
| /883 g el M= | =
800 | | (

| o™

Application ‘ ‘

TYDOM 1000 REPTYXAL+
g L J To repeat | | \
- ‘ i
DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYXAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYXAL+ DMETYXAL+ DMBETYXAL+ DVRTYXAL+ DOSTYXAL+ DCPTYXAL+ DFRTYXAL+ DUTYXAL+  DFTYXAL+  DCSTYXAL+
18007 0LLLe@l [
J “\,,,J“ J — ‘ g L,, L
Intrusion detectors To detect Technical detectors
To alert/signal
1.2.2 Operation in autonomous mode — ——
The transmitter can operate autonomously. — —
For technical detectors (DFR TYXAL+ smoke [ D |jf‘c‘ “,
detector, DU TYXAL+ universal detector,
DVR TYXAL+ roller shutter detector or
DF TYXAL+ water leak detector, etc.)
are directly associated with the transmitter. DFRTYXAL+ DUTWKAL  DFTVAALY DISTYXAL+
It is possible to associate a TL 2000 TYXAL+ /’"’\\ (] '
remote control featuring the SOS function. ‘ > | U‘ (

(press button 1 or 2 of the remote control for
2 seconds depending on the configuration).

Technical detectors
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2. Description

-

2.2 Front panel

Association button
and system LED

Upper
cover

e BB0 000 O
PRI

L oG O e R

Lower
cover

Unit locking
N
s
2.3 Front panel
Tamper alarm on Wall
opening. mount

Cable run
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-
24TTRTCTYXAL+

Association/Test button
Telephone line LED

Loudspeaker

Configuration ggg
button

Battery housing

Local telephone
connection

. Telephone line
Tamper alarm Microphone connection
on opening

N
p
25TTGSMTYXAL+
Association/Test button
Telephone line LED
) . P Loudspeaker
Configuration g
button
Antenna socket
Battery housing
SIM card
support
Mains adaptor connection
Tamper alarm Microphone
L on opening

a7



3. Installing the transmitter

A successful installation

- Choose the location of the transmitter

- Select the connection type (TTRTC TYXAL+)

- Mount the transmitter

- Select the operating mode (associated with an alarm control unit or in autonomous mode)

3.1 Location
The transmitter must be mounted:

- somewhere it can listen to the premises effectively (clear
and at a height of approximately 1.5 m),
- on a flat surface, with enough space above it to allow

room for a screwdriver, A
- near a wall telephone socket ( TTRTC TYXAL+).
- somewhere with perfect reception quality for the GSM
antenna (TTGSM TYXAL+). e
The GSM reception quality is displayed on the screen of o
the touch screen keypad. N
- somewhere away from sources of heat (ADSL box, etc.) —
so0 as not to disturb the measurement of room tempera- l
ture.
@
The TTGSM TYXAL+ antenna must be connected to the v
transmitter and installed:
- indoors only,

- more than 2 m from any other wireless product,
- more than 1 m from any metallic item,

The TTGSM TYXAL+ must be mounted near
a mains power outlet.
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3.2TTRTC TYXAL+: Selecting the connection type
3.2.1 With no ADSL subscription Wall

telephone

socket

3.2.2 With ADSL subscription (telephone line not unbundled)
Installation without ADSL master filter ADSL filter

/ RJ 11/RJ 11

ADSL  Wall
filter telephone
socket

Telephone line
input

Telephone

We recommend installing an ADSL master filter. output
Fitted on the headend after the Interior Termination Device, this 230V
device greatly reduces electromagnetic disturbances
by separating the ADSL signal of the telephone line. It improves
the cohabitation of different devices connected to your telephone
installation.

Characteristics:

« Input (Line): 1 x RJ45 + 1 x terminal + ADSL2+/VDSL/VDSL2

» POTS output (voice): 4 x RJ45 + 1 x terminal » Overvoltage protection

+ MODEM output (box): 1 x RJ45 + 1 x terminal  « France Telecom approved

» Compliant with ETSI standard EN 300 386 « DIN rail or surface mounted assembly
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3. Installing the transmitter

3.2.3 With ADSL subscription (telephone line unbundled)

ADSL Wall

filter telephone
socket

The subscription of a remote monito-
ring operator is incompatible with an
installation featuring full unbundling.

RJ11/RJ45
adapter

Note
If the mains power fails or there is no Internet signal, the transmitter operation will not be guaranteed.

3.3 ADSL box compatibility

This transmitter is compatible with most of the boxes on the market.
However, we cannot guarantee operation on all the boxes, given the development of the software of
these devices.

List of tested equipment (09-2014):

Operator Bouygues Free Orange SFR

Telecom

Freebox .

Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) | iyepox 2 Neuf box
Révolution .
. Livebox Play
Christal
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3.4 TTGSM TYXAL+ installation

GSM network

The GSM communications require a subscription to be taken out with an operator.

Advice before subscribing to your subscription:

- Ask for information about the network coverage of your operator for your installation.

- To prevent any interruption in the GSM network due to the expiry of a pay-as-you go or limited
package SIM card, we do not recommend this type of card.

3.4.1 There is a mains power supply on the installation

230V

In this configuration, you have access to all the
functions of your device.

- remotely control the alarm

- be warned of any alert toward one or more tele-
phones and/or a remote monitoring operator.

- remotely control your heating and 5 control sys-
tem channels, if your installation includes X3D
products.

3.4.2 There is no mains power supply on the installation

(second home, camper van, boat, etc. )

In this case, the TTGSM TYXAL+ sends the
alarms but cannot be remotely controlled.

Note: If the mains power unit has never been
connected to the transmitter, no mains supply
defect will be reported.
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3. Installing the transmitter

3.5 Mounting
A Check that there is a mains power outlet nearby to install the TTGSM TYXAL+ .
(0 N N
@ >
@] 4

- J J
Separate the wall mount from the Mark the 4 holes AB C.

transmitter.

(@ 2\ (e 2\
CEUN Q)

Breakable _)
titi
S partition S Y,

Fix the wall mount with the 2 @ 4 mm max.
screws by using holes A and B.

Do not use an electric screwdriver to
screw in the B screw

(@ N
N\ J
Remove the bottom cover.

fe R
- J
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Unlock the unit.

(@

N\
Using a screwdriver, lift the
2 clips of the top cover.

Remove the top
cover.



Choose one of the two cable outlets marked @ and @ i necessary by cutting the breakable parti-

tion before fitting the transmitter. H

>
\ @ J J

Hang the transmitter on its wall mount. Fix the unit with the 2 @ 4 mm max. screws by
using the C holes.

4. Activating TTRTC TYXAL+

Strictly follow the order of the steps described below.

4 R\ 4
@ Connect the telephone line @ Connect RJ11/RJ11 cable
the telephone not supplied
(delivered with the
RJ11/RJ11 @ telephone)

2 E’\\\

\

cable

Connect the RJ11/RJ11 cable to the telephone
line inserting the RJ11 adapter suitable for your
installation.

2\ Note:

9 If the system is installed on an
Insert the QD';S "ne,.txgoutmghst (t:olnnf]Ct
battery, e transmitter to the telephone

; network by means of an ADSL f\
observing the ) . )

. . master filter (P/N 6406019). -

right polarity. ter ( ) The LED flashes.
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5. Activating TTGSM TYXAL+

5.1 TTGSM TYXAL+ SIM card
You use your own SIM card.

s N
Your installation has a touch screen Your installation does not have
keypad (TYXAL+ CLT 8000) a touch screen keypad
We recommend that you configure your SIM card (CLT 8000 TYXAL+)
from the touch screen keypad. In this case, disable the PIN code of
To do this, follow the activation steps of the your SIM card using a mobile phone,

TTGSM TYXAL+ then access the configuration

before installing it into the transmitter.
menu of the SIM card (see § SIM card).

Strictly follow the order of the steps described below.

e N [
@ !Insert the SIM card. @ Screw in the an- © Attach the antenna.

tenna connector.

(@ Connect the power cable
and plug the transmitter
into an electric socket

Insert the battery, The LED
observing the right flashes.
polarity.
\ J
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6. Operation with a CS 8000 TYXAL+ alarm control unit
6.1 Associate the transmitter with the alarm control unit.

Switch the alarm control unit to
. . (S 8000 TYXAL+ CLT 8000 TYXAL+
maintenance mode (see guide for CS - H
8000 TYXAL+ alarm control unit § i \
Ll

Maintenance mode) I‘

+ Before switching the alarm control unit to
The switch to maintenance mode

maintenance mode, the monitoring must be
deactivated (OFF).
ﬁ automatically and briefly activates the
indoor siren of the alarm control unit as

+ The alarm control unit can only be switched
to maintenance mode from a product already
associated.

» The CS 8000 TYXAL+ alarm control unit must
be associated with a CLT 8000 TYXAL+ touch

well as a transmitter call cycle.

On the CLT 8000 TYXAL+ touch screen keypad:

O Enter the installer code, press Settings,
then select the menu: Installation > Products

0 25/11/14 =~ 12:48 9 Access code 25/11/14 P - 12:48 e ] Settings Installation
@ OFF » XXXXXE »
Enter your code My home Languages Door chime
p\(\ (sos Settings ) (sos ok  linfo Settings J (Return 3 Ok (_Return 4 Ok
u ' Download Test
I Programming Initialisation
Access codgs
@ Briefly press the T1 button of the transmitter. ki
The transmitter emits a beep when the T1 button is pressed,
then a second beep to confirm the association.
@ The alarm control unit confirms the association with a beep.
The associated product is displayed on the screen (e.g. TTRTC TYXAL+).
@ You can now configure and personalise the transmitter
from the CLT 8000 TYXAL+ touch screen keypad.
7. Personalising the transmitter TTRTC TTGSM
TYXAL+ TYXAL+
. ) transmitter | transmitter
Use the touch screen interface to configure
your transmitter even more easily. Name the products v v
. . Tamper alarm
The table opposite shows the function that can P v v
be personalised on the TTRTC TYXAL+ and Call numbers v v
TTGSM TYXAL+ transmitters from the CLT 8000 Remote monitoring v v
TYXAL+ touch screen keypad. -
(Menu: Installation > Products > Configure). Incoming calls v -
SIM card -
SMS alert to a
relatives (1)
(1): Example: a child comes home and deactivates the Voice/SMS
system via the remote control or badge reader, the GSM distribution option (2) h v
telephone
transmitter sends an SMS to the parents. Auto attendant v v
(2): With a GSM telephone transmitter, you can select the call .
numbers that will receive a warning by SMS if an event Alarr_n C_OntrOI unit
occurs. monitoring
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7. Personalising the transmitter f

7.1 Naming the transmitter

This menu is used to select a specific name for the transmitter.

@ Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

25111114 =~ 12:48 o Access code 25/11/14 - 12:48 Settings Installation
o] | oeem e >
Enter your code My home Languages Door chime
(sos Settings ) [ sos Ok ) {info Settings Return 4 Ok Return A Ok —l
9 Products Configure
© Press the button of the product to rename Add
. X » Press the button of the
or select it from the list of products Activateldeactivate product
by clicking on "Browse"(see table below). Retum ¢ 3 Retum Brawse
or Browse
@ Once the product is identified, select the
"Name" menu. Configure
. CLT 054 22
©® You can choose a name from the list
(recommended), then a number (optional) Return Ok —
or personalise (@) the product name )
by entering a new name. Ok PSTN transmitter Name
. . Child's bedrm
® Confirm with OK. Tamper alarm P | Master bearm
Entrance timer
Retu Number
h— A
00
We recommend you use one of the labels pro- M
OR Return - Ok

posed in the list.

In this way, the pre-recorded name will be an-
nounced in the event of an alert.

7.2 Activating/deactivating tamper alarm

Name
Reception
Alley

Name

A
Bedr oom yanfj
v

Return g

This menu is used to activate or deactivate the tamper alarm of the products installed.

O Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

©® Press the button of the product to change or select it from the

list of products by clicking on "Browse".

@ Once the product is identified, select the
"Tamper alarm" menu.

© Select "Activate" or "Deactivate".
® Confirm with OK.
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Ok

PSTN transmitter Tamper alarm
Name
» Activate >
Entrance timer
(Return Ok Return
Tamper alarm
< Deactivate
Return




7.3 Call numbers

This menu is used to programme the numbers that will be called if there is an alarm or technical defect.

@ Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

25111114 —~ 12:48 Access code 2511114 —~ 12:48 Settings Installation
0
» XXXXXE » OFF Clock Zones
Enter your code My home Languages Door chime
S Settings ) (sos Ok | (linfo Settings | Return : Ok Return - Ok
©® Press the button of the transmitter
or select it from the list of products Configure

by clicking on "Browse".

@ Select the "Call numbers" menu.

©® The transmitter is of the PSTN type
Select the call number to programme
(tel. no. 1 to 6), then confirm with OK.
Enter the call number required.

The transmitter is of the GSM type
Select the call number to programme
(tel. no. 1 to 6), then confirm with OK.
Enter the call number required. Confirm with OK.

Choose the distribution option, that is the way in

which you want to be alerted in the event of intrusion:

voice or SMS. Confirm with OK.

Programming a call from abroad to France:

9 Products
Add

Press thedbutton of the
Activate/deactivate product
Return 3 Ok Return Browse
or Browse
Configure
CLT 05422
CS 05489
RTC 0 03 01
Return Ok
PSTN transmitter Call numbers
Name
Tamper alarm Tel. no. 2
Call numbers Tel.na. 3

Return

Remote monitoring
Incoming calls
Auto attendant
Alarm control unit monitoring

Return

Remote monitoring

SMS alert to relatives

SIM card

Auto attendant

Alarm control unit monitoring

You are living in a country bordering on France, and want to programme
the 01 23 45 67 89 located in France, dial: 00 +33 1 23 45 67 89.

If necessary, you can insert a pause in the dialling by entering #.
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Call numbers

Tel. no. 2
Tel.n
Tel.no. 1
g
v
Return «

Distribution option
Tel. no. 1
Voice >

Distribution option
Tel. no. 1

SMs




7. Personalising the transmitter /:

7.4 Remote monitoring

This menu is used to configure the settings for the remote monitoring. A detailed description of the remote
monitoring settings is available in § Remote monitoring appendix

@ Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

© Press the button of the transmitter or select it from the 9 9
list of products by clicking on "Browse". E T ym—— \ EEye——
O Select the "Remote monitoring" menu. >
© Protocol selection Auto attendant Emergency number
. | Return $ Ok Return 4 Ok

You can choose from the following: dentifier

- No, Contact ID P10 to P13, CESA 200 PO to P2 St

If the CESA protocol is selected, you can change the .

Protocol selection
pre-programmed loop numbers: Programming
(see § Personalising the transmitter's operation) loop?

Loop list

Intruder alarm
T

amper alarm

Loop number

Return

Return

Main number Main number
Specify the main number supplied @
by the remote monitoring operator. Retm - oK
Emergency number (— Emergency number )
Specify the backup number supplied by the ol

remote monitoring operator.

\Retum _« Ok

v

Identifier
X X » X Identifier
Specify the identifier supplied B
by the remote monitoring operator. v
Return <« Ok
Cyclic test Cyclic test Cyclic test
The cyclic test is done at regular intervals. < 12 hour > Hourly >
These intervals are programmed: Number of 1/2 hour Hourly
) K Retur
- either in number of 1/2 hours, @ Boo

- or for a specific timetable (1 test/24h).

lRelum OkJ lRelum OkJ
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7.5 Incoming calls (only for the TTRTC TYXAL+ transmitter)

This menu is used to determine the number of rings before the line is taken by the transmitter
(only for the TTRTC TYXAL+).
Another method known as "Dual call", enabling rapid line pick up, can be enabled or disabled.

@ Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

© Press the button of the transmitter or select it from the list of products by clicking on
"Browse".

O Select the menu "Incoming calls", then:
© Number of rings: Specify the number of rings o 5]

. . . . PSTN transmitter Incoming calls
required before the transmitter picks up the line. Call numbers
Dual call: You can activate or deactivate the Remote monitoring P | Dualcal
" AN : incoming calls_}
rapid" line pick up method. (e : ] o . o
o ) v
Rapid line pick up: G r—
- Call the transmitter, §
- After 2 rings, hang up, v
- Wait for 10 seconds, then call again, (Return  OkJ
- The transmitter picks up immediately. S E—
Activate >
Dual call

Deactivate

Return

7.6 SIM card (only for the TTGSM TYXAL+ transmitter)

This menu is used to enter the PIN code of the SIM card to activate it.

O Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

©® Press the button of the transmitter or select it from the
list of products by clicking on "Browse".

GSM transmitter SIM card

n " Remot itori
O Select the "SIM card" menu. SHS slert 1o reatives [Ener PIN coe |
S\M rd o
@ Enter the parameters of the SIM card: % P cods
PIN code Auto attendant
Alarm control unit
PUK code Enter PUK code
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7. Personalising the transmitter /:

7.7 SMS alert to relatives (only for the TTGSM TYXAL+ transmitter)

This menu is used to send an SMS to a programmed number if the
system is activated or deactivated.

Example: your child comes home and deactivates the system

via the remote control or badge reader, the telephone transmitter
sends you an SMS.

O Enter the installer code (123456, by default)
and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure

4] (5]
©® Press the T1 button (external button) of the transmitter or . G ararier g oS e
. emote monitorin [06 17 25w ]
select it from the » Do
. . . M
list of products by clicking on "Browse". St card O 029073

Return 3 Ok Select. Ok

@ Select the "SMS alert to relatives" menu. e

Alarm control unit monitoring
©® From the list, select the number or numbers concerned by
the SMS warning by pressing Select.

® Confirm with OK.

Remote control

Name

SMS alert to relatives

SMS alert to relatives

Return s
Activate

Check that the "SMS alert to relatives" option is activated in
the "Settings" menu of the remote control or badge associat-
ed with the function.

Return

- Voice/SMS distribution option (only for the TTGSM TYXAL+ transmitter)
Refer to the Call numbers section
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7.8 Auto attendant

The auto attendant enables you to obtain vocal information on the status of your
installation when you are near the telephone transmitter (e.g. "your alarm system
is on"). You can activate or deactivate it.

O Enter the installer code (123456, by default)
and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure o 5]

PSTN transmitter
© Press the button of the transmitter or select it from the >
list of products by clicking on "Browse".

Alarm control unit monitoring
@ Select the "Auto attendant" menu, then "Activate"
or "Deactivate" (®).

Auto attendant

Activate

Auto attendant

< Deactivate

Return

7.9 Maintenance call

A call cycle is triggered each time the system is switched to maintenance mode.

This menu allows you to disable this maintenance call cycle, for example during
activation, to prevent untimely calls.

It is important to reactivate the Maintenance call after the activation.

@ Enter the installer code (123456, by default) and confirm with OK.

@ Press Settings, then select the menu:
Installation > Products > Configure o 6

© Press the button of the transmitter or select it from the | PST vansriter
ncoming calls

list of products by clicking on "Browse". Auto attendant >

Maintenance call

Maintenance call

Activate

Maintenance call

@ Select the "Maintenance call" menu, then "Activate" or
"Deactivate" (@®).

Deactivate

7.10 Alarm control unit monitoring

Monitoring is used to trigger a call if the transmitter does not
receive information from the alarm control unit for more than
two hours. This function is enabled by default.

To disable this function:

» From the main menu, type #81 then type 0.

To enable this function:
» From the main menu, type #81 then type 1.
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8. Association of home automation functions

The home automation functions remotely enable

you to:
- control the heating.
- control 5 sets of control systems

(2 channels for ROLLIA/ TYMOOQV roller shutters
or roller shutter receivers, 2 lighting channels, 1

gate channel).
- control 4 scenarios.

These functions can be performed if the equipment

8.1 Compatible products
CALYBOX 2020 WT
Energy manager

8.2 Principle

+ Dial the call number of the installation
« Enter your access code
From the main menu:

ROLLIA /TYMOOV X3D
Roller shutter motors
Roller shutter receivers

allows (X3D receivers).

You can check it with our customer services.
Associations can be of 2 types:

- direct association

« repeater: if the receiver or receivers are used as
relays to extend the signal to other

receivers normally out of wireless range (extended
installations, thick concrete walls, etc.).

X3D lighting
receivers

X3D gate
receiver

To associate a home automation function
Dial # followed by the number corresponding
to the function chosen then type 1.

Example: thermal comfort function
dial #400 then type 1.

To delete a home automation function

Dial # followed by the number corresponding to
the function chosen then type 0.

Example: thermal comfort function

dial #400 then type 0.

The association of all the products of this unit is
deleted.
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8.3 To associate CALYBOX 1020, CALYBOX 2020,
TYBOX 1010, TYBOX 2010, TYBOX 2020

- Set the product to association wait mode (refer to the user guide).
» From the main menu, type #401 then type 1
* The transmitter displays: "Configuring..."
After a few seconds, the transmitter announces the product found
on the installation:
Example: "1 thermal points associated".

8.4 To associate X3D thermal receivers

+ Set all the receivers to association wait mode (refer to the user guides).
* From the main menu, type #400 then type 1
* The transmitter displays: "Configuring..."
After a few seconds, the transmitter announces the number of receivers found on
the installation:
Example: "5 thermal points associated, O repeater associated".
Check that:
« the LED of the receivers has stopped flashing.

8.5 To associate ROLLIA /TYMOOV X3D roller shutter motors
or roller shutter receivers (unit 1).
+ Set all motors and all receivers
to association wait mode. (see its guide)
* From the main menu, type #410 then type 1

* The transmitter displays: "Configuring..."
After a few seconds, the transmitter announces the number of roller shutters
found on the installation:
Example: "3 roller shutters associated, 2 repeater associated".

Check that:
« the association was successful: the motors briefly start twice
* the LED of the receivers has stopped flashing.

Repeat the same procedure to associate the roller shutters of unit 2, by typing #411
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8. Association of home automation functions

8.6 To associate an X3D gate receiver (TYXIA 6410).

- Set the receiver to association wait mode (refer to the user guide).
D —

» From the main menu, type #430 then type 1

* The transmitter displays: "Configuring..."

After a few seconds, the transmitter announces the number of receivers found on
the installation:

Example: "1 gate associated, O repeater associated".
Check that:
+ the receiver LED has stopped flashing.

I

8.7 To associate X3D lighting receivers (unit 1)

+ Set all the receivers to association wait mode (refer to the user guide).
* From the main menu, type #420 then type 1
* The transmitter displays: "Configuring..."

After a few seconds, the transmitter announces the number of receivers found on
the installation:

Example: "6 lighting points associated, O repeater associated".
Check that:

+ the LED of the receivers has stopped flashing.

Repeat the same procedure to associate the lighting receivers of unit 2, by typing #421

8.8 To associate scenarios (4 scenarios can be created)

+ Set the receivers to the required status (e.g. light off and roller shutter closed),
- Set the relevant receivers to association wait mode.
* From the main menu,

type #601 for scenario 1, then 1

type #602 for scenario 2, then 1

type #603 for scenario 3, then 1

type #604 for scenario 4, then 1

* The transmitter displays: "Configuring..."

After a few seconds, the transmitter announces the number of receivers found on the installation:
Example: 3 roller shutters associated, 2 receivers associated.

Check that the association was successful:
* the motors briefly start twice

- the LED of the receivers has stopped flashing.
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8.9 Association of home automation functions with repeater

If the transmitter does not find any re-
ceiver during an association operation;
(e.g. the gate receiver is out of wireless
range).

You can use another receiver of the
installation that will serve as a repeater
to reach the required receiver.

To do this:
* Place the receiver out of wireless range while waiting for the association.

» Choose a receiver of the installation within range of the transmitter,
and set it to association wait mode.
« Start the association.
Example for a gate receiver, type #430 then type 1
* The transmitter displays: "configuring..."
After a few seconds, the transmitter announces the number of receivers found
on the installation:
Example: "1 gate associated, 1 repeater associated".
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9. Operation in autonomous mode

The transmitter can operate in autonomous mode

without being associated with an alarm control unit.

In this case, the detectors (leak detector, smoke
detector, etc.) are directly associated with the
transmitter.

It is possible to associate a TL 2000 TYXAL+
remote control featuring the SOS function and/or a

REP TYXAL+ that enables the repetition of informa-
tion sent by a product that the transmitter would not
capture (environment or distance).

The transmitter starts a call directly if any event is
detected. The remote monitoring and intercom func-
tions are compatible with this operating mode.

9.1 Associating a technical detector or remote control to the transmitter.

9.1.1 Direct association

Open up the transmitter

Press the T2 button for
5 seconds.
The transmitter beeps.

If the transmitter does not emit
any sound, initialise it (see §
initialisation - restoring factory
settings)

its status.

f@ A\

&

Press the detector button.

(example: smoke detector)

Press and hold the remote control's ON
button for 5 seconds.

The transmitter vocally indicates the detector type associated and

Press the button of each detector to associate (16 max.).
To exit the association mode press the T2 button of the transmitter

(the exit is automatic after 5 minutes).

9.1.2 Association via a repeater
Open up the transmitter and the repeater.

[ On the transmitter |

On the repeater |

@ N @ N

S AN J
Press the T2 button of the Briefly press the T1 Press the T2 button of the
transmitter for 5 seconds. button of the repeater. repeater.

The transmitter beeps.

The green LED will
come on briefly.

The red LED is on and steady.



Close up the repeater and lock
the unit.

To exit the association mode
press the T2 button of the trans-
mitter (the exit is automatic after
5 minutes).

Press the button of each detec- The green repeater LED will
tor to associate. come on briefly.

9.2 Association test

Press the button of the detector to test.
The transmitter vocally indicates the detector type associated and its status.
Example: "Smoke detector, nothing to report"

9.3 Close up the transmitter

Q \

\\ J \\ J

Refit the upper cover Refit the bottom cover.
and clip it onto the unit.

Lock the unit.
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9. Operation in autonomous mode

9.4 Configuration (TTRTC TYXAL+ and TTGSM TYXAL+)

8.5.1 Call the transmitter
(If a CS 8000 TYXAL+ alarm control unit is associated with the TTRTC TYXAL+ transmitter,

it must be in maintenance mode, see system guide).
The line is picked up immediately in the case of a TTGSM TYXAL+ transmitter.

=

Method 1, from another telephone line (mobile or landline)

Ring Ring... Ring C} To select
L — French, press 1...
L3 . Wait for T g
71 ( 10 rings
Dial the call number of the The transmitter picks up the line after

installation. about 10 rings by default (number of
rings can be changed).

-
Method 2 to be used in the following situations:
- when you call a mobile phone (if it hangs up before the 10th ring),

- when the transmitter cohabits with a telephone answering machine
or a message service.

= =

. . . To select
[ Ring Ring... Ring ] } Hang up G (French, press 1... }
Wait for
10 seconds
Dial the call number of Dial the call number of the
the installation. installation again.

The transmitter picks up

Wait for 2 rings
after 1 or 2 rings

To prevent the transmitter from accidentally picking up the line during two successive calls,
you can deactivate method 2 by entering the following sequence from the main menu: #82 6 0

To reactivate it: #82 6 1
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9.5 Process of the first call

During the first call, the transmitter adapts the menus offered according to the products installed.

(¢ N\ (¢ N (g R
® Language selection B Access code menu ® Changing the
date
To select Hello, enter your Enter the 6 date digits.
- French, press 1. access code.

- English, press 2.
- Spanish, press 3.

When the system is acti- Enter the 6 digits
- IGeI(man, press 4. vated for the first time, the of the new date.
- ltalian, press 5. access code is 1234 56. (DD/MM/YY)
- Polish, press 6.

- Dutch, press 7.

BEE
BEEE
B8O

( Action accepted J
& J - J - J

(@ Changing ) (® Main menu )
the time

 For thermal comfort, press 2
Fpeee To personalise the transmitter, press 5.
Enter the 4 time digits. i| eTolisten, press 6
i| e Tolisten whilst talking, press 7
e To disconnect the call, press twice on #

Enter the 4 digits
of the new time. ‘- 5 - Configuration menu N\
(HH/MM) . §
» To configure the call nos., press 1
« To personalise the voice message, press 2
=)  To modify the access code, press 3
@ e To modify the date or time, press 4
» To configure the number of rings, press 5
(TTRTC TYXAL+ only),
 To change the language, press 6.
e To return to the previous menu, press &
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9. Operation in autonomous mode

9.6 Configuration menu

- For the number 1, press 1. No call number is configured.
- For the number 2, press 2. To configure it, press 1.
- For the number 3, press 3. - To return to the previous menu, press @

- For the number 4, press 4.
- For the number 5, press 5.

- For the number 6, press 6. Enter the new call number and press ® Action accepted Configuration menu
This is the configured

- To return to the previous menu, press @

number...

This is the configured number:
02.99.73.xx.XX

To modify it, press 1.

To delete it, press 2.

- To return to the previous menu, press ®

Fnter the new call number and press ® J Eotr‘on accepted ] E\Conﬁguration menu ]

To personalise the voice message, press 2

This is the configured voice message: Please speak after the tone, then press This is the configured voice message:
“You are connected with a telephone a key to stop recording. “You are connected with a telephone
transmitter” i

- To modify the voice message, press 1. - To modify the voice message, press 1.
- To return to the previous menu, press ® - To return to the initial voice message,
press 2.

- To return to the previous menu, press ®

To modify the access code, press 3

E\Em‘er your access code ] E\Enter the new access code ] Dcﬁon accepted ] E\Conﬁguralion menu ]

To modify the date or time, press 4

This is the configured date: Enter the 6 date digits ] 29 November 2013, 11h57.

29 November 2013, - To modify the date, press 1.

This is the configured time: 11h57. - To modify the time, press 2.

- To modify the date, press 1. E\E"’IE’ the 4 time digits ] - To return to the previous menu, press ®

- To modify the time, press 2.
- To return to the previous menu, press ®

FTD select the AM format, press 1 ]

FTD select the PM format, press 2 ]

To configure the number of rings, press 5 (TTRTC TYXAL+ only)

This is the configured number of rings: 10 Enter the 2 digits for the new number Dcﬁon accepted ] E\Conﬁguration menu ]
- To modify it, press 1. of rings

- To return to the previous menu, press ®

To change the language, press 6.

To select French, press 1. ﬁ\Acﬁgn accepted ]
To select English, press 2.
To select Spanish, press 3.
To select German, press 4.
To select ltalian, press 5.
To select Polish, press 6.
To select Dutch, press 7.

To return to the previous menu, press

To disconnect the call, press twice on [#) 70



10. Correct operation test
Create a detection event to check that the installation works correctly.
With an alarm control unit:

Switch on the system, and trigger an intrusion.

In autonomous mode:

For example, on a water leak detector, simulate a water

leak by placing water above it.

Check that the telephone transmitter calls the programmed num-

bers (6 at most) one after the other until a contact picks up:

- the transmitter requires you to press the @ button,

- it reads the voice message and specifies the type of defect,

- It asks if you want to listen to what is happening, speak to a
person close to the transmitter, stop the call cycle and obtain
the details of the defects if an alarm control unit is associated.

On the transmitter:

You can also trigger a test call cycle by
pressing the transmitter's button for 30

seconds.

2] | ] | o)
(S | (Sneg) | [Sn2)
o) | B |
e | Bd) | s

—nN°5 —n°5
~—n°6
I I

Example of a full cycle
with 6 programmed numbers

Ve

° AN

~

4

"You are
connected with
a telephone
transmitter"

Test call
04 April 2014

)

To stop the call cycle,
press [

9880
BEB8
BEBE

Leak technical defect
on the detector
zone 2, on 04 April 2014.

To disable the product,
press 1

- J - J
v v

'd N\ 'd I

\ f \ .

- the system is off - to
listen, press 2

- to listen whilst talking,
press 3

- to disconnect the call,
press @& twice
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11. Telephone line LED status

11.1 TTRTC TYXAL+

. Button/LED

LED status Description
Press the button on the

Flashing red * No PSTN line front panel to view the
status of your telephone

Green on PSTN line present line.

and steady *

Flashing Call in progress

green

Off Normal operation,

incoming and outgoing calls are possible.

(*) The LED remains on:
- for 5 minutes after switching on
- for 1 minute when pressing button T1.

11.2TTGSMTYXAL+

LED status LED status Description
with mains power | without mains
power

Flashing Off No GSM reception
red

Flashing Off Weak GSM reception
green/orange

Green Off Good GSM reception If there is no mains power, the
Steady TTGSM TYXAL+ continues to

send the alarms but cannot be
Green Off Call in progress controlled remotely.
flashing

If there is no mains power, the LED remains on for:
- 5 minutes after switching on

- the transmission of an event

- 1 minute when pressing button T1

- 5 minutes after a mains power failure

The telephone transmitter permanently checks the telephone line. BNS oy 1248

For a telephone line defect, this symbol A m
is displayed on the touch screen keypad. Dial your access code to My house
discover the details of the defects. (info Settings |
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12. Battery replacement

The wear of the transmitter battery is reported:

¢ In alarm system mode:
By a message on the CLT 8000 TYXAL+ keypad. The alarm control unit beeps each time the system
is activated or deactivated, (or “battery defect” with the voice synthesis system (requires the auto
attendant to be enabled, see CLT 8000 TYXAL+ guide).

¢ In autonomous mode:
By a welcome message during an incoming or outgoing call caused by a defect.

?E Switch the alarm control unit to MAINTENANCE mode (see system guide)
Disconnect the telephone socket of the TTRTC TYXAL+ transmitter

Open the transmitter unit
fo 7 N fg N\

J
Unlock the unit. Using a screwdriver, lift the 2
clips holding the top cover.
~
Insert the battery,
observing the right
~ polarity.

Remove the top cover. Change the battery

We recommend using the SAFT LSH20 - 3.6 V battery. You can use a lithium 3.6 V battery of
another brand, but in this case the 10 year service life will no longer be guaranteed.

Handling the battery
Risk of fire, explosion and serious burns.

» Keep out of reach of children. » Do not heat directly to more than 100°C
- Do not reverse the polarity. (212°F), solder or throw into a fire.
« Do not open the battery system. These unsuitable uses can cause leaks or

sprays of vaporised electrolyte
as well as a fire or explosion.

+ Do not recharge.

« Dispose in compliance with the regulations in
force.

+ Do not grind or pierce the parts.
+ Do not short circuit the (+) or (-) terminals of
the battery by using conductive items.
« Do not subject to excessive mechanical stress.
* Do not expose the unit to water
or condensation.
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13. Access code initialisation
with an alarm control unit without keypad or in autonomous mode

To restore the factory setting 123 4 5 6.
If an alarm control unit is associated with the transmitter, set it to MAINTENANCE mode (see system guide).

Open the transmitter unit

€5>15s
D>5s D>15s
—_— —_—
Only in
autonomous mode
Press the T2 button for 15 seconds After 5 seconds, the transmitter beeps once,

keep holding the button down.

After 15 seconds, the transmitter beeps twice,
release.

The access code is 1 23 4 5 6 again.

14. Initialisation (restoring factory settings) /:

with an alarm control unit or in autonomous mode.

To restore the factory settings while deleting all associations and all the current defects.
If an alarm control unit is associated with the transmitter, set it to maintenance mode (see system guide).

Open the transmitter unit

®>30s

D>5s D>15s >30s

O—IV_ — — RESET OK

nly in 7 Ay
autonomous mode @“@Eﬂ@
Press the T2 button for 30 After 5 seconds, the transmitter beeps once,
seconds keep holding the button down.

After 15 seconds, the transmitter beeps twice,
keep holding the button down.
After 30 seconds, the transmitter emits a long beep.

The transmitter is in its initial state, all the associations are deleted
as well as all the current defects.
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15. Summary of configuration commands

Association/Deletion

Configuration menu

Function

Heating #400 1 = Enabled, 0 = Disabled
Roller shutters #410 1 = Enabled, 0 = Disabled
#411
s #420 .
Lighting #4941 1 = Enabled, 0 = Disabled
Gate #430 1 = Enabled, 0 = Disabled
Scenarios Configuration menu Function

#601
#602
#603
#604

1 = Enabled, 0 = Disabled

Remote monitoring

Configuration menu

Function

Configuration of CESA loop numbers #70 1 = Enabled, 0 = Disabled
Listing of CESA loop numbers #71 1 = Enabled, 0 = Disabled
Alarm control unit monitoring #811 1 = Enabled, 0 = Disabled
Transmission to remote monitoring operator #821 1 = Enabled, 0 = Disabled
Cyclic test #822 1= Daily, 0= Regular
Call to voice numbers #824 1= Calls, 0= No call
Fast pick-up method #826 1= Authorised, 0= Unauthorised
Software version #83
Remote monitoring code inversion #84 1= Inverted, 0= Normal
GSM level #86
Test call cycle 15s after hanging up #90
Transmitter ID input (5 digits) #91
Main number for the remote monitoring
operator input #92
Emgrggncx telephone number for remote #93
monitoring input
Cyclic test frequency input #94

#9500 TLS_CESA_PO

#9501 TLS_CESA_P1

#9502 TLS_CESA_P2
Remote monitoring protocol selection #9510 TLS_COID_P10

#9511 TLS_COID_P11

#9512 TLS_COID_P12

#9513 TLS_COID_P13
Verification of settings # 96 from #91 to #95
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16. Technical characteristics

SAFT LSH20 - 3.6 V - 13 Ah - Lithium
Battery life 10 years

®

Stand-by consumption: 8 yA
TTRTC TYXAL+ consumption 150 mA
TTGSM TYXAL+ consumption 490 mA

()

X3D wireless remote control device: 868.7 MHz to 869.2 MHz
Maximum radio power < 10 mW
Receiver category: 2
GSM 900-1800 MHz - 2G Modem (TYXAL TTGSM)

1 w -10°C/+70°C
'l +5°C/+40°C
IP IP 30 - IK 06
@ 75%
I’_> 205 x 165 x 45 mm

700 gr.

EN 50131-1 - EN 50131-10: 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Grade 2

Low battery detection: 2.7 V - Battery defect end: 3 V

Environmental class |

Alarm transmission system: ATS 2 - SP 2

Operations cleared: Override transmission

'\&) Important product information (@ )
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17. Troubleshooting

Detectors cannot be associated in
autonomous mode

* Initialise the transmitter.
See § Initialisation (restoring factory settings)

* The product is too far from the transmitter.

with the transmitter.
Add a repeater if necessary.

Bring the product closer so it can be associated

( N\
The intercom quality is poor The transmitter runs a call cycle
when switched to maintenance
Check that you are not using the hands-free mode
mode of your telephone
\. / | The switch to maintenance mode
p N automatically and briefly activates the indoor

siren of the alarm control unit as well as a
transmitter call cycle (required by standard
EN-50131).

Because of changes in standards and equipment, the characteristics given in the text
and the illustrations in this document are not binding unless confirmed.
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Packungsinhalt

@ TTRTC TYXAL+

Anleitungen ——— RJ45-Adapter

J 4 and

Installation Bedienung
Telefon  RJ45 TAE-  Dreipoliger Lithium-Batterie
Stecker Stecker LSH20 3,6 V

Telefonmodem

Important
Product RJ11/RJ11-
Informations Steckerkabel
@ TTGSM TYXAL+
Anleitungen
Installation Bedienung SIM-Karte
w
Telefonmodem
Important
Product GSM-Antenne Netzgeréat Lithium-Batterie
Informations LSH203,6 V
)
' Dieses Gerat muss unter Einhaltung der gliltigen Gesetzgebung und der
ortsgebundenen Einsatzbeschrankungen genutzt werden. Diese kénnen
L sich beispielsweise auf Tankstellen, Krankenhdusern usw. anwenden.

Dieses Gerat kann die Funktionsféhigkeit von medizinischen Geréaten wie
Hoérprothesen und Herzschrittmachern beeintréchtigen.
Erkundigen Sie sich bei Inrem Arzt.

Das Gerat kann beim Aufstellen in der N&dhe von Fernsehgeraten, Rund-
funkempfangern und Computern Stdrungen verursachen.

Das Gerat nicht in RGumen mit Explosionsgefahr beispielsweise durch
Gas-, Treibstoff- oder Chemikalienvorréte aufstellen.

=0
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Glossar

Das TTRTC TYXAL+ ist ein Gerat, das die Fest-
netzleitung der Installation nutzt.

Das TTGSM TYXAL+ ist mit einem Mobilfunknetz
verbunden.

RTC:

Réseau Téléphonique Commuté (franzdsisches
Festnetz).

Ein Festnetz-Telefonmodem ist mit lhrer Telefonlei-
tung verbunden.

GSM:

Global System for Mobile communications.

Ein GSM-Telefonmodem ist mit einem Mobilfunk-
netz verbunden.

Stummes SOS:

Die Funktion ,Stummes SOS* ermdglicht es,
auBerhalb der (iberwachten Zonen Alarm zu schla-
gen, ohne dass dies dem Einbrecher gemeldet
wird.

SOS-Signal:

Die Funktion ,SOS-Signal“ ermdglicht es, die
Nachbarschaft umgehend auf einen Einbruch
hinzuweisen, indem gleichzeitig die zugeordneten
Alarmgeber ausgeldst werden und ein Telefonmo-
dem extern den Einbruch meldet.

Wartungsmodus:

Der Wartungsmodus ermdglicht es, die fiir die
Inbetriebnahme, Wartung und Diagnose nétigen
Arbeiten auszuflihren. Dieser Modus ist nur zu-

ganglich, wenn die Uberwachung ausgeschaltet ist.

Der Ubergang der Alarmzentrale in den Wartungs-
modus ist Uber eine Bedieneinheit (Tast- oder
einfache Bedieneinheit), eine Fernbedienung oder
einen RFID-Chipleser méglich.

(siehe System-Bedienungsanleitung).

Sabotageschutz:

Die Produkte werden gegen das gewaltsame Off-
nen und AbreiBen geschiitzt.

Falls ein Dieb eines der Produkte zu 6ffnen oder
abzureiBen versucht, wird dies der Alarmzentrale
gemeldet, die Innenraumsirene ausgelést und die
Alarmgeber der Alarmzentrale aktiviert (AuBen-
oder Innenraumsirene, Telefonmodem).

Der Sabotageschutz ist auch bei ausgeschaltetem
System standig aktiviert.

Der Sabotageschutz kann uber eine Tast-Bedie-
neinheit CLT 8000 TYXAL+ deaktiviert werden.
Das System muss obligatorisch in den Wartungs-
modus geschaltet werden, um ein Produkt 6ffnen
zu koénnen.

DTMF
Dual Tone Multi Frequency (Doppelton-Mehrfre-
quenz)

SMS
Short Message Service

Line Sharing (Leitungsteilung)

Die Kommunikationen geschehen (iber das
Festnetz der Deutschen Telekom. Die Daten und
sonstigen Dienstleistungen - wie der TV-Dienst -
werden Uber das Netzwerk des ISPs bereitgestellt.

Vollstandige Entbiindelung

Sie sind kein Kunde der Deutschen Telekom mehr.
Die Daten und sonstigen Kommunikationen werden
Uber das Netzwerk des ISPs bereitgestellt.

Anrufzyklus:

Das Telefonmodem wéhit die 1. gespeicherte Ruf-
nummer. Wird der Anruf nicht entgegen genommen
oder quittiert, wahlt das Telefonmodem die 2., 3.
usw. bis hin zur 6. Rufnummer.

Falls niemand den Anruf entgegen nimmt, beginnt
das Telefonmodem mit einem neuen Zyklus: 1.,

2., 3., usw. Rufnummer. Das Telefonmodem flihrt
somit bis zu 16 Anrufe nacheinander oder maximal
4 Zyklen durch.

Vorgang im Wartungsmodus auszufiihren
(siehe Bedienungsanleitung der Alarmzen-
trale CS 8000 TYXAL+,

Abschnitt ,Wartungsmodus®)
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1. Wie funktioniert Ihr Telefonmodem?

1.1 Systembeschreibung

Das Telefonmodem TTRTC TYXAL+ der Alarmzent- - die Fernsteuerung der Heizung und von bis
rale nutzt die Festnetzleitung der Installation. zu 5 Hausautomationen, falls lhr System Ulber
Das Telefonmodem TTGSM TYXAL+ nutzt das X3D-Produkte verfligt.

Mobilfunknetz. - das Erstellen von Szenarien.

Die Telefonmodems werden per Funk einer Alarm-
zentrale oder direkt den Meldern zugeordnet.

Sie ermdglichen es:
- die Alarmzentrale aus der Ferne zu steuern (lber
die Sprachfiihrung des Telefonmodems).

- die Raumtemperatur des Systems zu erfahren.

Im Alarmfall erméglicht der ausgehende Anruf
(selbst bei Spannungsversorgungsunterbrechun-
gen) Folgendes:

. . - Die Beschreibung des Alarms.

o oeroef - Dle Vetindung it do Gherwacen Fumen,
werden (Standard-Protokolle: 200 Baud FSK, :g::cuhgﬁren was vor sich geht und gleichzeitig zu

Kontakt ID . (A notigt)). :
onta usw. (Abo benctigt)) - Die Unterbrechung des Alarmzyklus.
. . - Das Ausschalten der Sirenen.
1.2 Funktionsweise

1.2.2 Verwenden mit einer Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+

Verfugt lhr System Uber eine Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+, dann werden das Telefonmodem und die
sonstigen Produkte der Produktreihe TYXAL+ (Einbruchmelder, technische Melder, Sirenen, Bedienein-
heiten oder Fernbedienungen) der Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+ zugeordnet (max. 50 Produkte).

Steuern Melden/Signalisieren
TL2000TYXAL+ LB 2000 TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE8000TYXAL+ Zentralisieren TTIRTCTYXAL+ TTGSMTYXAL+ 2.0TYXAL+  SiTYXAL+ SEFTYXAL+
x!:*\ *‘ (58000 TYXAL+ /,i,\‘ — . ,\"(7, .
“ ) e N [ \ ( | | “ | | |
| | u L
) {@ | ‘ | Ly &I
| |

Application
TYDOM 1000
Android
Z i0S

DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYXAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYXAL+ DMETYXAL+ DMBETYXAL+ DVRTYXAL+ DOSTYXAL+ DCPTYXAL+ DFRTYXAL+ DUTYXAL+  DFTYXAL+  DCSTYXAL+

J Verstérken

=Y =
|
|
<

jBgo0eis i lLe@llE

Einbruchmelder Erfassen Technische Melder
Melden/Signalisieren

1.2.2 Eigensténdiger Betrieb — ——
Das Telefonmodem kann eigenstandig betrieben

erden =\ rﬁ—\‘
werden. /L B
In diesem Fall sind die technischen Melder J L
(Rauchmelder DFR RYXAL+, technischer Uni-
versalmelder DU TYXAL+, Rollladenmelder DVR
TYXAL+ oder Leckagemelder DF TYXAL+) direkt DFRTYXAL+ DUTYXAL+ DFTYXAL+ DESTYHALY
dem Telefonmodem zugeordnet. P m

Es kann ebenfalls eine Fernbedienung TL 2000 ‘ u\“ H U‘ M
TYXAL+ zugeordnet werden, die iber die Not- .

ruf-Funktion verflgt.
(driicken Sie 2 Sekunden, je nach Konfiguration, Technische Melder
die Taste 1 oder 2 der Fernbedienung) 83




2. Beschreibung

-
2.2 Vorderseite Zuordnungstaste
und System-Kontroll-
leychte
Obere
Abdeckung
Untere
Abdeckung
Gehéauseverriegelun
N
s

2.3 Riickseite

Sabotageschutz beim Wandhalterung
gewaltsamen Abreif3en

Kabel-
durchgang
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e B
24 TTRTCTYXAL+

Zuordnungstaste/Test
Kontrollleuchte Telefonleitung

Lautsprecher

Taste Konfigu-
ration

Batteriefach
Lokaler
Telefonanschluss
Telefonanschluss
Sabotageschutz Mikrofon
beim Offnen
N J
s N
25 TTGSMTYXAL+
Zuordnungstaste/Test
Kontrollleuchte Telefonleitung
Taste Konfigu- Lautsprecher
ration
Antennenstecker
Batteriefach
SIM-Kar-
ten-Halterung
Netzgeratanschluss
Sabotageschutz Mikrofon
L beim Offnen )
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3. Installation des Telefonmodems

Die erfolgreiche Installation Ihres Systems

- Wéhlen Sie den Einbauort Ihres Telefonmodems.

- Wahlen Sie die Verbindungsart (TTRTC TYXAL+).

- Befestigen Sie lhr Telefonmodem.

- Wahlen Sie die Betriebsart (Zuordnung Alarmzentrale oder eigenstandiger Betrieb).

3.1 Einbauort

Das Telefonmodem muss wie folgt installiert werden:

- an einem fir das Abhéren der Uberwachungsbereiche
optimalen Ort (in hindernisfreier Umgebung in ca. 1,5 m
Hoéhe).

- auf flachem Untergrund mit ausreichendem Abstand
nach unten fiir den Schraubenzieher.

- in der Nahe eines Wandsteckers (TTRTC TYXAL+).

- an einem Ort, an dem die Signalqualitat der GSM-Anten-
ne optimal ist (TTGSM TYXAL+).

Die GSM-Signalstarke wird auf dem Bildschirm der
Tast-Bedieneinheit angezeigt.

- entfernt von Warmequellen (DSL-Modem usw.), um die

lokale Erhéhung der Temperatur zu verhindern.

;I
L

~1,50 m

Die Antenne des TTGSM TYXAL+ muss wie folgt mit dem v

Telefonmodem verbunden und installiert werden:

- nur im Innenraumbereich.

- mindestens 2 m von sonstigen Funkgeréaten entfernt.
- mindestens 1 m von Metallgegenstéanden entfernt.

Das TTGSM TYXAL+ muss in der Nahe einer Steckdose
installiert werden.
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3.2 TTRTC TYXAL+: Auswahl der Anschlussart
3.2.1 Ohne Flatrate Telefon-

wand-

stecker

3.2.2 Mit Flatrate (nicht entbiindelte Telefonleitung)
Installation ohne Master-ADSL-Filter

ADSL-Filter
/ RJ11/RJ 11

ADSL- Telefon-
Filter wand-
stecker

Telefon-
zuleitung

ADSL-
Leitung

Ausgang
Wir empfehlen es lhnen einen Master-ADSL-Filter zu installieren. Telefon
Dieser muss am Anfang der Inneneinrichtung angeschlossen 230V

werden und minimiert die elektromagnetischen Stérungen, indem

das ADSL-Signal von der Telefonleitung getrennt wird. Er verbessert den gemeinsamen Betrieb,

der mit Inrem Telefonsystem verbundenen Geréte.

Eigenschaften:

+ Eingang (Line): 1 x RJ45 + 1 x Klemmleiste + Entspricht der Norm ETSI EN 300 386
+ Ausgang POTS (Stimme): 4 x RJ45 + 1 x + ADSL2+/VDSL/VDSL2

Klemmleiste « Uberspannungsschutz

* Ausgang MODEM (Box): 1 x RJ45 + 1 x * Von der Deutschen Telekom anerkannt
Klemmleiste Aufputz- oder DIN-Schienenmontage
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3. Installation des Telefonmodems

3.2.3 Mit Flatrate (entbiindelte Telefonleitung)
ADSL- Telefon-

Filter wand-
stecker

Das Wachdienstabo ist nicht mit
Systemen kompatibel, deren
Telefonleitung vollstéandig
entbindelt ist. RJ11 / RJ45-
Adapter

Hinweis
Bei Stromausfallen oder Internetpannen kann der Betrieb des Telefonmodems nicht
gewahrleistet werden.

3.3 Kompatibilitat ADSL-Box
Dieses Telefonmodem ist mit den gelaufigen Boxen des Marktes kompatibel.
Der Betrieb mit allen Boxen kann jedoch nicht gewéahrleistet werden, da sich die Software dieser Gera-

te sténdig weiterentwickelt.

Liste der getesteten Ausriistungen (Stand: September 2014):

Anbieter Bouygues Free Orange SFR
Telecom
Freebox .
Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) | i epox 2 Neuf box
Révolution A
. Livebox Play

Christal
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3.4 Installieren des TTGSM TYXAL+

GSM-Netz

Voraussetzung fur Anrufe tber das Mobilfunknetz ist ein mit einem Mobilfunkanbieter

abgeschlossener Vertrag.

Tipps fiur die Unterzeichnung eines Mobilfunkvertrags:
- Informieren Sie sich uber die Netzabdeckung der Anlage durch lhren Mobilfunkanbieter.

- Um Unterbrechungen des Mobilfunkdienstes bei Ablauf der Giltigkeit von Prepaid-SIM-Karten
oder Uberschreiten lhres Abos zu vermeiden, raten wir von diesen Angebotsformen ab.

3.4.1 Ihr System wird liber das Stromnetz versorgt

230V

Diese Konfiguration erméglicht es, auf alle Funkti-
onen lhres Gerates Zugriff zu haben:

- Die Fernsteuerung der Alarmzentrale.

- Die Alarmmeldung Uber ein oder mehrere Telefo-
ne und/oder eine Fernuberwachungseinrichtung.

- Die Fernsteuerung der Heizung und von bis zu

5 haustechnischen Einrichtungen, falls Ihr Sys-
tem Uber X3D-Produkte verfligt.

3.4.2 Ihr System wird nicht liber das Stromnetz versorgt

(Zweithaus, Wohnmobil, Boot usw. )

In diesem Fall Gbertragt das TTGSM TYXAL+ die
Alarmmeldungen, kann jedoch nicht ferngesteuert
werden.

Hinweis: Falls das Netzteil noch nie mit dem
Telefonmodem verbunden wurde, wird kein
Fehler Netzspannung gemeldet.
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3. Installation des Telefonmodems

3.5 Befestigung
A Stellen Sie sicher, dass sich das TTGSM TYXAL+ in der Néhe einer Steckdose befindet.

0 ) )
|
0 -
e 4

\ J J
Entfernen Sie das Telefonmodem von Machen Sie die 4 Bohrungen AB C
seiner Wandhalterung. ausfindig.

(€ N (e N
® Q)

Durchtrennbare

Kabelkanéle _)
. _ . _J
Befestigen Sie die Wandhalterung mit den Entriegeln Sie das Gehause.

2 Schrauben (max. @ 4 mm) und den
Bohrungen A und B.

Verwenden Sie fiir die Schraube der Boh-
rung B keinen Elektroschrauber!

Heben Sie mit einem Schraubenzieher
die 2 Clips an, die die obere Abdeckung
) befestigen.

Entfernen Sie die obere
Abdeckung.
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Waébhlen Sie einen der markierten 2 Kabelausgéange @ und ®, und durchtrennen Sie ggf. den ent-
sprechenden Kabelkanal des Telefonmodems.

P
(1]
-
- @ J & /
Befestigen Sie das Telefonmodem an seiner Befestigen Sie das Geh&use mit den 2 Schrau-
Wandhalterung. ben (max. @ 4 mm) und den Bohrungen C.

4. Inbetriebnahme des TTRTC TYXAL+

Die nachstehend beschriebene Vorgehensweise muss zwingend bericksichtigt werden.

(" N\ f
@ Verbinden Sie die Telefonleitung. @ Verbinden Sie RJ11/RJ11-Kabel

das Telefon. nicht im Lieferumfang
enthalten (im Lieferumfang
des Telefons enthalten)

[E

» 5

RJ11/RJ11-
Kabel

Verbinden Sie das RJ11/RJ11-Kabel mit der
Telefonleitung, indem Sie den RJ11-Adapter ord-
nungsgeman in lhre Installation einbinden.

Hinweis:
Bei einer ADSL-Verbindung
muss das Telefonmodem mit
: der Telefonleitung Uber einen
Batterie unter c
Master-ADSL-Filter (Bestell-Nr. / \
/i

Beachtung d
Pgﬁfn "o 7| 6406019) verbunden werden. .
g ein. Die Kontrollleuchte

blinkt.

Legen Sie die
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5. Inbetriebnahme des TTGSM TYXAL+

5.1 SIM-Karte des TTGSM TYXAL+
Sie verwenden lhre eigene SIM-Karte.

s N [
lhr System verfiigt Giber eine Tast-Be- lhr System verfigt liber keine
dieneinheit (CLT 8000 TYXAL+) Tast-Bedieneinheit (CLT 8000 TYXAL+)
Wir empfehlen es lhnen, Ihre SIM-Karte Gber die In diesem Fall missen Sie den
Tast-Bedieneinheit zu konfigurieren. PIN-Code lhrer SIM-Karte Uber ein

Folgen Sie hierflr den nachstehenden beschriebenen Handy deaktivieren, bevor Sie diese
Schritten der Inbetriebnahme des TTGSM TYXAL+
und greifen Sie auf das Men( ,Konfig.“ der SIM-Karte
zu (siehe Abschnitt ,SIM-Karte®).

in das Telefonmodem einstecken.

Die nachstehend beschriebene Vorgehensweise muss zwingend bertcksichtigt werden.

4 N [~
@ Legen Sie die SIM-Karte ein. @ Befestigen Sie das © Befestigen Sie die
Antennenkabel. Antenne.

/@ Verbinden Sie das Netzgeréatekabel mit
dem Telefonmodem und stecken Sie
das Netzgeratekabel in eine Steckdose.

Legen Sie die Batterie  Die Kontrollleuchte
unter Beachtung der blinkt.

Polung ein.
\ J
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6. Verwendung mit einer Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+
6.1 Zuordnen des Telefonmodems zur Alarmzentrale

Schalten Sie die Alarmzentrale in den CSB00THAL  CLTB000TIXAL
Wartungsmodus (siehe Anleitung der
Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+,

Abschnitt ,Wartungsmodus®).
« Bevor die Alarmzentrale in den Wartungsmodus
geschaltet werden kann, muss die

Uberwachung ausgeschaltet werden (OFF). Das Umschalten in den

+ Die Alarmzentrale kann nur Uber ein bereits Wartungsmodus fiihrt automatisch zum
zugeordnetes Produkt in den Wartungsmodus kurzen Aufheulen der Innenraumsirene
geschaltet werden. der Alarmzentrale sowie zum Auslésen

. Die Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+ muss eines Anrufzyklus des Telefonmodems.

einer Tast-Bedieneinheit CLT 8000 TYXAL+
zugeordnet werden.

Mit der Tast-Bedieneinheit CLT 8000 TYXAL+:
@ Geben Sie den Installateurcode ein, driicken Sie auf ,Einstellung.” und wéhlen Sie
das Menu: Installation > Produkte

B e 1248) @) Zugangscode

or > 000 >
lhren Code eingeben Mein Haus Sprachen Tiirgong

p! \(\\wl Notruf Einstellung (Notruf okJ)  linfo Einstellung (Zurick s Ok (zuriick 4 Ok
\

Produkis

B e 1248) @) Einstellung
OFF Uhr

Installation ’

Download Test
Programmierung Initialisierung
Zugangscodes

Softwareversion

@ Dricken Sie kurz die Taste T1 des Telefonmodems.
Das Telefonmodem piept beim Driicken der Taste T1 kurz und gibt einen 2. Piepton
ab, um die Zuordnung zu bestéatigen.

© Die Alarmzentrale bestétigt die Zuordnung tber einen Piepton.

Das zugeordnete Produkt wird auf dem Bildschirm angezeigt (z. B.: TTRTC TYXAL+).

@ Sie haben jetzt die Mdglichkeit, das Telefonmodem individuell Gber die Tast-
Bedieneinheit CLT 8000 TYXAL+ zu konfigurieren.

7. Individuelle Konfiguration des Telefonmodems Telefonmodem | L o odem
TTRIC | 1TGSM TYXAL
Nutzen Sie die Tast-Bedieneinheit, TYXAL+ +
um lhr Telefonmodem noch einfa-
cher zu konfigurieren. Benennen der Produkte v 4
Die nebenstehende Tabelle fuhrt Sabotageschutz v v
die Uber die Ta_st-l_3e_d|ene|nhe_|t CLT Rufnummern v v
8000 TYXAL+ individuell konfigu- - —
rierbaren Funktionen der Telefonmo- | Féerniberwachungseinrichtung v v
dems TTRTC TYXAL+ Eingehende Anrufe v -
und TTGSM TYXAL+ auf. (Men(: SIM-Kart
Installation > Produkte > Konfig.). “rarte '
(1): Beispiel: Ein Kind geht nach Hause Familien SMS Info (1) -
und deaktiviert das System lber die
Fernbedienung oder den RFID-Chipleser. Das : 5
GSM-Telefonmodem sendet eine SMS an die Optionen Ubertragung Anruf/ - v
Eltern. SMS (2)
(2): Sie haben die Méglichkeit, mit lnrem GSM- Sprachfiihrung v 4
Telefonmodem die Rufnummern zu wéhlen, an
die eine SMS gesendet werden soll. Systemiiberwachung v 4
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7. Individuelle Konfiguration des Telefonmodems f

7.1 Benennen des Telefonmodems
Dieses Menu ermdglicht es, lhrem Telefonmodem einen bestimmten Namen zuzuordnen.

O Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein und bestétigen Sie mit OK.

@ Driicken Sie auf Einstellung und wéhlen Sie folgendes Menu:
Installation > Produkte > Konfig.

251114 12:48 0 Zugangscode 251114 o 12:48 Einstellung. Installation
OFF] > - > OFF >
Ihren Code eingeben Mein Haus Sprachen Tiirgong
Notruf Einstellung. ((Notruf Ok ) {info Einstellung Zuriick s Ok Zuriick A Ok —l
. . . 9 Produkte Konfi
® Driicken Sie die Taste am umzubenennenden Produkt oder L Hinztigen e Si:"d:medes
wahlen Sie dieses Produkt in der Liste, indem Sie auf o I procuid
~Durchs.” (siehe nachstehende Tabelle) driicken. Zurick % Ok Zurick Durchs.
oder Durchs.
@ Sobald das Produkt erkannt wurde,
wahlen Sie das MenU ,Benennen®. ( Komig g
CLT 054 22
@ Sie kdnnen einen Namen (empfohlen) sowie eine D T
Nummer (Option) aus der Liste wahlen D
oder den Produktnamen individuell konfigurieren (@), (4]
. . . . Ok Festnetz-Telefonmodem Benennen
indem Sie einen neuen Namen eingeben. Kinderzimmer
Sabotageschutz } Elternzimmer
@ Bestatigen Sie mit OK. Verzoggszeit Eingang
Zur Nummer
UAD
Wir empfehlen es lhnen, einen, der in der Liste aufgefiihrten, ODER |z—— -

Namen zu wéhlen.

Somit wird im Alarmfall der gewahlte vorgespeicherte Name
genannt.

Benennen
Indiv. Konfiguration

Empfang
Allee

Benennen

A
Schi af . yanf}
v

Zuriick -~ Ok

7.2 Aktivieren/Deaktivieren des Sabotageschutzes
Dieses Menu ermdglicht es, den Sabotageschutz der installierten Produkte zu aktivieren bzw. deaktivieren.

O Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein und bestétigen Sie mit OK.

@ Drucken Sie auf Einstellung und wahlen Sie folgendes Men:
Installation > Produkte > Konfig.

® Driicken Sie die Taste am abzuéndernden Produkt oder wéahlen Festnetz-Telefonmodem Sabolageschutz

Sie dieses in der Produktliste, indem Sie auf ,,Durchs. klicken. > Adieren >
. . . Verzoggszeit Eingang

O Sobald das Produkt erkannt wurde, wéhlen Sie das Menu (Zuriok o Furtiok o

~Sabotageschutz".
) . " . " Sabotageschutz
© Wabhlen Sie ,Aktivieren oder ,Deaktivieren*. . beakiivieren
@ Bestatigen Sie mit OK. — =
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7.3 Rufnummern
Dieses Meni ermdglicht die Programmierung der Rufnummern, die im Falle der Alarmmeldung oder bei
technischen Fehlern angerufen werden sollen.

O Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein und bestétigen Sie mit OK.

@ Dricken Sie auf Einstellung und wéhlen Sie folgendes Menu:
Installation > Produkte > Konfig.

25/11114 12:48 pd de 25/11/14 12:48 Einstell Installatic
~ (1) ugangscode ~ instellung ns allation
OFF » XX » Uhr » | Zonen
Ihren Code eingeben Mein Haus Sprachen Tiirgong
Notruf Einstellung (Notruf Ok ) info Einstellung.) Zuriick s Ok Zuriick A Ok —|
Produkte Konfig
. . . - Hinzufli " -
©Driicken Sie die Taste am Telefonmodem oder wahlen P> | Oricken s de Taste des
Aktivieren/Deaktivieren
Sie dieses in der Produktliste, indem Sie auf ,,Durchs. klicken. Zuick % Ok Zurick Parcourir
oder Durchs.
O Waéhlen Sie das Meni ,Rufnummern®. crosan
CS 054 89
@ Das Telefonmodem eignet sich fiir das Festnetz Zk—0*—|
Waéhlen Sie die zu programmierende Rufnummer ) )
(Nr. 1 bis 6) und bestétigen Sie mit OK. Festnetz-Telefonmodem Rufnummern
Geben Sie die gewlinschte Rufnummer ein. Sebogoschutz >
. . . Rufny
Das Telefonmodem eignet sich fiir GSM-Netze Rufnummer 1
A o B e
Wahlen_ Sie die zu pr(.).gramml_erer?de Rufnummer Ei:;eh:_r:‘:;Anru!e
(Nr. 1 bls_G) L_Jnd bestétigen Sie mit OK. _ S i PR
Geben Sie die gewiinschte Rufnummer ein.
i o ODER
Bestatigen Sie mit OK.
. . . K - « . GSM-Telefonmodem Rufnummern
Waéhlen Sie die Option ,Ubertragung®, um zu entscheiden, P | Eenennen

Rufnummer 2

Sabotageschutz »
Rufny

wie Sie im Falle eines Einbruchs gewarnt werden mdchten:
Anruf oder SMS. Bestétigen Sie mit OK.

Rufnummer 1

Wachdienst
Familien SMS Info

SIM-Karte
Sprachfiihrung
Systemiiberwachung

Zuriick
Optionen Ubertragung
Rufnummer 1

Anruf >
"~ Optionen Ubertragung
Zuri
Rufnummer 1
< SMs

Zuriick Ok

Programmieren eines Anrufes aus dem Ausland nach Deutschland:
Sie wohnen in einem deutschen Nachbarland und méchten die 030 12345-67 in Deutschland wahlen,
geben Sie Folgendes ein: 00 +49 30 12345 67.

Sie kénnen die Eingabe der Rufnummer zeitweise unterbrechen, indem Sie die # dricken.
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7. Individuelle Konfiguration des Telefonmodems f

7.4 Ferniiberwachungseinrichtung

Dieses Menu ermdglicht die Konfiguration der Einstellungen der Ferniiberwachungseinrichtung. Die
detaillierte Beschreibung der Einstellung der Ferniiberwachungseinrichtung wird im Absatz ,,Anhang
Fernlberwachungseinrichtung“ beschrieben.

@ Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein und
bestatigen Sie mit OK.
@ Dricken Sie auf Einstellung und wéhlen Sie folgendes Menu:
Installation > Produkte > Konfig.

®Dricken Sie die Taste am Telefonmodem oder wahlen Sie dieses
in der Produktliste, indem Sie auf ,,Durchs. klicken.

® Wahlen Sie das Meni ,Wachdienst“. (4] (5]
Festnetz-Telefc d ‘Wachd t
© Protokollauswahl T ’
. . . . . Eingehende Anrufe > Hauptrufnummer
Sie kdnnen eine der folgenden Einstellungen wéhlen: Sprachfiihrung Notrufnummer |
. . . Z k 4 Ok Zuriick s Ok
- Keine, Kontakt ID P10 bis P13, CESA 200 PO bis P2 po——
Wurde das Protokoll CESA gewahlt, kdnnen Sie die Sisdale
vorprogrammierte Schleifenanzahl &ndern: Protokollauswahl
(siehe Absatz ,Individuelle Konfiguration des Telefonmodems®) ke > | Programmierung
Protokollauswahl

Kein(e) >

Schleifenliste
Schleifenanzahl
l A
u

Zurlick Ok

Hauptrufnummer
Hauptrufnummer
Bitte geben Sie die Hauptrufnummer an, die Sie &
von lhrer Fernliberwachungseinrichtung erhalten haben. M
Zuriick « Ok
Notrufnummer ( Novumummer )
Bitte geben Sie die Notrufnummer (Backup) an, die Sie ()
von lhrer Ferniiberwachungseinrichtung erhalten haben. >
Zurick @ Ok
Kennung Kennung
Bitte geben Sie die Kennung an, die Sie von Ihrer
Fernliberwachungseinrichtung erhalten haben. Zutick__ o ok
ZykI ischer Test Zyklischer Test Zyklischer Test |
. L e N < 1/2 Stund | g Zeitfenster >
Der zyklische Test wird in regelméBigen Absténden B '
v - Anz. 1/2 Stunden Zeitfenster
durchgefhrt. Zurt N A
. . . P00
Diese Intervalle werden wie folgt programmiert: g i
- Im Abstand von 1/2 Stunden. (Zurtck o) (zurick okJ

- Zu festgelegten Zeiten (1 Test/24 Std.).
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7.5 Eingehende Anrufe (nur fir Telefonmodem TTRTC TYXAL+)

Dieses Menu ermdglicht es, die Anzahl der Klingelténe festzulegen, bevor das Telefonmodem den Anruf

entgegen nimmt (nur fir das TTRTC TYXAL+).

Sie haben ebenfalls die Moglichkeit, die Funktion ,Verkirzte Rufan.“ zu aktivieren bzw. deaktivieren.

@ Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein und bestétigen Sie mit OK.
@ Dricken Sie auf Einstellung und wéhlen Sie folgendes Menu:
Installation > Produkte > Konfig.
©® Driicken Sie die Taste am Telefonmodem oder wéahlen Sie dieses
in der Produktliste, indem Sie auf ,Durchs. klicken.
@ Wahlen Sie das Menu ,Eingehende Anrufe” o
und anschlieBend: [5)

Festnetz-Telefonmodem
Rufnummern

® Anzahl der Klingelténe: Geben Sie die Anzahl

Eingehende Anrufe
Anz. Kiingeltone

b Wachdienst » Verkiirzte Rufan.
der gewlinschten Klingeltdne an, nach denen _
das Telefonmodem abheben soll. frat 3 = Ak ¢ &
Verkiirzte Rufannahme: Sie kdnnen die ,verkiirzte Rufannahme* V i
aktivieren oder deaktivieren. Az Kingelne
Verkiirzte Rufannahme:
- Rufen Sie das Telefonmodem an. 2tk =
- Legen Sie nach 2 Klingelténen auf. Verkirzte Rufan.
- Warten Sie 10 Sekunden und rufen Sie erneut an. Adtivieren >
- Das Telefonmodem hebt sofort ab. verkirzte Rufan.
Deaktivieren
Zurlick
7.6 SIM-Karte (nur fiir Telefonmodem TTGSM TYXAL)
Dieses Menu ermdglicht es Ihnen, den PIN-Code der SIM-Karte einzugeben.
© Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456)
ein und bestatigen Sie mit OK.
@ Dricken Sie auf Einstellung und wahlen Sie folgendes Menu:
Installation > Produkte > Konfig.
© Drucken Sie die Taste am Telefonmodem oder wéhlen Sie dieses
in der Produktliste, indem Sie auf ,,Durchs. klicken. o 6
@ Wahlen Sie das Menu ,SIM-Karte“. [T — SN Karte
@ Geben Sie die Parameter der SIM-Karte ein: Farnlon SM ifo >
PIN-Code s ;
PUK-Cod PIN-Code eingeben
-Code

Sprachfiihrung
Systemiiberwachung
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7. Individuelle Konfiguration des Telefonmodems f
7.7 Familien SMS Info (nur fir Telefonmodem TTGSM TYXAL+)

Dieses Menii ermdglicht es, eine SMS an die programmierte
Rufnummer zu senden, wenn das System aus- oder einge-
schaltet wird.

Beispiel: Ihr Kind geht nach Hause und deaktiviert das System
Uber die Fernbedienung oder den RFID-Chipleser. Das Tele-
fonmodem sendet Ihnen eine SMS.

O Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456)
ein und bestatigen Sie mit OK.

@ Drucken Sie auf Einstellung und wahlen Sie folgendes

Menu: o e

Installation > Produkte > Konfig. eV P —r— VT
. . Wachdienst =
® Driicken Sie die Taste T1 (externe Taste) am Telefonmodem p |Does07s
o . . . . . . -Karte
oder wéhlen Sie dieses in der Produktliste, indem Sie auf |Mcka - 5 ﬁggg”

,,Durchs. klicken. Sprachfihrung
Systemiberwachung
@ Wahlen Sie das MenU ,Familien SMS Info“.

® Wahlen Sie die von der SMS-Warnung betroffene(n)
Nummer(n) in der Liste, indem Sie auf ,Auswahlen® klicken.

O Bestatigen Sie mit OK.

Fernbedienung
Benennen

Familien SMS Info

Familien SMS Info

Aktivieren
Stellen Sie sicher, dass die Option ,Familien SMS Info“ im
Mend ,Einstellungen® der dieser Funktion zugeordneten
Fernbedienung oder des RFID-Chips aktiviert wurde.

- Optionen Ubertragung Anruf/SMS (nur fiir Telefonmodem TTGSM TYXAL+)
Siehe Abschnitt ,Rufnummern®.
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7.8 Sprachfihrung

Die Sprachfiihrung erméglicht es Ihnen, sprachliche Anweisungen tber den
Systemzustand zu erhalten, wenn Sie sich in der Nahe lhres Telefonmodems be-
finden (z. B.: ,lhre Alarmzentrale ist eingeschaltet®). Sie kdnnen diese aktivieren
oder deaktivieren.

@ Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456)
ein und bestéatigen Sie mit OK.

@ Driicken Sie auf Einstellung und wahlen Sie folgendes o )
Festnetz-Telefonmodem

Meni: Eingehende Anrufe
. " chfih
Installation > Produkte > Konfig. >

Systemiiberwachung
©® Driicken Sie die Taste am Telefonmodem oder wéhlen Sie
dieses in der Produktliste, indem Sie auf ,,Durchs. klicken.

@ Wahlen Sie das Menu ,Sprachfiihrung“ und anschlieBend
JAktivieren“ oder ,Deaktivieren” (7).

Sprachfiihrung

Aktivieren >

Sprachfihrung

Deaktivieren

7.9 Wartungsanruf

Beim Umschalten in den Wartungsmodus wird ein Anrufzyklus ausgel6st.
Dieses Menu ermdglicht es Ihnen, den Anrufzyklus im Wartungsmodus wéahrend
der Inbetriebnahme zu deaktivieren, um unerwiinschte Anrufe zu vermeiden.
Bitte achten Sie darauf, den Wartungsanruf nach der Inbetriebnahme wieder zu
aktivieren.

@ Geben Sie den Installateurcode (Werkseinstellung: 123456) ein
und bestatigen Sie mit OK.

@ Dricken Sie auf Einstellung und wahlen Sie folgendes Meni:
Installation > Produkte > Konfig. ° )

Festnetz-Telefonmodem

® Dricken Sie die Taste am Telefonmodem oder wéhlen e e >
Sie dieses in der Produktliste, indem Sie auf ,Durchs. klicken.

@ Wahlen Sie das Meni ,Wartungsanruf‘ und anschlieBend
+Aktivieren“ oder ,Deaktivieren” ().

Wartungsanruf

Aktivieren >

Wartungsanruf

Deaktivieren

7.10 Zentrale Systemiiberwachung

Die Systemuberwachung ermdglicht es, falls das Telefonmodem tber
2 Stunden lang keine Information mehr von der Alarmzentrale erhalt,
einen Anruf zu tatigen. Diese Funktion ist standardmaBig aktiviert.
Deaktivieren dieser Funktion:

» Geben Sie Uber das Hauptmen( #81 ein und driicken Sie die 0.

Aktivieren dieser Funktion:
» Geben Sie Uber das Hauptmen( #81 ein und driicken Sie die 1.
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8. Zuordnen der haustechnischen Einrichtungen

Die haustechnischen Einrichtungen bieten folgende Erkundigen Sie sich bei uns.
Fernsteuerungsméglichkeiten: Die Zuordnung kann auf 2 unterschiedliche Art und
- Die Steuerung der Heizung. Weisen geschehen:
- Die Steuerung von 5 Hausautomationen (2 Kanale fur + Direkte Zuordnung

ROLLIA / TYMOOQOV-Rollladen oder Rollladenempfan- + Repeater: In diesem Fall Gbernimmt/ibernehmen der/

ger, 2 Kandle fur die Beleuchtung, 1 Kanal fir das Tor).  die Repeater die Rolle eines Relais, das das Signal ver-
- Die Steuerung von 4 Szenarien. starkt und es an die Empfénger weiterleitet, die norma-
Diese Funktionen sind je nach Ausristung verfiigbar lerweise auBerhalb der Funkreichweite sind (weitlaufige
(X3D-Empfanger). Anlagen, dicke Betonwénde usw.).
8.1 Kompatible Produkte

CALYBOX 2020 WT X3D-Beleuchtungsempfanger

Energieverbrauchsteuerungssystem

X3D-Empfanger
ROLLIA /TYMOOV X3D- Tor
Rollladenmotoren

Empfanger der Rollladen

8.2 Funktionsweise

+ Geben Sie die Rufnummer der Installation ein.
+ Geben Sie Ihren Zugangscode ein.
Uber das Hauptmend:

Zuordnen einer haustechnischen Einrichtung  Entfernen einer haustechnischen Einrichtung

Geben Sie # gefolgt von der Nummer der ge- Geben Sie # gefolgt von der Nummer der ge-
winschten Einrichtung und der 1 ein. winschten Einrichtung und der O ein.
Beispiel: Fur den Warmekomfort geben Sie Beispiel: Fir den Warmekomfort geben Sie
#400 gefolgt von der 1 ein. #400 gefolgt von der 0 ein.

Die Zuordnung aller Produkte dieser Gruppe
wird entfernt.
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8.3 Zuordnen der Produkte CALYBOX 1020,
CALYBOX 2020, TYBOX 1010, TYBOX 2010,
TYBOX 2020

» Bringen Sie das Produkt in die Wartestellung fiir die Zuordnung
(siehe entsprechende Bedienungsanleitung).

» Geben Sie Uber das Hauptmeni #401 ein und dricken Sie die 1.

* Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration lauft*
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem das dem
System zugeordnete Produkt:

Beispiel: ,1 zugeordneter Warmepunkte®.

8.4 Zuordnen der X3D-Warmeempfanger
» Bringen Sie alle Empféanger in die Wartestellung fir die Zuordnung rﬂE
(siehe entsprechende Bedienungsanleitungen).
+ Geben Sie iber das Hauptmen( #400 ein und dricken Sie die 1.
* Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration 1auft”
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl der dem System zuge-
ordneten Empfénger: 1
Beispiel: ,5 zugeordnete Warmepunkte, 0 zugeordnete Empfanger”.

Uberpriifen Sie, dass: \U

+ die Kontrollleuchte der Empféanger nicht mehr blinkt.

8.5 Zuordnen der ROLLIA /TYMOOV X3D-Rollladenmotoren oder
Rollladenempféanger (Gruppe 1)
+ Bringen Sie alle Motoren und Empfanger in die Wartestellung fur die Zuordnung.
(siehe entsprechende Bedienungsleitung)
+ Geben Sie iber das Hauptmen( #410 ein und dricken Sie die 1.

* Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration 1auft”
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl der dem System
zugeordneten Rollladen:
Beispiel: ,3 zugeordnete Rollladen, 2 zugeordnete Empfanger*.

Uberpriifen Sie, dass:

+ die Zuordnung ordnungsgemaf durchgefiihrt wurde: Die Motoren schalten sich
zweimal kurz ein.

+ die Kontrollleuchte der Empfénger nicht mehr blinkt.

Gehen Sie auf dieselbe Weise fiir die Zuordnung der Rollladen der Gruppe 2 vor, indem Sie #411 eingeben.
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8. Zuordnen der haustechnischen Einrichtungen

8.6 Zuordnen eines X3D-Torempféngers (TYXIA 6410)

» Bringen Sie den Empfénger in die Wartestellung fiir die Zuordnung
(siehe entsprechende Bedienungsanleitung).

» Geben Sie Uber das Hauptmeni #430 ein und dricken Sie die 1.

* Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration 1&uft”
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl der dem System
zugeordneten Empfénger:
Beispiel: ,,1 zugeordnetes Tor, 0 zugeordnete Empfanger*.

Uberpriifen Sie, dass:
+ die Kontrollleuchte am Empféanger jetzt nicht mehr blinkt. \J

8.7 Zuordnen der X3D-Beleuchtungsempfanger (Gruppe 1)

+ Bringen Sie alle Empfénger in die Wartestellung fiir die Zuordnung (siehe entspre-
chende Anleitung).

+ Geben Sie iber das Hauptmen( #420 ein und driicken Sie die 1.

¢ Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration l1auft”
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl der dem System
zugeordneten Empfénger:
Beispiel: ,,6 zugeordnete Beleuchtungen, 0 zugeordnete Repeater*.
Uberpriifen Sie, dass:
« die Kontrollleuchte der Empfénger nicht mehr blinkt.

Gehen Sie auf dieselbe Weise fiir die Zuordnung der Beleuchtungsempfanger der Gruppe 2 vor,
indem Sie #421 eingeben.

8.8 Zuordnen der Szenarien (4 mogliche Szenarien)

+ Bringen Sie die Empfénger in den gewlinschten Zustand (z. B. Licht aus und Rollladen geschlossen),
« Bringen Sie die Empfanger in Wartestellung fir die Zuordnung.

« Uber das Hauptmenii:
Geben Sie #601 gefolgt von 1 fir das Szenario 1 ein
Geben Sie #602 gefolgt von 1 fir das Szenario 2 ein
Geben Sie #603 gefolgt von 1 fir das Szenario 3 ein
Geben Sie #604 gefolgt von 1 fur das Szenario 4 ein
* Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration lauft*
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl
der dem System zugeordneten Empféanger:
Beispiel: ,3 zugeordnete Rollléden, 2 zugeordnete Empfénger*.

Stellen Sie sicher, dass die Zuordnung ordnungsgeméan durchgefihrt wurde:
+ Die Motoren schalten sich zweimal kurz ein.

- Die Kontrollleuchte der Empfénger nicht mehr blinkt.
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8.9 Zuordnen der haustechnischen Einrichtungen mit einem Empfanger

Falls das Telefonmodem keine
Empfanger wéhrend der Zuordnung
findet (z. B.: Torempfanger auBer
Reichweite)

kénnen Sie einen anderen Emp-
fanger des Systems zuordnen, der
dem gewlinschten Empfénger als
Repeater dient.

Gehen Sie hierfir wie folgt vor:
« Bringen Sie den Empfanger wéahrend der Zuordnung auBer Reichweite.

» Wahlen Sie den Empfanger des Systems, der innerhalb der Reichweite ist und
bringen Sie diesen in Wartestellung fir die Zuordnung.

« Starten Sie die Zuordnung.

Geben Sie beispielsweise fir einen Torempfanger #430 gefolgt von 1 ein.

¢ Auf dem Sender erscheint die Meldung: ,Konfiguration lauft”
Nach einigen Sekunden nennt das Telefonmodem die Anzahl der dem System
zugeordneten Empféanger:
Beispiel: ,1 zugeordnetes Tor, 1 zugeordnete Empfanger”.
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9. Eigenstandiger Betrieb

Das Telefonmodem kann eigensténdig betrieben
werden, ohne einer Alarmzentrale zugeordnet zu

werden.

In diesem Fall sind die technischen Melder (Leck-
agemelder, Rauchmelder usw.) direkt dem Telefon-

modem zugeordnet.

Es kann ebenfalls eine Fernbedienung TL 2000
TYXAL+ zugeordnet werden, die lber die Not-

ruf-Funktion verfugt, und/oder ein REP TYXAL+,
der die Signalverstarkung der von einem Produkt an

das Telefonmodem gesendeten Daten ermdglicht

(Umfeld oder Entfernung).
Das Telefonmodem tétigt bei Meldungen direkt

einen Anruf. Die Uberwachungsfunktionen sowie die

kompatibel.

9.1 Zuordnen eines technischen Melders
oder einer Fernbedienung mit dem Telefonmodem

9.1.1 Direkte Zuordnung
Offnen Sie das Telefonmodem.

Gegensprechanlage sind mit diesem Betriebsmodus

N\ f@

\

€}>5SL& @ )

Driicken Sie 5 Sekunden lang die Taste T2.

Der Melder piept einmal.

Piept das Telefonmodem
nicht, muss dieses initiali-
siert werden (siehe Absatz
Jnitialisierung (Rickkehr zu
den Werkseinstellungen)®).

Dricken Sie die Taste des Melders.

(z. B.: Rauchmelder). Driicken Sie 5 Sekunden
lang die Taste ON der Fernbedienung.

9.1.2 Zuordnen liber einen Repeater
Offnen Sie das Telefonmodem und den Repeater.

Das Telefonmodem nennt den zugeordneten Typ und Zustand des Melders.
Driicken Sie die jeweilige Taste der zuzuordnenden Melder (max. 16).
Driicken Sie die Taste T2 des Telefonmodems, um den Zuordnungsmodus
zu verlassen (dieser wird automatisch nach 5 Minuten verlassen).

[ Am Telefonmodem |

[ Am Repeater |

@ )

N\ AN _J
Dricken Sie die Taste T2 des Dricken Sie kurz die Taste T1 Driicken Sie die Taste T2 des
Empfangers 5 Sekunden lang. des Empfangers. Empfangers.

Der Melder piept einmal.

Die Kontrollleuchte leuchtet kurz
grin auf.
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SchlieBen Sie den Repeater und
verriegeln Sie das Gehause.
Driicken Sie die Taste T2

des Telefonmodems, um den
Zuordnungsmodus zu verlassen
(dieser wird automatisch nach

5 Minuten verlassen).

Driicken Sie die jeweilige Taste Die griine Kontrollleuchte leuch-
der zuzuordnenden Melder. tet kurz auf.

9.2 Zuordnungstest

Dricken Sie die Taste des zu testenden Melders.
Das Telefonmodem nennt den zugeordneten Typ und Zustand des Melders.
Beispiel: ,Rauchmelder, nichts zu melden®.

9.3 SchlieBen des Telefonmodems

(G J \\§ J
Bringen Sie die obere Abdeckung wieder an Bringen Sie die untere Abdeckung

und rasten Sie diese auf dem Gehéause ein. wieder an.

(@ N\

.
Verriegeln Sie das Gehéause.
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9. Eigenstandiger Betrieb

9.4 Konfiguration (TTRTC TYXAL+ und TTGSM TYXAL+)

8.5.1 Anruf des Telefonmodems

(Falls das Telefonmodem TTRTC TYXAL+ einer Alarmzentrale CS 8000 TYXAL+ zugeordnet
wurde, muss diese in den Wartungsmodus geschaltet werden. Siehe Systemanleitung).

Die Telefonleitung wird umgehend vom Telefonmodem TTGSM TYXAL+ belegt.

1. Methode, tber einen anderen Telefonanschluss (Festnetz oder Mobilfunk):

=

C} Um Deutsch zu wéhlen,
—

driicken Sie die 4 ...

Warten Sie 10
Klingelténe ab.

Geben Sie die Rufnummer Das Telefonmodem nimmt den Anruf werksseitig
der Installation ein. nach ca. 10 Klingelzeichen an (die Anzahl der
Klingelténe kann geéndert werden).

2. Methode in folgenden Fallen anzuwenden:

- Wenn Sie von einem Mobiltelefon aus anrufen (und dieses noch vor dem 10. Klingelzeichen die
Verbindung unterbricht).

- Wenn auBer dem Telefonmodem auch ein Anrufbeantworter oder eine Voicemail vorhanden ist.

=

P . . Um Deutsch zu wéhlen,
[ Taat Tadt ... Taat ] [ 2 Legen Sie auf G (drﬁcken Sie die 4 ... }

Warten Sie
10 Sekunden.

Geben Sie die Rufnum- Geben Sie erneut die Rufnummer
mer der Installation ein. der Installation ein.
Warten Sie 2 Klingelzeichen ab Das Telefonmodem hebt nach 1

oder 2 Klingelzeichen ab.

Um zu vermeiden, dass das Telefonmodem ungewollt einen Anruf entgegen nimmt, wenn zwei
Anrufe direkt aufeinander folgen.

Sie kdnnen die 2. Methode deaktivieren, indem Sie die folgende Sequenz Uber das Hauptmeni
eingeben: #82 6 0

Aktivieren: #82 6 1
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9.5 Ablauf des 1. Anrufs

Beim ersten Anruf passt das Telefonmodem die verfigbaren Menus je nach installierten Produkten an.

(¢ N (g .. N &y -
@ Sprachauswahl B Menii Zugangscode (3] Andern des
Datums
Sprachauswabhl: } Guten Tag, geben Sie } Geben Sie d’e‘ 6 Ziffern
- Fur Franzésisch driicken Ihren Zugangscode ein. des Datums ein.
Sie die 1.
- Fiir Englisch drticken Sie die 2.
- Fiir Spanisch drticken Sie
die 3. Bei der ersten Inbetriebnahme Geben Sie die 6 Ziffern
- Fur Deutsch drticken Sie die 4. entspricht der Zugangscode 1 des neuen Datums ein.
- Fiir Italienisch driicken Sie 23456. (TT/MM/JJ)
die 5.
- Fiir Polnisch driicken Sie die 6.
- Fiir Holldndisch drticken Sie
die 7.
N J @D @
o)
G G / G
/-~ - /- -
@ Andern der ® Hauptmeni \
Uhrzeit <
e Fiir den Warmekomfort, driicken Sie die 2.
\ feeees e Um das Telefonmodem persénlich einzustellen, driicken
H Sie die 5.
Geben Sie die 4 Ziffern H * Um zuzuhdren, driicken Sie die 6.
der Uhrzeit ein } : e Um zuzuhdren und gleichzeitig zu sprechen, drticken Sie
' H die 7.
* Um aufzulegen, driicken Sie zweimal die #. )
Geben Sie die 4 Ziffern H
der neuen Uhrzeit ein. H - . .
...> -
(SSIMM) 5 - Menii Konfiguration \
4 N\
e Um die Rufnummern zu konfigurieren, drticken Sie die 1.
e Um die Ansage anzupassen, driicken Sie die 2.
* Um den Zugangscode zu dndern, driicken Sie die 3.
@ e Um das Datum und die Uhrzeit zu &ndern, drticken Sie die 4.
) » Um die Anzahl der Klingelténe zu konfigurieren, drticken Sie die
5 (nur TTRTC TYXAL+).
* Um die Sprache zu wéhlen, drticken Sie die 6.
Z Um die Sprach Ghlen, driicken Sie di
» Um zum vorherigen Menii zuriick zu kehren, driicken Sie die 3¢
. J
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9. Eigenstandiger Betrieb

9.6 Meni Konfiguration

- Fir die Nummer 1, driicken Sie die 1. Aucun numéro d'appel configuré.

- Fiir die Nummer 2, driicken Sie die 2. Um sie zu konfigurieren, driicken Sie die 1.

- Fiir die Nummer 3, driicken Sie die 3. - Um zum vorherigen Menii zuriickzukehren,

- Fiir die Nummer 4, driicken Sie die 4. dricken Sie die ®

- Flir die Nummer 5, driicken Sie die 5.

- Flir die Nummer 6, drticken Sie die 6. Geben Sie die Rufnummer, ein und driicken Vz_)rgang‘ang_enommen . E\Me"” Konfiguration ]
- Um zum vorherigen Menli zuriickzukehren, Sie die ® Die konfigurierte Ruf sty

drticken Sie die ®

Die konfigurierte Rufnummer ist :

02.99.73.xx.XX

So dndern Sie eine Rufnummer, driicken Sie die 1.
So Iéschen Sie eine Rufnummer, drticken Sie die 2.

- Um zum vorherigen Menli zuriickzukehren,
driicken Sie die ®

[\ Geben Sie die Rufnummer, ein und drticken J F/Organg angenommen ] FMem) Konfiguration ]
Sie die ®

Um die Ansage anzupassen, driicken Sie die 2.

Die Sprachmitteilung lautet : Sprechen Sie nach dem Ton, driicken Sie Die Sprachmitteilung lautet :
“Sie sind mit einem Telefonmodem verbunden.” eine beliebige Taste Aufnahme zu beenden. “Sie sind mit einem Telefonmodem verbunden.”
- Zur Anderung der Sprachmitteilung, - Zur Anderung der Sprachmitteilung,

driicken Sie die 1. driicken Sie die 1.
- Um zum vorherigen Men(i zuriickzukehren, - Um zum Sprachmitteilung zurti hren,
driicken Sie die ® driicken Sie die 2.

- Um zum vorherigen Men(i zuriickzukehren,
driicken Sie die ®

Um den Zugangscode zu &ndern, driicken Sie die 3.

Geben Sie lhren Zugangscode ein] Feben Sie den neuen Zugangscode ein] ﬁ/organg angenommen ] FMenH Konfiguration ]

Um das Datum und die Uhrzeit zu andern, driicken Sie die 4.

Es st : 29. November 2013, FGeb"-‘" Sie das 6-stellige neue Datum 9""] 29 Novembre 2013, 11h57.

Esist: 11h57. - Zur Anderung des Datums, drticken Sie die 1.
- Zur /ﬁnderung des Datums, driicken Sie die 1. F Y - P ] - Zur Anderung der Uhrzeit, driicken Sie die 2.
- Zur Anderung der Uhrzeit, driicken Sie die 2. Geben Sie die 4-stelige neue Unrzeit ein - Um zum vorherigen Menii zuriickzukehren,

- Um zum vorherigen Menii zuriickzukehren, drticken Sie die ®
driicken Sie die

driicken Sie die ® Um das Format /1\M zu wéhlen, ]

Um das Format PM zu wébhlen,
driicken Sie die 2

Um die Anzahl der Klingelténe zu konfigurieren, driicken Sie die 5 (nur TTRTC TYXAL+).

Werkseitig liegt die Anzahl der Klingelzeichen | Geben Sie die 2 Ziffern fiir die . FVorgang angenommen ] FMenH Konfiguration ]

vor dem Herstellen der Verbindung bei 10. gewtinschte Anzahl K 1 ein

- Zur Anderung der Anzahl Klingelténe,
driicken Sie die 1.

- Um zum vorherigen Menl zuriickzukehren,
driicken Sie die ®

Um die Sprache zu wahlen, driicken Sie die 6.

Um Franzésischzu wéhlen, driicken Sie die 1. F\/o,gang angenommen ]
Um Englisch zu wéhlen, driicken Sie die 2.

Um Spanisch zu wahlen, driicken Sie die 3.

Um Deutsch zu wéhlen, driicken Sie die 4.

Um ltalienisch zu wéhlen, driicken Sie die 5.

Um Polnisch zu wéhlen, driicken Sie die 6.

Um Hollandisch zu wéhlen, driicken Sie die 7.

Um zum vorherigen Menti zurlick zu kehren, driicken Sie die @)

Um aufzulegen, driicken Sie zweimal die @& 108



10. Betriebstest
Lésen Sie einen Alarm aus, um den korrekten Betrieb des Systems zu testen.

Mit einer Alarmzentrale:
Schalten Sie das System ein und tduschen Sie einen Einbruch vor.

Eigensténdiger Betrieb:
Bei einem Leckagemelder muss beispielsweise ein Wasserleck
vorgetauscht werden, indem Sie Wasser auf diesen trépfeln.

Vergewissern Sie sich, dass das Telefonmodem die gespeicherten
Rufnummern (maximal 6) nacheinander anwahlt, bis am anderen F!.‘n°1 ]

Ende abgenommen wird: I

- Der Sender fordert Sie auf, die Taste 3 zu dricken. e-\n°2]
- Das Telefonmodem liest die persdnliche Sprachmitteilung vor und T
gibt die Art des Alarms an. nn°3]

- Sie haben die Mdglichkeit, mit einer Person in der Nahe des Tele- T
fonmodems zu sprechen, den Anrufzyklus zu stoppen und genauere Fﬁn°4]

Angaben in Bezug auf den Fehler zu erhalten, falls eine Alarmzent-
rale zugeordnet wurde. —n°5

Am Telefonmodem:

Sie kdnnen ebenfalls einen Test-Anrufzyklus
starten, indem Sie 30 Sekunden lang die
Taste des Telefonmodems drlicken.

Beispiel eines vollstandigen Zyklus
mit 6 programmierten Rufnummern.

~

)

e N N 2
o (2] (3]
AN AN AN
Sie sind mit einem Tele- Um den Fehlerbericht zu Um den Zyklus zu unter-
fonmodem verbunden. offnen, driicken Sie die 1. brechen, driicken Sie 3
J
Testanruf > } |I]
am 4. April 2014 =
@

\ D @

Um das Produkt zu deakti-

- / - J - J
v v
( RN N
e 3
Technischer Fehler - Das System ist ausge-
(Wasserleck) am Melder schaltet. - Um zuzuhdren,
Zone 2, am 4. April 2014. driicken Sie die 2.

- Um zuzuhéren und gleich-
zeitig zu sprechen, driicken
Sie die 3.

vieren, driicken Sie die 1. - Um aufzulegen, driicken Sie
zweimal die @8 .
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11. Zustand der Kontrollleuchte der Telefonleitung

11.1 TTRTC TYXAL+

Zustand der Kont-
rollleuchte

Beschreibung

Blinkt rot *

Keine Festnetzleitung

Leuchtet griin *

Festnetzleitung vorhanden

Blinkt grin

Anruf lauft

Aus

Normalbetrieb. Es kdnnen Anrufe getéatigt und
angenommen werden.

(*) Die Kontrollleuchte leuchtet weiterhin:
- 5 Minuten nach dem Einschalten.
- 1 Minuten lang, beim Driicken der Taste T1.

11.2 TTGSMTYXAL+
Zustand der Kon- | Zustand der Beschreibung
trollleuchte Kontrollleuchte
mit Stromnetzver- | ohne Strom-
sorgung netzversorgung
Blinkt rot Aus Kein GSM-Signal
Blinkt griin/orange | Aus Schwaches GSM-Signal
Grin Aus Starkes GSM-Signal
Leuchtet
Grin Aus Anruf lauft
blinkt

Wird es nicht Giber das Stromnetz versorgt, leuchtet die Kontroll-

leuchte weiterhin:

- 5 Minuten nach dem Einschalten.

- bei der Ubertragung eines Ereignisses.

- 1 Minute lang, beim Driicken der Taste T1.
- 5 Minuten nach einem Stromausfall.

Das Telefonmodem verwaltet dauerhaft die Telefonleitung.

Bei Fehlern an der Telefonleitung, wird dieses Symbol

auf der Tast-Bedieneinheit angezeigt. Geben Sie lhren Zugangs-
code ein, um genauere Angaben in Bezug auf die Fehler zu

erhalten.

110

Taste/Kontrollleuchte

Driicken Sie die Taste auf
der Vorderseite, um den
Zustand der Telefonlei-
tung abzufragen.

Wird das TTGSM TYXAL+ nicht
Uber das Stromnetz versorgt,
sendet dieses weiterhin Alarmmel-
dungen, kann jedoch nicht mehr
aus der Ferne gesteuert werden.

BIE 1248

A [ m

Mein Haus
l\nfo Eimste\lung.J




12. Batteriewechsel

Der kritische Batterieladestand des Telefonmodems wird wie folgt angezeigt:
¢ Im Modus Alarmzentrale:

Durch eine Nachricht auf der Bedieneinheit CLT 8000 TYXAL+. Die Alarmzentrale piept immer beim
Ein- bzw. Ausschalten des Systems (oder die Sprachfiuihrung sagt ,Fehler Batterie” (diese muss hierfur

aktiviert sein, siehe Bedienungsanleitung CLT 8000 TYXAL+)).
* Im eigensténdigen Betrieb:

Durch eine Willkommensnachricht bei ein- oder, durch einen Fehler hervorgerufenen, ausgehenden
Anrufen.

Schalten Sie die Alarmzentrale in den WARTUNGSMODUS

(siehe System-Bedienungsanleitung)

Entfernen Sie den Telefonstecker vom Telefonmodem TTRTC TYXAL+.
Offnen Sie das Gehause des Telefonmodems.

~

J
Entriegeln Sie das Gehause. Entfernen Sie die untere Heben Sie mit einem Schrau-
Abdeckung. benzieher die 2 Clips an, die die
® N (@ N obere Abdeckung befestigen.

Legen Sie die Batterie un-
ter Beachtung der Polung
~/ ein.

Entfernen Sie die obere Abdeckung.  Tauschen Sie die Batterie aus.
Wir empfehlen es lhnen, eine SAFT-Batterie vom Typ LSH20, 3,6 V zu verwenden. Sie kdnnen

ebenfalls eine 3,6V-Lithium-Batterie einer anderen Marke verwenden. In diesem Fall kann die
Lebensdauer von 10 Jahren nicht gewahrleistet werden.

Handhabung der Batterie
Explosions- und schwere Verbrennungsgefahr.

+ AuBerhalb der Reichweite von Kindern aufbewahren.

+ Die Komponente nicht mit Wasser oder Feuchtigkeit

+ Die Polung nicht umkehren. in Kontakt bringen.

« Die Batterien nicht 6ffnen. + Nicht direkt auf 100 °C (212 °F) erhitzen, verléten

+ Die Bauteile nicht zerquetschen oder aufbohren. oder verbrennen. .

+ Die Plus- und Minus-Pole (+/-) nicht mit leitenden Rleste ;mgezlgn;zten H_etmdhabunlglerlltkor?en ;um
Elementen kurzschlieBen. ustreten oder Ausspritzen von Elektrolyten bzw. zu

L v . Brénden oder Explosionen flhren.

+ Keine GiberméBigen mechanischen Belastung aus- ) )

setzen. + Nicht wieder aufladen.

+ Nach den geltenden Rechtsvorschriften entsorgen.
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13. Initialisieren des Zugangscodes
mit einer Alarmzentrale ohne Bedieneinheit oder im eigenstéandigen Betrieb.

Ruckkehr zum werksseitig eingestellten Code 1234 5 6.
Wenn das Telefonmodem einer Alarmzentrale zugeordnet wurde, schalten Sie diese in den
WARTUNGSMODUS (siehe System-Bedienungsanleitung).

Offnen Sie das Gehause des Telefonmodems.

®>15s
=i
€D>5s >15s
— —

AusschlieBlich im
eigenstandigen Betrieb

Das Telefonmodem piept nach 5 Sekunden
Driicken Sie 15 Sekunden einmal. Halten Sie die Taste gedriickt.

lang die Taste T2. Das Telefonmodem piept nach 15 Sekunden
zweimal. Lassen Sie die Taste los.

Der Zugangscode entspricht erneut 123 4 5 6.

14. Initialisierung (Riickkehr zur Werkseinstellung) f
mit einer Alarmzentrale oder im eigenstandigen Betrieb.

Um zur Werkseinstellung zuriickzukehren miissen alle Verbindungen und aktuellen Fehlermeldungen
geléscht werden.

Wenn das Telefonmodem einer Alarmzentrale zugeordnet wurde, schalten Sie diese in den Wartungsmodus
(siehe System-Bedienungsanleitung).

Offnen Sie das Gehause des Telefonmodems.

%>30s
e
€D>5s >15s €D>30s
— — — RESET OK
AusschlieBlich im A Ay
eigenstandigen Betrieb @ :@: @
Driicken Sie 30 Sekunden Das Telefonmodem piept nach 5 Sekunden einmal.
lang die Taste T2. Halten Sie die Taste gedriickt.

Das Telefonmodem piept nach 15 Sekunden zweimal.
Halten Sie die Taste gedriickt.
Das Telefonmodem piept nach 30 Sekunden einmal lange.

Das Telefonmodem befindet sich in seinem urspriinglichen Zustand, alle Zuordnungen
sowie laufenden Fehler wurden gel6scht.
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15. Zusammenfassung der Konfigurationssteuerungen

Zuordnen/Entfernen Menii Konfiguration Funktion
Warme #400 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Rollladen a0 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Beleuchtung ﬁg? 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Tor #430 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Szenarien Menii Konfiguration Funktion

#601
#602
#603
#604

1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert

Ferniiberwachungseinrichtung

Meni Konfiguration

Funktion

Konfiguration der CESA-Schleifenanzahl #70 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Auflisten der CESA-Schleifenanzahl #71 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Systemiberwachung #811 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Ubertragung an die Ferniiberwachungseinrichtung #821 1 = Aktiviert, 0 = Deaktiviert
Zyklischer Test #822 1= Téglich, 0= Periodisch
Wahlen einer Ortlichen Rufnummer #824 1= Anrufe, 0= Kein Anruf
Methode der verkirzten Rufannahme #826 ?a:SSZeur?eIassen, 0= Nicht zuge-
Softwareversion #83
t](;zl;eshrung der Ferniiberwachungseinrichtungs- #84 1= Umgekehrt, 0= Normal
GSM-Pegel #86
Test-Anrufzyklus 15 Sekunden nach dem Auflegen. #90
Eingabe der ID des Telefonmodems (5 Ziffern) #91
Eingabe der Hauptrufnummer der Fernuberwa- #92
chungseinrichtung
Eingabe der Notrufnummer der Ferniberwachungs- #93
einrichtung
Eingabe der Haufigkeit des zyklischen Tests #94

#9500 TLS_CESA_PO

#9501 TLS_CESA_P1

#9502 TLS_CESA_P2
Protokollauswahl der Ferntberwachungseinrichtung #9510 TLS_COID_P10

#9511 TLS_COID_P11

#9512 TLS_COID_P12

#9513 TLS_COID_P13
Uberpriifung der Parameter #96 von #91 bis #95
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16. Technische Angaben

SAFT-Lithium-Batterie LSH20 - 3,6V - 13 Ah
Lebensdauer 10 Jahre

O

Verbrauch im Standby-Modus: 8 yA
Verbrauch des TTRTC TYXAL+: 150 mA
Verbrauch des TTGSM TYXAL+: 490 mA

(((P))

Funk-Fernbedienung X3D: 868,7 MHz bis 869,2 MHz
Maximale Funkleistung: <10 mW
Empféanger Klasse 2
GSM 900-1800 MHz - 2G Modem (TYXAL TTGSM)

1 w -10°C / +70°C
'l +5°C / +40°C
IP IP 30 - IK 06
@ 75%

I’_> 205 X 165 x 45 mm

700 g.

EN 50131-1 - EN 50131-10: 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Grad 2

Kritischer Batterieladestand: 2,7 V - Ende Batteriefehler: 3 V

Umweltklasse |

Alarmubertragungssystem: ATS 2 - SP 2

Quittieren der Vorgénge: Zwangstbertragung

'\&_ Important product information (@ )
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17. Hilfe

Die Tonqualitét ist schlecht

Stellen Sie sicher, dass die Freisprechfunktion
nicht aktiviert wurde.

Es kénnen keine Melder im eigenstén-
digen Betrieb zugeordnet werden

« Initialisieren Sie das Telefonmodem.
Siehe Abschnitt Initialisierung (Rlckkehr zu den
Werkseinstellungen)

» Das Produkt ist zu weit vom Telefonmodem
entfernt.

Nahern Sie das Produkt fur die Zuordnung dem
Telefonmodem.

Flgen Sie dem System ggf. einen Repeater
hinzu.

Das Telefonmodem startet einen
Anrufzyklus beim Umschalten in den
Wartungsmodus

Das Umschalten in den Wartungsmodus
fuhrt automatisch zum kurzen Aufheulen
der Innenraumsirene der Alarmzentrale
sowie zum Auslésen eines Anrufzyklus des

Telefonmodems (Anspriiche der Norm DIN

| EN-50131).

Aufgrund méglicher Weiterentwicklungen von Normen und Produkten sind die in der vorliegenden Dokumentation
aufgefiihrten Angaben und Abbildungen nur bei entsprechender Bestétigung von uns verbindlich.
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Contenido del paquete

@ TTRTC TYXAL+

Adaptadores RJ11

Fapd

Conector RJ45  TAE  Tripolar Pila de litio
macho LSH20 3,6 V

Instalacion Utilizacion

Transmisor

Importante
informacién
del producto

@ TTGSM TYXAL+

Guias

] 1

Instalacion Utilizacion

]

Cable macho
RJ11/RJ11

B

Tarjeta SIM

Transmisor

Importante
informacién
del producto

Antena Adaptador de Pila de litio
GSM corriente LSH20 3,6 V

Utilice este dispositivo conforme a la legislacion vigente y a las restric-
ciones locales. Estas pueden aplicarse, por ejemplo, en estaciones de
servicio, hospitales...

=

Este dispositivo puede perturbar el funcionamiento de dispositivos médi-
cos (protesis auditivas y marcapasos).
Para mas informacion, consulte a su médico.

Este dispositivo puede provocar perturbaciones cerca de televisores,
radios y ordenadores.

No utilizar el dispositivo en un local con riesgo de explosiones (p. €j.:
cerca de una fuente de gas, de carburantes o de productos quimicos).

*0)[s
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Léxico

TTRTC TYXAL+ es un dispositivo que utiliza la
linea telefonica filar de la instalacion.

TTGSM TYXAL+ se conecta a una red telefénica
inalambrica.

RTC:

Red telefénica conmutada.

Un transmisor telefénico RTC se conecta a la
linea telefénica filar de la instalacion.

GSM:

Global System for Mobile communications.

Un transmisor telefonico GSM se conecta a una
red telefonica inalambrica.

SOS discreta:

La funcion «SOS discreta» permite alertar al ex-
terior sin el conocimiento de un potencial agresor
mediante una llamada discreta.

SOS sonora:

La funcion «SOS sonora» permite alertar inme-
diatamente al vecindario activando a la vez una
llamada telefénica y el sonido de las alarmas
asociadas.

Modo Mantenimiento:

El modo Mantenimiento permite realizar las
operaciones de puesta en servicio, mantenimien-
to y diagnostico. Para acceder a este modo, la
vigilancia debe estar desactivada.

El paso de la central a modo Mantenimiento se
realiza con un teclado (tactil o simple), un tele-
mando o un lector de chapa de identificacion.
(ver instrucciones del sistema)

Autoproteccion:

Los productos estan protegidos contra apertura y
arranque.

En caso de que un ladron intente abrir o arrancar
uno de los productos, se enviara un mensaje a la
central que activa su sirena interna y las alarmas
de la instalacion (sirena interior o exterior, trans-
misor telefonico).

La autoproteccion esté activa permanentemente,
incluso cuando el sistema esté en parada.

Puede desactivarla mediante un teclado tactil
CLT 8000 TYXAL+.

Para abrir un producto, debe pasar el sistema a
modo Mantenimiento imperativamente.

DTMF
Doble tono multifrecuencia

SMS
Servicio de mensajeria (Short Message Service)

Desagregacion parcial

Las comunicaciones pasan por la red de France
Télécom. Los datos de Internet y otros servicios
como la television transitan por la red del ISP.

Desagregacion total

No es abonado de France Télécom.

Los datos y las comunicaciones transitan por la
red del ISP.

Ciclo de llamadas:

El transmisor marca el primer nimero grabado.
Si el interlocutor no descuelga o si no valida

la llamada, el transmisor marca entonces el
segundo numero, después el tercero, etc. hasta
el sexto numero.

Si ningln interlocutor ha descolgado, el transmi-
sor reanuda su ciclo: n.° 1, n.° 2, n.° 3, etc. Asi, el
transmisor realiza hasta 16 llamadas consecuti-
vas 0 4 ciclos como maximo.

Operacion a realizar en modo Manteni-
miento (ver instrucciones de la central CS
8000 TYXAL+, apartado Modo manteni-
miento)
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1. ;:Cémo funciona su transmisor?

1.1 Presentacion

El transmisor de alarma TTRTC TYXAL+ utiliza la
linea telefonica filar de la instalacion, el TTGSM

TYXAL+ se conecta a una red telefénica inalambrica.

Los transmisores se asocian por radio a una central
o directamente a los detectores.
Permiten:
- controlar la alarma a distancia (con ayuda de la
sintesis vocal del transmisor).

- ser avisado en caso de alerta por una llamada a
otro teléfono, o un centro de televigilancia (segun

los protocolos estandar: 200 baudios FSK, contacto

ID, ... (requiere una suscripcion)).

1.2 Principio

- controlar a distancia su calefaccion y 5 conjuntos
de automatismos,
si su instalacion esta equipada con productos X3D.

- crear escenarios.

- conocer la temperatura ambiente de la instalacién.

En caso de alerta, la llamada saliente (incluso en
caso de corte del suministro eléctrico) permite:

- describir la alarma

- escuchar lo que ocurre en los locales vigilados y
hablar simultaneamente

- detener el ciclo de llamadas

- detener las sirenas

1.2.1 Funcionamiento con una central CS 8000 TYXAL+

Si su instalacion dispone de una central de alarma CS 8000 TYXAL+, el transmisor y los otros
productos de la gama TYXAL+, detectores de intrusion, detectores técnicos, sirenas, teclados o
telemandos, se asociaran a la central CS 8000 TYXAL+ (50 productos max.).

Alertar/senalar

Controlar
TL2000TYXAL+ LB 2000TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE 8000 TYXAL+ Centralizar TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+ 2.0TYXAL+ o STYXAL+ SEFTYXAL+
— s - (58000 TYXAL+ /777\ ammm — ,\",,, S
- - I \ [ \ [ \ [ \
‘ a » 868 @ 2 | | | | | V| || |
QE | (
8 | ?‘E L |
= Q ‘ \ =
- L ) L=
| \
Application ‘ ‘
g TYDOM 1000 REPTYXAL+
Android = [ \
AC oS L Repetir | | \
DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYXAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYXAL+ DMETYXAL+ DMBETYXAL+ DVRTYXAL+ DOSTYXAL+ DCPTYXAL+ DFRTYXAL+ DUTYXAL+  DFTYXAL+  DCSTYXAL+
B S - <~ B

J

AN @ B E
| | i
I | U
) U U

il

Detectores de intrusion

1.2.2 Funcionamiento en modo auténomo
El transmisor puede funcionar de forma auténoma.
En este caso, los detectores técnicos (detector de
humo DFR TYXAL+, detector técnico universal DU
TYXAL+, detector para persiana enrollable DVR
TYXAL+ o de escape de agua DF TYXAL+) se aso-
cian directamente al transmisor.

Se puede asociar un telemando TL 2000 TYXAL+
con la funcién SOS.

Pulse 2 segundos la tecla 1 o 2 del telemando
segun la configuracion.

Detectar

Detectores técnicos

Alertar/senalar

TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+

|-

DFRTYXAL+ DUTYXAL+ DFTYXAL+ DCSTYXAL+

@ [ 1
g L

Detectores técnicos
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2. Descripcion

-

2.2 Parte frontal

Tecla de asociacion
y testigo del sistema

Tapa
superior

o0 OKIIE
feleie eloolo

L oG O e R

Tapa
inferior

Cierre caja

-

2.3 Parte trasera

Autoproteccion Soporte
al arranque de fijacion mural
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-
24TTRTCTYXAL+

Tecla
de configura-
cion

Compartimento de

Tecla de asociacion/Prueba
Testigo linea telefonica

Altavoz

la pila
= Conexion
\/ teléfono local
Conexion linea
Autoproteccion Microfono telefonica
a la apertura
N J
s B
25TTGSMTYXAL+
Tecla de asociacion/Prueba
Testigo linea telefénica
Altavoz
Tecla &
de configura-
con Toma antena
Compartimento
de la pila Soporte
tarjeta SIM
Conexién adaptador de corriente
Autoproteccion Microfono
L a la apertura )
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3. Instalacion del transmisor

Conseguir instalacion exitosa

- Seleccione la ubicacion del transmisor

- Seleccione su tipo de conexion (TTRTC TYXAL+)

- Fije su transmisor

- Seleccione el modo de funcionamiento (asociado a una central o en modo autbnomo)

3.1 Ubicacion

El transmisor debe estar instalado:

- en una ubicacién que ofrezca buenas condiciones para
captar los sonidos del lugar (sin obstaculos y a una
altura de 1,5 m aproximadamente)

- en una superficie plana, dejando espacio suficiente en la
parte inferior para un destornillador

- cerca de una toma telefénica mural (TTRTC TYXAL+)

- en una ubicacién en la que la calidad de recepcién de la
antena GSM sea perfecta (TTGSM TYXAL+).

El nivel de recepcién GSM se muestra en la pantalla del
teclado tactil.

- en un lugar alejado de las fuentes de calor (router
ADSL...) para no perturbar la medicién de la tempera-
tura. ¢ Q

;I
-

~1,50 m

La antena del TTGSM TYXAL+ debe estar conectada al
transmisor e instalada:

- solo en el interior

- a mas de 2 m de cualquier otro producto radio

- a mas de 1 m de cualquier elemento metalico

EI TTGSM TYXAL+ se debe instalar cerca
de un enchufe.
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3.2TTRTC TYXAL+: Seleccion del tipo de conexidn

Toma
telefonica
mural

3.2.1 Sin servicio ADSL

3.2.2 Con servicio ADSL (linea telefénica no desagregada)

Instalacion sin filtro maestro ADSL Filtro ADSL
/ RJ11/RJ 11

Filtro Toma
ADSL telefonica
mural

Entrada linea
telefonica

Nosotros le recomendamos la instalaciéon de un filtro maestro ADSL.
Colocado al inicio de la linea después del Dispositivo de 230V

Terminacion Interior, este dispositivo reduce en gran medida

las interferencias electromagnéticas separando la sefial ADSL de la linea telefénica.

Mejora la "convivencia" de los distintos dispositivos conectados en su instalacién telefonica.

Caracteristicas:

+ Entrada (linea): 1 x RJ45 + 1 x terminal » Proteccion contra sobretension

» Salida POTS (voz): 4 x RJ45 + 1 x terminal » Homologado France Telecom

+» Salida MODEM (router): 1 x RJ45 + 1 x terminal » Montaje en rail DIN o en voladizo
» Cumple con la norma ETSI EN 300 386

+ ADSL2+/VDSL / VDSL2
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3. Instalacion del transmisor

3.2.3 Con servicio ADSL (linea telefonica desagregada)
Filtro Toma

ADSL telefonica

\ mural
<Router ADS
\ FECE

La suscripcién a una central de

o] N
televigilancia no es compatible con / IR g Router -
una instalacion que conste deuna 7777 » ADSL 230 V
desagregacion total. A dap{a dor

RJ11 / RJ45
Nota:

En caso de corte del suministro eléctrico o ausencia de sefal de Internet, no se garantizara el
funcionamiento del transmisor.

3.3 Compatibilidad router ADSL

Este transmisor es compatible con la mayoria de routers del mercado.
Sin embargo, no podemos garantizar el funcionamiento para todos los routers teniendo en cuenta la

evolucion del software de estos dispositivos.

Lista de equipos probados (09-2014):

Operador Bouygues Free Orange SFR
Telecom
Freebox .
Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) | i epox 2 Neuf box
Révolution A
. Livebox Play

Christal
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3.4 Instalacion TTGSM TYXAL+

Red GSM

Para poder realizar las comunicaciones GSM debera haber contratado este servicio con un operador.
Consejos previos a la contrataciéon de este servicio:
- Informese sobre la cobertura de red de su operador para su instalacion.

- Con el fin de evitar la interrupcién de la red GSM debida a la caducidad de una tarjeta SIM de
prepago o a una tarifa limitada, le desaconsejamos este tipo de tarjetas.

3.4.1 Dispone de alimentacidn de red en la instalacion

En esta configuracion, dispone de acceso a todas
las funcionalidades de su dispositivo.

- Controlar la alarma a distancia
230V - Ser avisado en caso de alerta a uno o mas telé-

fonos y/o una central de televigilancia
- Controlar a distancia su calefaccion y 5 vias de
automatismos,

si su instalacion esta equipada con productos
X3D

3.4.2 No dispone de alimentacion de red en la instalacion
(Segunda residencia, autocaravana, barco... )

En este caso, el TTGSM TYXAL+ transmite las
alarmas, pero ya no es controlable a distancia.

Nota: Si la fuente de alimentacion no se ha
conectado nunca al transmisor, no se sehalara
ningun fallo de corriente.
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3. Instalacion del transmisor

A Compruebe la proximidad de un enchufe para la instalacion del TTGSM TYXAL+.

3.5 Fijacion
0 )
0 -
oy
\ J
Separe el soporte mural del transmi-
sor.
(€ N
® A\
Pared
divisible
. _

Fije el soporte mural con 2 tornillos de 4

mm @ max. a través de los agujeros Ay B.
No utilice un atornillador eléctrico para

fijar el tornillo indicado B.

(@ )
\ J
Retire la tapa inferior.

fe N
\_ J

~
J

Localice los 4 agujeros AB C.
fe N

e

Abra la caja.

(0

\\
Con un destornillador, levante los 2
clips de la tapa superior.

Retire la tapa
superior.
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Elija una de las 2 salidas de cables indicadas @ y @) cortando, si es necesario, la pared divisible
antes de la fijaciéon del transmisor.

>
\ @ J J

Coloque el transmisor en su soporte mural. Fije la caja con 2 tornillos de 4 mm @ max. a
través de los agujeros C.

4. Puesta en servicio TTRTC TYXAL+

Siga cuidadosamente el orden de los pasos que se describen a continuacion.

s . ) 4 5
@ Conecte la linea telefonica @ Conecte el teléfono  Cable RJ11/RJ11
no incluido
(se suministra con el
Cable E? teléfono)
RJ11/RJ11 .
31 —_—
. J -
Conecte el cable RJ11/RJ11 a la linea telefo-
nica con el adaptador RJ11 adecuado para su
instalacion.
) Y Nota:
Si el sistema se instala en una
Introduzca la linea A!DSL, debe conec’ta.r el
pila respe- transmisor a la red telefonica .
por medio de un filtro maestro / \
tando la L )
laridad ADSL (ref. 6406019). :
po . El testigo parpadea.
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5. Puesta en servicio TTGSM TYXAL+

5.1 Tarjeta SIMTTGSM TYXAL+
Utilice su propia tarjeta SIM

4 N . N\
Su instalacion cuenta con teclado tactil Su instalacién no cuenta con
(CLT 8000 TYXAL+) teclado tactil (CLT 8000 TYXAL+)
Nosotros le recomendamos configurar su tarjeta SIM En este caso, desactive el cddigo
desde el teclado tactil. PIN de su tarjeta SIM con ayuda de
Para ello, siga los pasos de puesta en servicio del un teléfono movil, antes de introdu-

TTGSM TYXAL+ y, a continuacién, acceda al menu
de configuracion de la tarjeta SIM (ver apartado
Tarjeta SIM).

cirla en el transmisor.

Siga cuidadosamente el orden de los pasos que se describen a continuacion.

N

P
@ Atomnille el conec- © Fije la antena.

-
@ !Inserte la tarjeta SIM.
: tor de la antena.

N
(@ Conecte el cable de alimentacién
y enchufe el transmisor
a un enchufe.
Introduzca la pila El testigo
respetando la parpadea.
polaridad.
\ J \ J
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6. Funcionamiento con una central de alarma CS 8000 TYXAL+
6.1 Asociar el transmisor a la central

Pase la central a modo mantenimiento TYY "'
f (ver instrucciones de la central
CS 8000 TYXAL+, apartado Modo
mantenimiento)

« Antes de pasar la central al modo
mantenimiento, la vigilancia debe estar en

€S8000 TYXAL+

CLT 8000 TYXAL+

parada (OFF). El paso a modo mantenimiento activa
« La central solo puede pasar al modo ﬁ automaticamente un sonido breve de la
sirena interna de la central, asi como un

mantenimiento a partir de un producto ya
asociado.

« La central de alarma CS 8000 TYXAL+ debe
estar asociada a un teclado tactil CLT 8000

En el teclado tactil CLT 8000 TYXAL+:
0 Introduzca el codigo de instalador, pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos

ciclo de llamadas del transmisor.

a 2511114 =~ 12:48 9 Cadigo de acceso 25111114 =~ 12:48 9 ] Ajustes Instalacion
> s | .
¢ Introducir su c6digo Mi casa Idiomas Timbre
AN [sos Ajustes (sos ok)  [info Austes | (Volver : oK) (Volver : ok
\ \ Descarga
Programacién Inicializacion
Conﬁ’gurar
@ Pulse brevemente la tecla T1 del transmisor. Version dlsofvre
El transmisor emite un bip al pulsar la tecla T1 y después un segundo bip para
confirmar la asociacion.
© La central valida la asociacion por un bip.
El producto asociado se muestra en la pantalla (ejemplo: TTRTC TYXAL+).
@ Ahora puede configurar y personalizar el transmisor desde el teclado tactil
CLT 8000 TYXAL +.
7. Personalizar el transmisor Transmisor | Transmisor
TTRTC TTGSM
TYXAL+ TYXAL+
Aproveche la interfaz del teclado tactil para confi- Nombrar los produc- v v
gurar de forma todavia més facil su transmisor. tos
Autoproteccion 4 v
La tabla adjunta presenta las funciones perso- g ]
nalizables de los transmisores TTRTC TYXAL+ Nameros de teléfono v v
y TTGSM TYXAL+ desde el teclado tactil Televigilancia v v
CLT 8000 TYXAL+. . Llamadas entrantes v -
(Mend: Instalacién > Productos > Configurar). -
Tarjeta SIM - v
Alerta proximo )
SMS (1)
(1): Ejemplo: un nifio llega a casa y desactiva el sistema " "
mediante el telemando o el lector de chapa de Opciones de envio _ v
identificacion, el transmisor telefénico GSM envia un vocal/SMS (2)
SMS a los padres.
(2): Con un transmisor telefénico GSM, puede seleccionar los AyUda de voz v v
numeros de teléfono que recibiran, en caso de evento, Supervisi()n central v v

una alerta por SMS.
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7. Personalizar el transmisor f

7.1 Nombrar el transmisor
Este menu permite seleccionar un texto especifico para su transmisor.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

P 12:48 c Cédigo de acceso 251114 12:48 Ajustes Instalacion
@ > ‘ XXXXHE > OFF >
icir su c6digo Mi casa \diomas Timbre
Ajustes (sos Ok J {info Ajustes ) Volver s Ok Volver . Ok —l
" 9 Productos Configurar
© Pulse la tecla del producto por renombrar o selecciénelo L Adadir > vl o
. . . . ulsar la tecla de
en la lista de productos haciendo clic en «Examinar» e producto
(ver tabla a continuacién). Vover % ok Volver Recorrer
. . . , o Recorrer
@ Una vez identificado el producto, seleccione el menu
«Nombrar». ( Confgurar o)
CLT 054 22
©® Puede seleccionar un texto de la lista T
(recomendado) y, a continuacién, un nimero (facultativo) Voiver o
o personalizar (®) el nombre del producto )
escribiendo un nombre nuevo. Ok Transmisor RTC Nombrar
Habit. i
@ Valide con OK. Autoprotecsion B | Habi pares
Plazo de entrada
Volve Numero
OAO
o Volver -~ Ok

Le aconsejamos utilizar uno de los textos propuestos en la lista.

De esta forma, en caso de alerta, el texto predeterminado selec-
cionado se enunciara.

Nombrar
Inicio
Pasa

Nombrar

A
Habi ta. yanf]
v

Volver « Ok

7.2 Activar/desactivar la autoproteccion
Este menu permite activar o desactivar la autoproteccion de los productos instalados.

O Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

© Pulse la tecla del producto por modificar o selecciénelo en la lista de productos haciendo clic en
«Examinar».

® Una vez identificado el producto, seleccione el menu (4) ()
«Autoproteccion». eSO RTO Autoproteccion
@ Seleccione «Activar» o «Desactivar». oproieces ’ > Activar >
@ Valide con OK. Wolver o) Volver o
Autoproteccion
< Desactivar
Volver Ok
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7.3 Numeros de teléfono
Este menu permite programar los nimeros a los que llamara en caso de alarma o fallo técnico.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

25/11/14 ~ 12:48 0 Cadigo de acceso 25/11/14 P 12:48 ] Ajustes Instalacion
> 00008 > > >
Introducir su cédigo Mi casa diomas Timbre
SOS Ajustes (sos Ok ) info Ajustes ) Volver 4 Ok Volver B Ok —|
©® Pulse la tecla del transmisor o selecciénelo en la lista () Productos Configurar
Afadir
de productos haciendo clic en «Examinar». P | Puseratedade
Activar/desactivar
Volver 4 Ok Volver Recorrer
. , . . o Recorrer
O Seleccione el mend «Numeros de teléfono».
Configurar
CLT 05422
. . . CS 054 89
O Si el transmisor es de tipo RTC T
Seleccione el nUmero de teléfono por programar Mj
(N.° tel. 1 a 6), a continuacién valide con OK. °
Introduzca el nimero de teléfono deseado. o o : .
ransmisor RTC _ Numeros de teléfono
Si el transmisor es de tipo GSM e ccion >
Seleccione el nimero de teléfono por programar Nt o
(N.° tel. 1 a 6), a continuacién valide con OK. Telovigianda i
Introduzca el nimero de teléfono deseado. o v
i Supervision central Volver o«
Valide con OK.
Seleccione la opcién de envio, es decir, la forma en la que| ©
desea ser avisado en caso de intrusion: o GSM o e eeono
por voz o0 SMS. Valide con OK. P | Autoprteccen p | N2
N°te _
vord N° tel 1
Televigilancia
Alerta familiares SMS v
;@Eg‘aadsemvﬂoz Volver «~ Ok
Supervision central
v
Opciones de envio
Numero tel.1
Vocal >
Opciones de envio

Numero tel.1

< Sms

Volver

Programar una llamada desde el extranjero a Francia:

Si reside en un pais limitrofe con Francia y desea programar el 01 23 45 67 89 situado en Francia, mar-
que el: 00 +33 1 23 45 67 89.

Si fuera necesario, puede insertar una pausa en la marcacion introduciendo #.
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7. Personalizar el transmisor f

7.4 Televigilancia

Este menl permite configurar los ajustes para la televigilancia. Dispone de una descripcion detallada de

ajustes de televigilancia en el apartado Anexo televigilancia.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

©® Pulse la tecla del transmisor o selecciénelo en la lista de productos haciendo

clic en «<Examinar».

O Seleccione el menu «Televigilancia».

©® Eleccion del protocolo
Puede elegir entre:
- Ninguno, contacto ID P10 a P13, CESA 200 PO a P2
Si elige el protocolo CESA, puede modificar los nimeros
de bucle preprogramados:
(ver apartado Personalizar el funcionamiento del
transmisor)

Numero principal

Indique el numero principal proporcionado por la
central de televigilancia.

Numero de emergencia

Indique el nimero de emergencia (backup) proporcionado
por la central de televigilancia.

Identificador

Indique el identificador proporcionado por la central de
televigilancia.

Prueba ciclica

La prueba ciclica se realiza a intervalos regulares.
Estos intervalos se programan:

- ya sea en numero de 1/2 horas

- ya sea en un horario preciso (1 prueba/24 h)
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Transmetteur RTC Télésurveillance
Télésurveillance Choix du protocole
Appels entrants » N° principal
Aide vocale N° secours
Retour 3 Ok Retour 3 Ok
Identifiant
Test cyclique
Choix du protocole
Programmation
Aucun > | 2 boucle ?

Choix du protocole

Aucun

Liste des boucles

Alarme intrusion

Autoprotection
Numéro de boucle

N° principal
A
o]
v
\Retour o  OkJ
N° secours
A
v
(Retour o OKJ
Identifiant
A
v
Retour > Ok
Test cyclique Test cyclique
< 1/2 heure » Horaire >
Nombre de 1/2 heures Horaire
Reto
q gb100
g i

[ Retour

(Retour




7.5 Llamadas entrantes (solo para el transmisor TTRTC TYXAL+)

Este menu le permite determinar el nUmero de tonos antes de la toma de linea por el transmisor
(solo para el TTRTC TYXAL+).

Otro método denominado «Doble llamada», que permite una toma de linea rapida, se puede activar
o desactivar.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK. E

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

©® Pulse la tecla del transmisor o selecciénelo en la lista de productos haciendo clic en
«Examinar».

O Seleccione el menl «Llamadas entrantes», después:
© Numero de tonos: Indique el nUmero de tonos o (5

deseado antes de la toma de linea por el transmisor. Transmisor RTC Tlamadas ontranies
ngle llamada: Puedle activar o desactivar el Nimercs de wléfono >
método de «toma de linea rapida».
] . [Volver 3 Ok) Volver s Ok
Toma de linea rapida: v
- Llame al transmisor (( Namerodetoros )
- Después de 2 tonos, cuelgue ol
- Espere 10 segundos y vuelva a llamar Vo o
- El transmisor descuelga inmediatamente
Doble llamada
Activar >
Doble llamada

Desactivar

7.6 Tarjeta SIM (solo para el transmisor TTGSM TYXAL+)

Este menu permite introducir el cédigo PIN de la tarjeta SIM para activarla.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacion > Productos > Configurar

© Pulse la tecla del transmisor o selecciénelo en la lista de productos haciendo clic
en «Examinar». o

O Seleccione el menu «Tarjeta SIM». o

Tarjeta SIM

. . Televigl
© Introduzca los ajustes de la tarjeta SIM: Norta famiares SMS >
Céddigo PIN ntroducir codigo PIN
Cédlgo PUK Ayuda de voz l
Supervision central —

A
0|
Introducir codigo PUK
g
v

Volver « Ok
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7. Personalizar el transmisor f

7.7 Alerta familiares SMS (solo para el transmisor TTGSM TYXAL+)

Este menu permite enviar un SMS a un nimero programado
en caso de puesta en marcha o en parada del sistema.
Ejemplo: su hijo llega a casa y desactiva el sistema mediante
el telemando o el lector de chapa de identificacion, el trans-
misor telefénico le envia un SMS.

O Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide
con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacion > Productos > Configurar

©® Pulse la tecla T1 (tecla externa) del transmisor o selecciénelo
en la lista de productos haciendo clic en «Examinar».

@ Seleccione el menu «Alerta familiares SMS».

@ En la lista, seleccione el(los) nimero(s) relacionado(s) con
la alerta por SMS pulsando Seleccionar.

@ Valide con OK.

Compruebe que la opcion «Alerta familiares SMS» se ha
activado correctamente en el menu «Ajustes» del telemando
o la chapa de identificacion asociada a la funcion.

Transmisor GSM Alerta familiares SMS
Televigilancia | _J06 17 258
Alerta familiares SMS p | 0029973
Tarjeta SIM 0029973
(volver [) 3} Cselect. o)

Ayuda de voz
Supervision central

Telemando

Nombrar
Alerta familiares SMS

Alerta familiares SMS

Activar

Volver

- Opciones de envio vocal/SMS (solo para el transmisor TTGSM TYXAL+)

Consulte el parrafo Numeros de teléfono
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7.8 Ayuda de voz
La ayuda de voz le permite obtener indicaciones vocales sobre el estado de su

instalacion cuando esta cerca de su transmisor telefonico (ejemplo: «su sistema
de alarma esta en marcha»). Puede activarlo o desactivarlo.

@ Escriba el cddigo de instalador (123456, por defecto) y valide

con OK.
@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar o e
Transmisor RTC Ayuda de voz
©® Pulse la tecla del transmisor o seleccionelo en la lista de Lamadas entrantes

Activar

>

Supervision central

productos haciendo clic en «<Examinar».

Ayuda de voz

Desactivar

@ Seleccione el menl «Ayuda de voz», después «Activar»
o «Desactivar»(®).

7.9 Llamada mantenimiento

Cuando pasa a modo Mantenimiento, se activa un ciclo de llamadas.

Este menu le permite desactivar este ciclo de llamada mantenimiento, por ejem-
plo durante la puesta en servicio, para evitar las llamadas intempestivas.
Recuerde reactivar la llamada Mantenimiento después de la puesta en servicio.

@ Escriba el cédigo de instalador (123456, por defecto) y valide con OK.

@ Pulse Ajustes y seleccione el menu:
Instalacién > Productos > Configurar

©® Pulse la tecla del transmisor o seleccidnelo en la lista de productos

haciendo clic en «<Examinar». o e
@ Seleccione el menl «Llamada mantenimiento», Transmisor RTC Tamada mantenimiento
después «Activar» o «Desactivar»(®). Ao oruantes > Actvar -

Llamada mantenimiento

Llamada mantenimiento

Desactivar

Volver

7.10 Supervision central

La supervision permite, si el transmisor no recibe informacion
de la central durante mas 2 horas, activar una llamada. Esta
funcion esta activada por defecto.

Para desactivar esta funcion:

+» Desde el menu principal, pulse #81 y, a continuacién, 0.

Para activar esta funcion:
» Desde el menu principal, pulse #81 y, a continuacion, 1.
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8. Asociacion de funciones dométicas

Las funciones dométicas, a distancia, permiten:

- controlar su calefaccion

- controlar 5 conjuntos de automatismos (2 vias
de persianas enrollables ROLLIA/ TYMOOQV o
receptores de persianas enrollables, 2 vias de
iluminacion, 1 via de portal).

- controlar 4 escenarios

Estas funciones se pueden realizar si los equipos

lo permiten (receptores X3D).

8.1 Productos compatibles
CALYBOX 2020 WT
Gestor de energia

8.2 Principio

» Marque el nimero de teléfono de la instalacion
« Introduzca su codigo de acceso
En el menu principal:

ROLLIA /TYMOOV X3D
Motores de persianas enrollables
Receptores de persianas enrollables

Puede consultar con nuestros servicios.

Las asociaciones pueden ser de 2 tipos:

» asociacion directa

« repetidor: en este caso el(los) receptor(es)
actta(n) como relé para prolongar la sefial hacia
otros receptores, normalmente fuera de alcance
radio (instalaciones extensas, muros gruesos de
hormigén...).

Receptor
de portal X3D

Para asociar una funciéon domética
Introduzca # seguido del nUmero correspon-
diente

a la funcion seleccionada, después pulse 1.
Ejemplo: funcién confort térmico

introduzca #400, después pulse 1.

Para suprimir una funcion domética
Introduzca # seguido del niUmero correspondien-
te a la funcién seleccionada, después pulse 0.

Ejemplo: funcién confort térmico

introduzca #400, después pulse 0.

Se suprime la asociacion de todos los productos
de este grupo.
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8.3 Para asociar CALYBOX 1020, CALYBOX 2020,
TYBOX 1010, TYBOX 2010, TYBOX 2020

» Ponga el producto en espera de asociacion
(ver sus instrucciones)

» Desde el menu principal, pulse #401 y, a continuacion, 1

* El transmisor indica: «configuracién en curso...»
Tras unos segundos, el transmisor anuncia el producto
encontrado en la instalacion:
Ejemplo: «1 punto térmico asociado».

8.4 Para asociar receptores térmicos X3D
+ Ponga todos los receptores en espera de asociacion (ver instrucciones). rﬂE
+ Desde el menu principal, pulse #400 y, a continuacion, 1

* El transmisor indica: «configuracién en curso...»
Tras unos segundos, el transmisor anuncia el nimero de receptores encontrados
en la instalacion:

Ejemplo: «5 puntos térmicos asociados, 0 repetidores asociados». 1
Compruebe:
* que el testigo de los receptores ha dejado de parpadear. \U

8.5 Para asociar motores de persianas enrollables ROLLIA / TYMOOV X3D
o receptores de persianas enrollables (grupo 1).
+ Ponga todos los motores y todos los receptores en espera de asociacion.
(ver sus instrucciones)
+ Desde el menu principal, pulse #410 y, a continuacion, 1

¢ El transmisor indica: «configuracién en curso...»
Tras unos segundos, el transmisor anuncia el namero de persianas
encontradas en la instalacion:
Ejemplo: «3 persianas asociadas, 2 repetidores asociados».

Compruebe:

* que la asociacion se ha desarrollado correctamente: los motores
se accionan brevemente 2 veces
* que el testigo de los receptores ha dejado de parpadear.

Proceda de la misma manera para asociar las persianas del grupo 2, pulsando #411
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8. Asociacion de funciones dométicas

8.6 Para asociar un receptor de portal X3D (TYXIA 6410)

- Ponga el receptor en espera de asociacion (ver sus instrucciones).
» Desde el menu principal, pulse #430 y, a continuacion, 1

e El transmisor indica: «configuracién en curso...»

Tras unos segundos, el transmisor anuncia el nimero de receptores encontrados
en la instalacion:

Ejemplo: «1 portal asociado, 0 repetidores asociados».
Compruebe:
* que el testigo del receptor ha dejado de parpadear. \J

8.7 Para asociar receptores de iluminacion X3D (grupo 1)

+ Ponga todos los receptores en espera de asociacion (ver sus instrucciones).
+ Desde el menu principal, pulse #420 y, a continuacion, 1
* El transmisor indica: «configuracién en curso...»

Tras unos segundos, el transmisor anuncia el nimero de receptores encontrados
en la instalacion:

Ejemplo: «6 iluminaciones asociadas, 0 repetidores asociados».
Compruebe:
* que el testigo de los receptores ha dejado de parpadear.

Proceda de la misma manera para asociar los receptores de iluminacion del grupo 2, pulsando #421

8.8 Para asociar escenarios (4 escenarios realizables)

+ Ponga los receptores en el estado deseado (ejemplo: luces apagadas y persianas bajadas)
+ Ponga los receptores en cuestion en espera de asociacion.
» Desde el menu principal,
pulse #601 para el escenario 1, después 1
pulse #602 para el escenario 2, después 1
pulse #603 para el escenario 3, después 1
pulse #604 para el escenario 4, después 1
* El transmisor indica: «configuracién en curso...»

Tras unos segundos, el transmisor anuncia el nimero de receptores encontrados en la instalacion:
Ejemplo: «3 persianas asociadas, 2 receptores asociados».

Compruebe que la asociacion se ha desarrollado correctamente:
* los motores se accionan brevemente 2 veces
» el testigo de los receptores ha dejado de parpadear.
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8.9 Asociacion de funciones dométicas con repetidor

Si el transmisor no encuentra ningin
receptor durante una asociacion (ej.:
el receptor del portal esta fuera del
alcance radio).

Puede utilizar otro receptor de la ins-
talacion que servira de repetidor para
alcanzar el receptor deseado.

Para ello:
» Ponga el receptor fuera de alcance radio en espera de asociacion.

+ Seleccione un receptor de la instalacién al alcance del transmisor y coléquelo
en espera de asociacion.

* Inicie la asociacion.
Ejemplo para un receptor de portal, pulse #430 y después 1
* El transmisor indica: «configuracion en curso...»
Tras unos segundos, el transmisor anuncia el numero de receptores encontra-
dos en la instalacion:
Ejemplo: «1 portal asociado, 1 repetidores asociados».
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9. Funcionamiento en modo auténomo

El transmisor puede funcionar en modo auténomo, tiendo la repeticion de informacién emitida por un

sin estar asociado a una central. producto que el transmisor no captaria (entorno o
En este caso, los detectores técnicos (detector de distancia).

escape de agua, humo, etc.) se asocian directa- El transmisor inicia una llamada directamente en
mente al transmisor. caso de deteccion. Las funciones de televigilancia
Se puede asociar un telemando TL 2000 TYXAL+ y de interfonia son compatibles con este modo de
con la funcion SOS y/o un REP TYXAL+ permi- funcionamiento.

9.1 Asociar un detector técnico o un telemando al transmisor
9.1.1 Asociacion directa
Abra el transmisor

)\ f@ A\

\
Pulse la tecla T2 durante 5 segundos. Pulse la tecla del detector.
El transmisor emite un bip. (ejemplo: detector de humo)

Pulse durante 5 segundos la tecla ON
del telemando

Si el transmisor no emite ningtn El transmisor sefiala vocalmente el tipo de detector asociado asi
sonido, realice una inicializacién como su estado. . ]

(ver apartado inicializacion - vol- Pulse la tecla de cada detector a asociar (16 max.).

ver a la configuracion de fabrica) Para salir del modo de asociacion, pulse la tecla T2 del transmisor

(la salida es automética al cabo de 5 minutos).

9.1.2 Asociacion a través de un repetidor
Abra el transmisor y el repetidor.

[ En el transmisor | En el repetidor |
~N
J
Pulse la tecla T2 del Pulse brevemente la tecla T1 del  Pulse la tecla T2 del repetidor.
transmisor durante 5 segundos. repetidor. El testigo rojo se enciende fijo.
El transmisor emite un bip. El testigo verde se enciende
brevemente.
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Cierre el repetidor y bloquee

la caja.

Para salir del modo de asocia-
cién, pulse la tecla T2 del trans-
misor (la salida es automatica al
cabo de 5 minutos).

Pulse la tecla de cada detector El testigo verde del repetidor se
a asociar. enciende brevemente.

9.2 Probar las asociaciones

Pulse la tecla del detector por probar.
El transmisor sefiala vocalmente el tipo de detector asociado asi como su
estado. Ejemplo: «Detector de humo, nada que sefalar»

9.3 Cerrar el transmisor

Vuelva a colocar la tapa superior Vuelva a colocar la tapa inferior.
y fijela a la caja.

Cierre la caja.
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9. Funcionamiento en modo auténomo

9.4 Configuracion (TTRTC TYXAL+ y TTGSM TYXAL+)

8.5.1 Llamar al transmisor

Si una central CS 8000 TYXAL+ se asocia al transmisor TTRTC TYXAL+, debe estar en modo
mantenimiento, ver instrucciones del sistema.

La toma de linea es inmediata en el caso de un transmisor TTGSM TYXAL+.

Método 1, desde otra linea telefénica (movil o fija)

=

C} Para seleccionar
—

francés, pulse 1...

Espere
10 tonos

Marque el numero de telé- El transmisor toma la linea después de
fono de la instalacion. unos 10 tonos por defecto (nUmero de
tonos modificable).

Método 2 para utilizar en los siguientes casos:
- cuando llama desde un teléfono movil (si este cuelga antes del décimo tono)
- cuando el transmisor "convive" con un contestador o un servicio de mensajeria

= =

[ Tuu Tuu ... Tuu ] > Cuelgue G (Para seleccionar }

francés, pulse 1...

Espere
10 segundos

Marque el nimero de telé- Vuelva a marcar el nimero de
fono de la instalacion. teléfono de la instalacion.
Espere 2 tonos El transmisor descuelga

después de 1 0 2 tonos

Para evitar la toma de linea involuntaria del transmisor, cuando se suceden dos llamadas.

Puede desactivar el método 2 introduciendo la siguiente secuencia desde el menu principal:
#8260

Para reactivarlo: #82 6 1
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9.5 Desarrollo de la primera llamada

Durante la primera llamada, el transmisor adapta los menus propuestos en funcion de los productos

instalados.

(© Elegir el idioma

AN

(@ Menu coédigo
de acceso

AN

G Modificacion
de la fecha

AN

( Para seleccionar:
- francés, pulse 1
- inglés, pulse 2
- espariol, pulse 3
- alemdn, pulse 4
- ifaliano, pulse 5
- polaco, pulse 6
- neerlandés, pulse 7

Accion aceptada

} Buenos dias, introduzca
su cddigo de acceso

|

} [ Introduzca las 6 cifras de]

la fecha.

En la primera puesta en
servicio, el codigo de
accesoes123456.

oO@m:E
@O
EANED

)

&

Introduzca las 6 cifras
de la nueva fecha.
(DD/MM/AA)

(@ Modificacion
de la hora

Introduzca las 4 cifras de
la hora.

Introduzca las 4 cifras
de la nueva hora.
(HH/MM)

2) @
N &)

BBE8

Menu principal

e Para el confort térmico, pulse 2
-+ @ Para personalizar el transmisor, pulse 5
e Para escuchar, pulse 6
e Para escuchar y hablar simultaneamente, pulse 7
e Para colgar, pulse 2 veces #

‘.3 5 - Menu configuracion

AN

-

e Para configurar los nimeros de teléfono, pulse 1
* Para personalizar el anuncio oral, pulse 2

» Para modificar el cddigo de acceso, pulse 3

» Para modificar la fecha o la hora, pulse 4

e Para configurar el numero de tonos, pulse 5
(solo TTRTC TYXAL+)

e Para modificar el idioma, pulse 6
¢ Para volver al menu anterior, pulse E3)
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9. Funcionamiento en modo auténomo

9.6 Menu configuracion

- Para el nimero 1, pulse 1. No se ha registrado ningtin nimero de
- Para el nimero 2, pulse 2. teléfono. Para configurarlo, pulse 1.
- Para el nimero 3, pulse 3. - Para volver al menu anterior, pulse ®

- Para el nimero 4, pulse 4.

- Para el nimero 5, pulse 5.
- Para el nimero 6, pulse 6. Introduzca el nuevo niimero de teléfono Accidn aceptada
y pulse ® El ndmero configurado es..

- Para volver al mend anterior, pulse &

EI nimero configurado es :
02.99.73.xx.XX

Para modificarlo, pulse 1.
Para suprimirlo, pulse2.

- Para volver al menu anterior, pulse ®

Introduzca el nuevo nimero de teléfono Eccio‘n aceptada ] E\Memi configuracion ]
y pulse &

Para personalizar el anuncio oral, pulse 2

El mensaje de voz es : Hable después de la senal y pulse una El mensaje de voz es :

“Estd en comunicacion con un transmisor tecla para anular el guardado. “Esta en comunicacion con un transmisor
telefonico”. telefénico”.

- Para modificar el mensaje de voz, pulse 1. - Para modificar el mensaje de voz, pulse 1.

- Para volver al ment anterior, pulse ® - Para volver al mensaje de voz inicial, pulse 2.

- Para volver al menu anterior, pulse ®

Para modificar el cédigo de acceso, pulse 3

Fnlroduzca su cédigo de acceso ] Fntroduzca el nuevo cddigo de acceso] @ccfo'n aceptada ] E\Menu configuracion ]

Para modificar la fecha o la hora, pulse 4

La fecha configurada es : ﬁ\lntroduzca las 6 cifras de la fecha. ] 29 Noviembre 2013, 11h57.

29 Noviembre2013, - Para modificar la fecha, pulse 1.

La hora configurada es : 11h57. - Para modificar la hora, pulse 2.

- Para modificar la fecha, pulse 1. ﬁ\lntroduzca las 4 cifras de la hora. ] - Para volver al menu anterior, pulse ®

- Para modificar la hora, pulse 2.
- Para volver al menu anterior, pulse ®

FPara eligir el formato “AM”, pulse 1]

FPara eligir el formato “PM”, pulse 2]

Para configurar el nimero de tonos, pulse 5 (solo TTRTC TYXAL+)

El nimero de tonos configurado es : 10. Introduzca las 2 cifras del nuevo Dca’én aceptada ] E\Menu configuracion ]
- Para modificarlo, pulse 1. numero de tonos
- Para volver al mend anterior, pulse ®

Para modificar el idioma, pulse 6

Para eligir Francés, pulse 1. ﬁ\Accio'n aceptada ]
Para eligir Inglés, pulse 2.

Para eligir Espariol, pulse 3.

Para eligir Aleman, pulse 4.

Para eligir Italiano, pulse 5.

Para eligirle Polaco, pulse 6.

Para eligir le Neerlandés, pulse 7.

Para volver al menu anterior, pulse @)

Para colgar, pulse 2 veces B
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10. Prueba de funcionamiento correcto

Provoque una deteccion para comprobar el funcionamiento correcto de la

instalacion.
Con una central:

Ponga el sistema en marcha y active una intrusion.

En auténomo:

Por ejemplo, en un detector de escape de agua, simule un
escape de agua depositando agua encima.

Compruebe que el transmisor telefénico llama a los numeros
programados (6 como maximo) por turnos hasta que un

interlocutor descuelgue:

- el transmisor solicita la pulsacion de la tecla

- emite el anuncio oral e informa del tipo de fallo

- ofrece escuchar lo que ocurre, hablar con una persona
proxima al transmisor, detener el ciclo de llamadas y obte-
ner el detalle de los fallos si hay asociada una central.

En el transmisor:

También puede activar un ciclo de llamadas
de prueba pulsando 30 segundos la tecla

del transmisor.

€H>30s

|
(Snet]) | fonet]) | o)
(S | (Snee) | [Sn2)
(o) | fancg) | [Sng)
[Lncd) | &) | ncd]
—n°5 —n°5
ﬁ|n°6 F‘l:;r@

Ejemplo de ciclo completo
con 6 numeros programados

Ve

° AN

Ve

® AN

~

~

(@ N

Esta en comunicacion
con un transmisor
telefonico.

Llamada de prueba
el 04 de abril de 2014

Para consultar el detalle
de los fallos, pulse 1

)

Para detener el ciclo de
llamadas, pulse @

} @ @

@ = 0
(ANERRECE)
\ @0 @

v

Fallo técnico de escape de
agua en el detector de la
zona 2, el 04 de abril de
2014.

Para desactivar el
producto, pulse 1

e \
- el sistema estd en para-
da, para escuchar, pulse 2
- Para escuchar y hablar
simultaneamente, pulse 3
- Para colgar, pulse
2 veces @
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11. Estado del testigo de linea telefonica

11.1 TTRTC TYXAL+

Estado del testigo Descripcion

Rojo parpadeante* Ausencia de linea RTC

Verde Presencia de linea RTC

fijo*

Verde Llamada en curso

parpadeante

Apagada Funcionamiento normal, se pueden realizar
llamadas entrantes y salientes.

(*) El testigo permanece encendido:
- durante 5 minutos después del encendido
- durante 1 minuto cuando se pulsa la tecla T1

112TTGSMTYXAL+
Estado del Estado del Descripcion
testigo testigo
con alimentacion | sin alimenta-
cion
Rojo Apagada No hay recepcion GSM
parpadeante
Verde/naranja Apagada Recepcion GSM débil
parpadeante
Verde Apagada Buena recepcion GSM
Fijo
Verde Apagada Llamada en curso
parpadeante

Sin alimentacion de red, el testigo permanece encendido durante:
- 5 minutos después del encendido

- la transmision de un evento

- 1 minuto cuando se pulsa la tecla T1

- 5 minutos después de un corte del suministro eléctrico

El transmisor telefonico controla permanentemente la linea telefé-
nica.

En caso de fallo de linea telefénica, este simbolo

se muestra en el teclado tactil. Para conocer el detalle de los fallos
introduzca su codigo de acceso.
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Tecla/testigo

Para visualizar el estado
de su linea telefénica,
pulse la tecla de la parte
frontal.

Sin alimentacion de red, el
TTGSM TYXAL+ sigue transmi-
tiendo las alarmas, pero ya no es
controlable a distancia.

25/11/15 P 12:48
A m
Mi casa
Llnfo Ajustes J




12. Cambio de la pila

El desgaste de la pila del transmisor se indica:

¢ En modo sistema de alarma:
Por un mensaje en el teclado CLT 8000 TYXAL+. La central emite bips en cada puesta en marcha o
parada del sistema, (o «fallo de pilas» con su sintesis vocal, necesita que la ayuda de voz esté activada,
ver instrucciones del CLT 8000 TYXAL+).

* En modo auténomo:
Por un mensaje de inicio durante una llamada entrante o saliente provocada por un fallo. E

?E Pase la central a modo MANTENIMIENTO (ver instrucciones del sistema)
Desconecte la toma telefonica del transmisor TTRTC TYXAL+.

Abra la caja del transmisor

(O B N\
J
Abra la caja. Con ayuda de un destornillador,
levante los 2 clips que sujetan la
@ ~ ,@ ~ tapa superior.
Introduzca la pila
respetando la
. ~/ polaridad.
Retire la tapa superior. Reemplace la pila

Nosotros le recomendamos que utilice la pila SAFT LSH20 - 3,6 V. Puede utilizar una pila de litio
de 3,6 V de otra marca, en este caso la vida util de 10 afios no estara garantizada.

Manipulacion de la pila
Riesgo de incendio, explosion y quemaduras graves.

» Mantener fuera del alcance de los nifios. * No calentar directamente por encima de los
« No invertir la polaridad. 100°C (212°F), soldar o tirar al fuego.
« No abrir el sistema de pilas. Estos usos inadecuados pueden provocar

fugas o escapes de electrolito vaporizado, asi
como un incendio o una explosion.

» No recargar

« Eliminar conforme a la reglamentacion vigente.

» No aplastar o perforar los elementos.
« No cortocircuitar los bornes (+) o (-) de la pila
por medio de elementos conductores.
» No someter a una tensién mecanica excesiva.
» No exponer la unidad al agua
o0 a la condensacion.
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13. Inicializacién del codigo de acceso
con una central de alarma sin teclado o en modo auténomo.

Para volver al cédigo de fabrica123 4 5 6.
Si una central esta asociada al transmisor, péngala en modo MANTENIMIENTO (ver instrucciones del

sistema).
Abra la caja del transmisor

®>15s
D>5s D>15s
| 3 —_—
Solo en
modo auténomo
Pulse la tecla T2 durante 15 segundos. Después de 5 segundos, el transmisor emite 1

bip, manténgala pulsada.

Después de 15 segundos, el transmisor emite 2
bips, suelte.

El codigo de acceso vuelve aser123456.

14. Inicializacién (volver a la configuracion de fabrica) ‘:
con una central de alarma o en modo autbnomo.

Para volver a la configuracion de fabrica suprimiendo todas las asociaciones y todos los fallos en curso.
Si una central esta asociada al transmisor, pédngala en modo mantenimiento (ver instrucciones del sistema).

Abra la caja del transmisor

€5>30s

—

M>15s >30s

ol g — — RESET OK

0l0 en modo AV 3
CESD
Pulse la tecla T2 durante Después de 5 segundos, el transmisor emite 1 bip,
30 segundos. manténgala pulsada.

Después de 15 segundos, el transmisor emite 2 bips,
manténgala pulsada.

Después de 30 segundos, el transmisor emite

un bip largo.

El transmisor se encuentra en su estado inicial, se suprimen todas las asociaciones y
todos los fallos en curso.
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15. Resumen de las 6rdenes de configuracion

Asociacion/supresion Menu configuracién Funcion
Térmica #400 1 = Activada, 0 = Desactivada
Persianas enrollables ijl? 1 =Activada, 0 = Desactivada
lluminacién ﬁjg? 1 = Activada, 0 = Desactivada
Portal #430 1 = Activada, 0 = Desactivada
Escenarios Menu configuracion Funcién
#601
zggg 1 = Activada, 0 = Desactivada
#604
Televigilancia Menu configuracion Funcién
Configuracion de los nimeros de bucle CESA #70 1 =Activada, 0 = Desactivada
Listado de los nimeros de bucle CESA #71 1 = Activada, 0 = Desactivada
Supervision central #811 1 = Activada, 0 = Desactivada
Transmision hacia la central de televigilancia #821 1 = Activada, 0 = Desactivada
Prueba ciclica #822 1= Diaria, 0= Periodica
Llamada a los nimeros vocales #824 1= Llamadas, 0= Sin llamadas
Método de descolgamiento rapido #826 1= Autorizada, 0= No autorizada
Version del software #83
Inversion de los codigos de televigilancia #84 1= Invertida, 0= Normal
Nivel GSM #86
Ciclo de llamadas de prueba 15 s después de #90
colgar
Introduccion identificador del transmisor (5 cifras) #91
Introduccion nimero de teléfono principal de la #92
central de televigilancia
Introduccion nﬂmgrg de }eléfono de emergencia de #93
la central de televigilancia
Introduccion frecuencia de prueba ciclica #94
#9500 TLS_CESA_PO
#9501 TLS_CESA_P1
#9502 TLS_CESA_P2
Eleccioén del protocolo de televigilancia #9510 TLS_COID_P10
#9511 TLS_COID_P11
#9512 TLS_COID_P12
#9513 TLS_COID_P13
Comprobacién de parametros #96 de #91 a #95
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16. Caracteristicas técnicas

SAFT LSH20- 3,6 V - 13 Ah - Litio
Autonomia 10 afnos

O

Consumo en espera: 8 A
Consumo TTRTC TYXAL+ 150 mA
Consumo TTGSM TYXAL+ 490 mA

(((P))

- Dispositivo de telemando radio X3D: 868,7 MHz a 869,2 MHz
- Potencia de radio maxima: <10 mW
- Receptor de categoria 2
GSM 900-1800 MHz - Médem 2G (TYXAL TTGSM)

1 w -10°C/+70°C
'l +5°C/+40°C
IP IP 30 - IK 06
@ 75%
I’_> 205 x 165 x 45 mm

7009

EN 50131-1 - EN 50131-10: 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Grado 2

Deteccion de bateria baja: 2,7 V - Fin de fallo pila: 3V

Clase ambiental |

Sistema de transmision de alarma: ATS 2 - SP 2

Validacion de operaciones: Transmision forzada

'\&_ Informacién importante del producto (@ ©)
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17. Ayuda

La interfonia es de mala calidad

Compruebe que no esta utilizando el modo
manos libres de su teléfono.

La asociacion de detectores no funcio-
na en modo auténomo

* Realice una inicializacién del transmisor.
Ver apartado inicializacion (volver a la
configuracién de fabrica)

+ El producto estad demasiado alejado del
transmisor.

Acerque el producto del transmisor para
asociarlo.
Si es necesario, afiada un repetidor.

El transmisor inicia un ciclo de llama-
das durante el paso a modo manteni-
miento

El paso a modo mantenimiento activa
automaticamente un sonido breve de
la sirena interna de la central, asi como
un ciclo de llamadas del transmisor
(solicitado por la norma EN-50131).

Debido a la evolucion de las normas y del material, las caracteristicas indicadas en el texto y las imagenes de este
documento solamente podran comprometernos después de ser confirmadas por nuestros servicios.
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Inhoud van de verpakking

@ TTRTC TYXAL+

Handleidingen

J

Installatie

Belangrijk
Productinformatie

Gebruik

RJ11 adapters

L (7 &b

Mannelike RJ45 TAE
connector

Driepolig Lithium batterij

LSH20 3.6V

Overdrager

Mannelijke kabel
RJ11/RJ11

@ TTGSM TYXAL+

Handleidingen

J

Installatie

]

Belangrijk
Productinformatie

-]

*/0)[s

Gebruik

D

Sim-kaart

Telefoonkiezer

GSM-antenne Netadapter

Lithium batterij
LSH20 3.6V

Gebruik dit apparaat alleen in overeenstemming met de geldende wetge-
ving en de lokale regelgeving. Deze kunnen bijvoorbeeld van toepassing
zijn in tankstations, ziekenhuizen ...

Dit apparaat kan de werking van medische apparatuur verstoren (gehoor-
apparaten, pacemakers).
Neem voor meer informatie contact op met uw huisarts.

Dit apparaat kan storingen veroorzaken indien het dichtbij televisies,
radio's of computers gebruikt wordt.

Gebruik het toestel niet in ruimtes waar ontploffingsgevaar mogelijk is
(bv.: in de nabijheid van een gasbron, brandstoffen of chemische produc-
ten).
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Lexicon

TTRTC TYXAL+ is een apparaat dat de bedrade
telefoonlijn van de installatie gebruikt.

TTGSM TYXAL+ wordt aangesloten op een draad-
loos telefoonnetwerk.

PSTN:

Public switched telephone network, wereldwijd
gebruikte telefonienetwerk.

Een telefonische overdrager die wordt aangesloten
op de telefoonlijn van uw woning.

GSM:

Global System for Mobile communications.

Een GSM telefonische overdrager wordt aangeslo-
ten op de telefoonlijn van uw woning.

Stil alarm:

wordt gebruikt om de buitenwereld op de hoogte te
brengen van een potentiéle indringer, door een stil
alarm te geven.

Geluidsalarm:

de functie "Geluidsalarm" zal

onmiddellijk de buurt waarschuwen, en zal ook een
telefonisch oproep maken, via een zender, alsook
de verbonden alarmen activeren.

Onderhoudsmodus:

De onderhoudsmodus dient voor de inbedrijfstel-
ling, het onderhoud en diagnostiek. Om toegang te
krijgen tot deze functie, moet de bewaking worden
uitgeschakeld.

De centrale in de onderhoudsmodus zetten, wordt
uitgevoerd met een toetsenbord (touch of eenvou-
dig), een afstandsbediening of een badgelezer.
(zie gebruiksaanwijzing van het systeem)

Zelfbeveiliging:

de producten worden beschermd tegen

openen en verwijderen.

Als een inbreker een van de producten probeert
open te maken of los te trekken wordt er een bood-
schap verzonden naar de centrale, waardoor de in-
terne sirene en de melders van de installatie afgaan
(interne of buitensirene, telefonische overdrager).
De zelfbeveiliging is permanent ingeschakeld, zelfs
wanneer het systeem uitstaat.

Het is mogelijk om deze uit te schakelen via een
touch-toetsenbord CLT 8000 TYXAL+.

Om een product te openen, moet u het systeem in
de onderhoudsmodus zetten.

DTMF
Dubbele toon, multifrequentie

SMS
Short Message Service

Gedeeltelijke splitsing

De communicatie verloopt via het netwerk van
France Télécom. De gegevens van het internet en
andere services zoals tv verlopen via het ISP-
netwerk.

Totale splitsing

U bent geen klant meer bij France Télécom.

De gegevens en de communicatie verlopen via het
FAl-netwerk.

Oproepcyclus:

De zender vormt het eerste geregistreerde nummer.
Als de ontvanger niet opneemt of de oproep niet
beantwoordt, dan zal de overdrager het tweede
nummer vormen, vervolgens het derde enz... tot het
zesde nummer.

Als er niemand opneemt, dan hervat de overdrager
zijn cyclus: nr. 1, nr. 2, nr. 3 enz. De overdrager
probeert 16 oproepen of max. 4 cycli.

De bewerking moet in onderhoudsmodus
worden uitgevoerd (zie handleiding van de
centrale CS 8000 TYXAL+ § Onderhoud-
smodus)
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1. Hoe werkt de overdrager?

1.1 Voorstelling

De overdrager van het alarm TTRTC TYXAL+ - op afstand uw verwarming bedienen

gebruikt de bedrade telefoonlijn van de installatie, en 5 automatismen,

de TTGSM TYXAL+ is verbonden met een draadloos op voorwaarde dat uw installatie is voorzien van
telefoonnetwerk. X3D-producten.

De zenders zijn verbonden via radio met een centra- - scenario's uitvoeren.

le of rechtstreeks met detectoren ) ) .
- de omgevingstemperatuur van de installatie kennen

In geval van alarm, de uitgaande oproep (zelfs in
geval van een stroomstoring) kan:

- het alarm beschrijven,

- luisteren wat er in de bewaakte ruimtes gebeurt en
gelijktijdig praten.

- een oproepcyclus stoppen

- de sirenes stoppen

Hiermee kunt u:
- op afstand het alarm bedienen (met behulp van

de spraaksamenvatting van de overdrager). NL

- een melding ontvangen in geval van een oproep
naar een andere telefoon of meldkamer (volgens
de standaard protocollen: 200 Bauds FSK, Contact
ID, ... (vereist een abonnement)).

1.2 Principe
1.2.1 Werking met een centrale CS 8000 TYXAL+

Als uw installatie over een alarmcentrale CS 8000 TYXAL+ beschikt, dan worden de overdrager en de an-
dere producten van het assortiment TYXAL+ , inbraakdetectoren, technische detectoren, sirenes, toetsen-
borden of afstandsbedieningen, verbonden met de centrale CS 8000 TYXAL+ (max. 50 producten.).

Bedienen Waarschuwen/signaleren

TL2000TYXAL+ LB 2000TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE 8000 TYXAL+ Centraliseren TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+ 2.0TYXAL+ o STYXAL+ SEFTYXAL+

-— (58000 TYXAL S - PN P
090 IR f \ W \’ (- T
N o LNy S
800 | ‘ ) | { J 2

Application ‘ ‘

TYDOM 1000 REPTYXAL+
Android ( ‘
o Herhaler| | \
i0S & | |
. ( )
DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYYAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYYAL+ DMETYXAL+ DMBETYXAL+ DVRTVXAL+ DOSTYKAL+ DCPTYXAL+ DFRTYXAL+ DUTWAL+ DFTYXAL+  DCSTVMAL+
- . = = - _ _ - —
Ba ()™ o B R cal I [
| L 1 \
e EeEl | ! J
| ) ) = J @ ‘, ~ e/ _ )

Inbraakdetectoren Detecteren Technische detectoren

Waarschuwen/signaleren
1.2 Werking in autonome modus pr—— (r=————
De overdrager kan zelfstandig werken.

[ N\
In dit geval zijn de technische detectoren c 0 I!f‘c ,

(rookdetector DFR TYXAL+, universele technische
detector DU TYXAL+, detector voor rolluik
DVR TYXAL+ of waterlekkage DF TYXAL+, ...)

rechtstreeks verbonden met de overdrager. DFRTYXAL+ DUTWKAL  DFTVAALY DISTYXAL+
Het is mogelijk om een afstandsbediening TL 2000 L (] {
TYXAL+ te verbinden, die over de SOS-functie \ 9 L | [

. 9 ] L)
beschikt.
(druk 2 seconden op de toets 1 of 2 van de af-
standsbediening, afhankelijk van de configuratie). Technische detectoren

159



2. Omschrijving

p
2.2 Voorzijde Verbindingstoets
en lampje systeem
Behuizing
bovenaan
Behuizing
onderaan
Vergrendeling behuizing
N
e
2.3 Achterzijde
Zelfbescherming Bevestigingssteun
opstelling muur
Ka-
beldoor-
voer
N
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24TTRTCTYXAL+

Verbindingstoets / Test
Lampje telefoonlijn

Configuratie-
toets

Luidspreker

Batterijcom-
partiment

Aansluiting
plaatselijke
telefoon

o ) \n_. Aansluiting
Zelfbeveiliging Microfoon telefoonlijn
bij openen

(2.5TTGSMTYXAL+

Verbindingstoets / Test
Lampje telefoonlijn

Configuratie-
toets

Luidspreker

Antenne-aan-
sluiting

Ondersteuning
SIM-kaart

Aansluiting voedingsadapter

Zelfbeveiliging
bij openen

Microfoon

161



3. Installatie van overbrenger

Succesvolle installatie

- Kies een locatie voor de overdrager

- Selecteer het type verbinding (TTRTC TYXAL +)

- Bevestig uw overdrager

- Selecteer de modus (verbonden met een centrale of autonome modus)

3.1 Plaatsing

De overdrager moet worden geinstalleerd:

- in een omgeving waar het apparaat goed hoorbaar is (vrij
en op een hoogte van ongeveer 1,5 m),

- op een vlakke ondergrond, met voldoende bovenruimte om
met een schroevendraaier te werken,

- in de buurt van een telefoonaansiluiting (TTRTC TYXAL +).

- op een plaats waar de ontvangstkwaliteit van de GSM-an-
tenne perfect is (TTGSM TYXAL +). Het niveau van de
GSM-ontvangst wordt weergegeven op het scherm van
het touch-toetsenbord.

- op een plaats die zich niet in de buurt van warmtebronnen
(ADSL-doos ...) bevindt om het registreren van de kamer-
temperatuur niet te verstoren.

;I
-

~1,50 m

»

De antenne van de TTGSM TYXAL+ moet worden aange- v

sloten op de zender en worden geplaatst:

- alleen binnenshuis,

- op meer dan 2 m afstand van een andere radio-product,
- op meer dan 1m afstand van metalen elementen,

De TTGSM TYXAL + moet worden geinstalleerd in de buurt
van een stopcontact.
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3.2TTRTC TYXAL+: Selectie van het type verbinding

3.2.1 Zonder ADSL-abonnement Stopcontact

telefoongesprek muur

3.2.2 Met ADSL-abonnement (telefoonlijn niet-gesplitst)
Installatie zonder ADSL master filter ADSL-filter

/ RJ11/RJ 11

5 Filter ~ Stopcontact
MODEM ADSL telefoongesprek
muur

Ingang
telefoonlijn

Uitgang
We raden aan om een ADSL-master filter te installeren. telefoon
Geplaatst voor de lijn na DTI, dit apparaat vermindert de elektromag- 230 V
netische interferentie door het ADSL-signaal van de telefoonlijn te
scheiden. Het verbetert het naast elkaar bestaan van verschillende
apparaten die met uw telefonische installatie zijn verbonden.

Eigenschappen:

* Ingang (lijn): 1 x RJ45 + 1 x aansluiting Voldoet aan de norm ETSI EN 300 386
» POTS-uitgang (spraak): 4 x RJ45 + + ADSL2+/VDSL/VDSL2

1 x aansluiting + Bescherming tegen overspanning

+ Uitgang MODEM (box): 1 x RJ45 + » Goedgekeurd door France Telecom

1 x aansluiting + DIN-rail montage of uitbouw
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3. Installatie van overbrenger

3.2.3 Met ADSL-abonnement (telefoonlijn gesplitst)

Filter tStlo;f)contact )
ADSL elefoongespre
muur

Het abonnement voor toezicht op
afstand is onverenigbaar met een
installatie die volledig is gesplitst.

/
Adapter
RJ11/RJ45

Opmerking
In geval van een stroomstoring of als er geen internet is,
kan de werking van de overdrager niet worden gegarandeerd.

3.3 Compatibiliteit met ADSL box

De overdrager is compatibel met de meeste systemen op de markt.
We kunnen echter niet garanderen dat alle boxen zullen werken, rekening houdend met de evolutie
van de software van deze apparaten.

Lijst met geteste apparatuur (09-2014):

Operator Bouygues Free Oranje SFR

Telecom

Freebox .

Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) | iyepox 2 Neuf box
Révolution .
. Livebox Play
Christal

164




3.4 Installatie TTGSM TYXAL+

GSM-netwerk

Voor GSM-verbindingen is het nodig dat u een abonnement neemt bij een telecomaanbieder

Voordat u een abonnement neemt:

- Laat u informeren over de dekking van het netwerk van uw telecomaanbieder voor uw installatie.

- Om onderbrekingen in het GSM netwerk te voorkomen als gevolg van het verlopen of opraken van
het beltegoed op een prepaid SIM-kaart, raden wij u af een prepaid abonnement te nemen.

3.4.1 Uw installatie beschikt over netvoeding

In deze configuratie heeft u toegang tot alle func-
ties van uw apparaat.

- het alarm op afstand bedienen.
230V - op de hoogte worden gebracht als er een of

meerdere telefoons en/of toezicht op afstand
worden gewaarschuwd.
- op afstand uw verwarming bedienen en 5 auto-

matismen,
op voorwaarde dat uw installatie is voorzien van
X3D-producten.

3.4.2 Uw installatie beschikt niet over netvoeding
(Bijhuis, camper, boot... )

In dit geval stuurt de TTGSM TYXAL+ alarmen,
maar kan niet op afstand worden gestuurd.

Opmerking: Als de voeding niet is aangesloten
op de zender, zal geen enkele stroomstoring
worden gemeld.
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3. Installatie van overbrenger

3.5 Bevestiging

A Controleer of er zich in de buurt van de TTGSM TYXAL+ een stopcontact bevindt.

0 ) )
0 -
e 4
\ J J
Scheid de wandhouder van de overdrager. Zoek de 4 gaten AB C.
fe N

e

Bevestig de muurbeugel met 2 schroeven van  Open de behuizing.
@ 4 mm max. door de openingen A en B.
Gebruik geen schroevendraaier om schroef

B vast te schroeven.

(@ )
\ J
Verwijder de onderkant.

(0 N
\_ J

.

A Met behulp van een schroevendraaier,
til de twee clips van de bovenklep op

Verwijder
de bovenkant
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Kies een van de twee uitgangen van de kabels die u wilt versterken @ en ® door de
bescherming van de kabels door te snijden.

®'

- >

-

Bevestig de overdrager aan de muurbeugel.

4. Inbedrijfstelling TTRTC TYXAL +

Bevestig de behuizing met 2 schroeven van
@ 4 mm max. door de openingen C.

Volgen de volgorde van de stappen die hieronder worden beschreven.

4 B . 1\
@ Sluit de telefoonlijn aan

Kabel
RJ11/RJ11

P

Sluit de RJ11/RJ11 kabel aan op de
telefoonlijn door de RJ11-adapter in te voegen, de
geschikt is voor uw installatie.

Plaats de bat-
terij, rekening
houdend met
de polariteit.

~
@ Sluit de telefoon aan

RJ11/RJ11 kabel

niet meegeleverd

(geleverd met de telefoon)

Opmerking:

Als het systeem op een ADSL
lijn geplaatst wordt, moet u
een filter plaatsen tussen de
zender en het telefoonnet, via
een ADSL masterfilter (ref.
6406019).

Het controlelampje
knippert.
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5. Inbedrijfstelling TTGSM TYXAL+
5.1 SIM-kaart TTGSM TYXAL+

U gebruikt uw eigen SIM-kaart.

(Uw installatie beschikt over een
touch-toetsenbord (CLT 8000 TYXAL+)

Wij raden aan om uw SIM-kaart te configureren via
een touch-toetsenbord.

Om dit te doen, volg de stappen voor de inbedrijfstel-
ling van

de TTGSM TYXAL+ vervolgens gaat u naar het menu
Instellingen van de SIM-kaart (zie § SIM-kaart).

p
Uw installatie beschikt niet over een
touch-toetsenbord (CLT 8000 TYXAL+)

In dit geval, deactiveer de PIN-Code
van uw SIM-kaart met behulp van
een mobiele telefoon, voordat u deze

in de overbrenger steekt.

Volgen de volgorde van de stappen die hieronder worden beschreven.

N

e /
@ Breng de SIM-kaart in. @ Schroef de

antenne-aansluiting vast.

<
@ Bevestig de antenne.

)

Plaats de batterij, Het lampje
rekening houdend knippert.
met de polariteit.
N J

Sluit het netsnoer aan en sluit de over-
drager aan op een stopcontact.
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6. Werking met een alarmcentrale CS 8000 TYXAL+
6.1 Verbind de overdrager met de centrale.

L

TYXAL+ § Onderhoudsmodus)

« Voordat de centrale wordt overgeschakeld naar
de onderhoudsmodus moet het bewaking zijn

uitgeschakeld (OFF).
* De centrale kan niet langer naar de

onderhoudsmodus worden geschakeld vanaf

een product dat al werd verbonden.

+ De alarmcentrale CS 8000 TYXAL+ moet zijn
verbonden met een touch-toetsenbord CLT

8000 TYXAL+.

Zet de centrale in onderhoudsmodus (zie
handleiding van de centrale CS 8000

€S 8000 TYXAL+
—
[
| L_U

CLT 8000 TYXAL+

e —

De overschakeling naar
onderhoudsmodus activeert

A\

oproepcyclus.

Op het touch-toetsenbord CLT 8000 TYXAL+:
@ Vorm de installateurscode, druk op Instellingen,
vervolgens selecteert u het menu: Installatie> Producten

automatisch een korte activering van de
binnensirene van de centrale, alsook een

25111714 12:48 De toegangscode 25111114 12:48 Instelingen Installatie

= 2] =~

Installatie
urr » XXX » ur Kiok Zones
Voer uw code in Mijn huis Talen Deurbel
N\ (sos instelingen ] [ s0s ok ) Info instelingen]  (Terug 3 oK) (Terug : ok
V Downloaden Test
‘ Programmering Initialiseren

Toegangscode
Softwareversie

@ Druk kort op de toets T1 van de overdrager. Als er op de toets T1 wordt gedrukt, dan laat de overdrager

een pieptoon horen, vervolgens een tweede pieptoon om de vereniging te bevestigen.
® De centrale bevestigt met een piep. De verbonden product wordt weergegeven op het scherm

(bijvoorbeeld: TTRTC TYXAL+).

O U kunt de overdrager vanaf het touch-toetsenbord CLT 8000 TYXAL+

instellen en personaliseren.

7.De overdrager personaliseren

Met de interface van het touch-toet-
senbord kunt u nog gemakkelijker uw
overdrager programmeren.

De onderstaande tabel vermeldt de functies
van de overdragers TTRTC TYXAL+ en
TTGSM TYXAL+ die vanaf een touch-toet-
senbord CLT 8000 TYXAL+ kunnen worden
gepersonaliseerd.

(Menu: Installatie > Producten> Instellen).

(1): Bijvoorbeeld: uw kind komt thuis en schakelt het
systeem via de afstandsbediening of kaartlezer uit,
de GSM telefonische overdrager stuurt een SMS naar
de ouders.

(2): U kunt met uw GSM telefonische overdrager,
selecteren welke telefoonnummers de oproep - via
SMS - ontvangen, in geval van een gebeurtenis.

Overdrager Overdrager
TTRTC TTGSM
TYXAL+ TYXAL+
De producten benoemen v v
Zelfbeveiliging v v
Telefoonnummers 4 v
Toezicht op afstand v v
Binnenkomende oproepen v -
Sim-kaart - v
SMS-melding familie (1) -
Meldoptie ) v
spraak/SMS (2)
Stemhulp v v
Bewaking van centrale v v
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7. De overdrager personaliseren f

7.1 De overdrager een naam geven
Met dit menu kunt u een specifiek label voor uw overdrager kiezen.

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

2511114 12:48 a De toegangscode 251114 12:48 Instellingen Installatie
urr > —— ’ > urT > >
Voer uw code in Mijn huis Talen Deurbel
Instellingen J (sos Ok J {info Terug s Ok Terug B Ok —l
9 Products Instell
© Druk op de toets van het product waarvan u de naam Toovoegen | e
. T . . > Druk op de toets van het
wilt wijzigen of selecteer het product in de lijst met e  aKelen product
producten door te klikken op "Bladeren" (zie tabel) Teug ¢ Ok Terug Bladeren
. . . u Bladeren
@ Zodra het product is geidentificeerd, selecteert u het menu
"Naam geven". nstellen
. . CLT 0 54 22
O In de lijst kunt u een label kiezen (aanbevolen), T
vervolgens een nummer (optioneel) of u kunt de (@) Terug 00—
naam van het product aanpassen door een nieuwe )
naam in te voeren. \_(ﬂ( PSTN-telefoonkiezer Naam geven
@ Bevestig door op OK te drukken. e b | s
Vertraging binnenkomst
Teru Nummer
OAU
We raden aan om een van de labels in de lijst te gebruiken. U Torig - o

Op deze manier zal bij een alarm het vooraf geregistreerde
label worden vermeld.

7.2 De zelfbeveiliging in-/uitschakelen
In dit menu kunt u de zelfbeveiliging van de geinstalleerde producten in of uitschakelen.

O Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

©® Druk op de toets van een product

Onthaal
Pad

Nummer

Nummer

A
Si aapk. yanf]
v

of selecteer deze in de lijst met producten
door te klikken op "Bladeren"

@ Zodra het product is geidentificeerd, selecteert u het menu

"Zelfbeveiliging".
@ Selecteer "Inschakelen" of Uitschakelen".
@ Bevestig door op OK te drukken.

170

Terug - Ok
PSTN-telefoonkiezer Zelfbeveiliging
Naam geven
Zelfbeveiliging » Inschakelen >
Vertraging binnenkomst
(Terug Ok) Terug Ok
Zelfbeveiliging
< Uitschakelen
Terug Ok




7.3 Oproepnummers

Met dit menu kunt u de nummers programmeren die worden gebeld in geval van een alarm of technische

storing.

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

2511114 12:48 0 De toegangscode 2511114 12:48 Instellingen Installatie
uir » XXXXXE » ur Kiok » |z
Voer uw code in ‘ ’ Mijn huis Talen Deurbel
0s Instellingen ) (sos Ok ) {info Instellingen Terug N Ok Terug B Ok —|
e Producten Instellen
® Druk op de toets van de zender Tosvosgen b | oukon e tois vanhet
of selecteer deze in de lijst met producten .. product
door te klikken op "Bladeren" Tewg ¢ Ok Jerug Sladeren
u Bladeren
n " Instellen
O Selecteer het menu "Oproepnummers". CLTo5422
CS 054 89
R Terug Ok
© De overdrager is van het type PSTN ——|
Selecteer het oproepnummer dat u wilt programmeren o ['5)
(telefoonnummer 1 tot 6), vervolgens bevestigen met OK. ol ST lfoonkiezer Oprospnummers
Voer het gewenste oproepnummer in. Zoltbevsiiging p | o
Telef
© De overdrager is van het type GSM =
Selecteer het oproepnummer dat u wilt programmeren e . g
(telefoonnummer 1 tot 6), vervolger!s bevestigen met OK. D e TR
Voer het gewenste oproepnummer in. U
Bevestig door op OK te drukken.
. . . . . Gsm-telefoonkiezer
Kies de meldoptie, dit wil zeggen de wijze P | Naam geven

waarop u wilt worden gewaarschuwd:
spraak of SMS. Bevestig door op OK te drukken.

Zelfbeveiliging

>

Oproepnummers. |

Telefoonnummer 2
Te 3

Terug 73 Ok
Toezicht op afstand
SMS-melding familie
SIM-kaart

Stemhulp

Bewaking van centrale

Een oproep vanuit het buitenland naar Frankrijk programmeren:

U woont in een land dat grenst aan Frankrijk en u wilt

Telefoonnummer 1

Meldoptie
Telefoonnummer 1

Spraak >

het Franse nummer 01 23 45 67 89 programmeren, dan voert u in: 00 +33 1 23 45 67 89.

Indien nodig kunt u in de nummers een pauze invoegen door op # te drukken.
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7. De overdrager personaliseren /:
7.4 Toezicht op afstand

In dit menu kunt u de instellingen voor het toezicht op afstand configureren. Een meer gedetailleerde
beschrijving van de instellingen van het toezicht op afstand is beschikbaar in § Bijlage toezicht op afstand

O Voer de installateurscode in (standaard 123456)
en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen
©® Druk op de toets van de zender

of selecteer deze in de lijst met producten
door te klikken op "Bladeren™

O Selecteer het menu "Toezicht op afstand". (4 (5
@ Protocolkeuze PSTN-telefoonkiezer Toezicht op afstand
[Protocolkeuze |
U kunt Kiezen Uit i
. Stemhulp Noodnummer
- Geen, Contact ID P10 a P13, CESA 200 PO tot P2 Terug : Ok Terug s Ok

Identificatienr.

Indien protocol CESA wordt gekozen, kunt u de
voorgeprogrammeerde lusnummers wijzigen:
(zie § De werking van de overdrager wijzigen)

Protocolkeuze

Programmering
Geen > » codelus?

Protocolkeuze Codeluslijst

Inbraakalarm
PTYSTSIT

Geen

ing
Codelusnummer
g
v

Terug Ok

Hoofdnummer Hoofdnummer
Voer het hoofdnummer in dat door het toezicht
op afstand wordt verstrekt. Torug S Ok
Noodnummer Noodnummer
@
Voer het noodnummer in dat door het toezicht M
op afstand wordt verstrekt. Jewg  ©  OF
Identificatienr.
Identificatienummer
Voer het identificatienummer in dat door het toezicht o — =
op afstand wordt verstrekt.
Cyclustest Cyclustest
Cyclustest < 112 wur > Perusr >
De cyclustest wordt uitgevoerd met regelmatige Toru Aantal 1/2 uur Per uur
tussenpozen. ] 2
Deze intervallen worden geprogrammeerd: (Fomg 5] |Fw =]

- of in halve uren,
- of op een bepaald uur (1 test per 24h)
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7.5 Inkomende oproepen (alleen voor de overdrager TTRTC TYXAL+)

Met dit menu kunt u het aantal beltonen bepalen voordat de lijn door de overdrager wordt genomen

(alleen voor de TTRTC TYXAL+).

Een andere methode, genaamd "Dubbele oproep", die u in staat stelt om een lijn snel aan te nemen, kan

worden ingeschakeld en uitgeschakeld.

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

©® Druk op de toets van de zender
of selecteer deze in de lijst met producten
door te klikken op "Bladeren™

O Selecteer het menu "Inkomende oproepen",
vervolgens:

O Aantal beltonen: Vermeld het aantal beltonen
voordat de lijn door de overdrager wordt aangenomen.
Dubbele oproep: U kunt de methode voor het snel
aannemen van de lijn inschakelen of uitschakelen».
Snel aannemen van een lijn:

- Bel de overdrager,

- Na 2 beltonen, ophangen,

- Wacht 10 seconden, dan opnieuw bellen,
- De overdrager hangt onmiddellijk op.

PSTN-telefoonkiezer
Oproepnummers
Toezicht op afstand

Binnenkomende oproepen

IS

Terug s

7.6 SIM-kaart (alleen met een TTGSM TYXAL+ overdrager)

Ok

Met dit menu kunt u de PIN-code van de SIM-kaart invoeren om deze te activeren.

Binnenkomende oproepen
[ Aant. beltonen |
Dubbele oproep
Terug 4 Ok
Aant. beltonen
A
v
Terug Ok

Dubbele oproep

Inschakelen >

Dubbele oproep

Uitschakelen

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

©® Druk op de toets van de zender of selecteer deze in
de lijst met producten door te klikken op "Bladeren"

@ Selecteer het menu "SIM-kaart".

©® Voer de instellingen van de SIM-kaart in:
PIN-Code
PUK-Code
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Gsm-telefoonkiezer
Toezicht op afstand
SMS-melding familie

Stemhulp
Bewaking van centrale

SIM-kaart

Voer de PIN-code in

Voer de PIN-code in

Voer de PUK-code in

Terug - Ok




7. De overdrager personaliseren /:

7.7 SMS-melding familie (alleen met een TTGSM TYXAL+ zender)

Met dit menu kunt u een SMS sturen naar een vooraf inge-
steld nummer bij het starten of stoppen van het systeem.
Bijvoorbeeld: uw kind komt thuis en schakelt het systeem
via de afstandsbediening of badgelezer uit, de telefonische
overdrager stuurt een SMS.

O Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig
door op OK te drukken.

@ Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

©® Druk op de toets T1 (externe toets) van de overdrager
of selecteer deze in de lijst met producten
door te klikken op "Bladeren"
@ Selecteer het menu "SMS-melding familie".
©® In de lijst selecteert u het/de nummer(s)
voor de SMS-waarschuwing door op Select. te drukken.
@ Bevestig door op OK te drukken.

Controleer of de optie "SMS-melding familie" is geactiveerd
in het menu "Instellingen" van de afstandsbediening of badge
die aan de functie is gekoppeld.

Gsm-telefoonkiezer
Toezicht op afstand
SMS-melding familie P |0 029973

SIM-kaart 0 029973

SMS-melding familie
|_J06 17 25 % %

(Terug $ Ok [Tselect

Ok

Stemhulp
Bewaking van centrale

Afstandbediening
Naam geven

SMS-melding familie

SMS-melding familie

Inschakelen >

- Meldoptie Spraak/SMS (alleen voor de overdrager TTGSM TYXAL+)

Raadpleeg de paragraaf Oproepnummers
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7.8 Stemhulp

Met Stemhulp kunt u gesproken aanwijzingen krijgen over de status van uw sys-
teem wanneer u in de buurt bent van uw telefonische overdrager (bijvoorbeeld:
"uw alarmsysteem is in werking"). U kunt deze functie in- of uitschakelen.

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig
door op OK te drukken.

® Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen ) 5]

PSTN-telefoonkiezer
© Druk op de toets van d? zender Binnenkomence oproepen >
of selecteer deze in de lijst met producten Bewaking van centrale

door te klikken op "Bladeren™

@ Selecteer het menu "Stemhulp", vervolgens "Inschakelen"
of "Uitschakelen" (©).

Stemhulp

Inschakelen >

Stemhulp

Uitschakelen

7.9 Oproep onderhoud

Bij elke overgang naar de onderhoudsmodus wordt een oproepcyclus geacti-
veerd. Met dit menu kunt u de cyclus oproep onderhoud uitschakelen, bijvoor-
beeld tijdens de inbedrijfstelling, om overlast te vermijden.

Zorg ervoor dat u de oproep onderhoud na de inbedrijfstelling opnieuw activeert.

@ Voer de installateurscode in (standaard 123456) en bevestig
door op OK te drukken.

® Druk op Instellingen, selecteer het menu:
Installatie > Producten> Instellen

© Druk op de toets van de zender
of selecteer deze in de lijst met producten
door te klikken op "Bladeren"

@ Selecteer het menu "Oproep Onderhoud", vervolgens
"Inschakelen" of "Uitschakelen" (©).

PSTN-telefoonkiezer
Binnenkomende oproepen
Stemhulp

Oproep onderhoud

Inschakelen >

Oproep onderhoud

Uitschakelen

7.10 Bewaking van centrale

Met de bewaking kunt u, als de overdrager gedurende 2 uur
geen informatie van de centrale ontvangt, een oproep active-
ren. Deze functie is standaard ingeschakeld.

Om deze functie uit te schakelen:

+ Vanaf het hoofdmenu, druk op #81 en vervolgens op 0.

Om deze functie in te schakelen:
+ Vanaf het hoofdmenu, druk op #81 en vervolgens op 1.
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8. Domoticafuncties verbinden

De domoticafuncties maken het mogelijk om op

afstand:

- de verwarming te regelen.

- 5 automatismen te sturen (2 kanalen rolluiken
ROLLIA/ TYMOOV of ontvanger van rolluiken, 2
kanalen verlichting, 1 kanaal portaal).

- 4 scenario's te bedienen.

Deze functies kunnen worden uitgevoerd als de

8.1 Compatibele producten

CALYBOX 2020 WT
Energiemanager

8.2 Principe

» Vorm het oproepnummer van de installatie.
« Voer de toegangscode in.
In het hoofdmenu:

ROLLIA /TYMOOV X3D
Motors van rolluiken
Ontvangers van rolluiken

apparatuur dit mogelijk maakt (X3D-ontvangers).
Neem hiervoor contact op met onze diensten.

De verbindingen kunnen van 2 types zijn:

- directe verbinding

« herhaler: in dit geval dient de herhaler als relais
om het signaal naar andere ontvangers door te stu-
ren, die zich buiten het radiobereik bevinden (grote
installaties, dikke betonnen muren,...)

Ontvangers voor
verlichting X3D

Ontvanger
van portaal X3D

Om een domoticafunctie te verbinden

Druk op # gevolgd door het nummer dat
overeenkomt met de gekozen functie, vervolgens
druktuop 1.

Bijvoorbeeld: de functie thermisch comfort
vorm #400 vervolgens drukt u op 1.

Om een domoticafunctie te verwijderen

Druk op # gevolgd door het nummer dat
overeenkomt met de gekozen functie, vervolgens
drukt u op 0.

Bijvoorbeeld: de functie thermisch comfort
vorm #400 vervolgens drukt u op 0.

De verbinding van alle producten in deze groep
zal worden verwijderd.
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8.3 De CALYBOX 1020, CALYBOX 2020,
TYBOX 1010, TYBOX 2010, TYBOX 2020
verbinden

» Zet het product in afwachting voor verbinding (zie handleiding).
* Vanaf het hoofdmenu, druk op #401 en vervolgens op 1.
* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."
Na enkele seconden geeft de overdrager aan dat het product
werd gevonden:
Voorbeeld: "1 thermisch punt verbonden".

8.4 Om de X3D-thermische receptoren te verbinden
« Zet alle ontvangers in afwachting voor verbinding (zie handleiding) fﬂE
+ Vanaf het hoofdmenu, druk op #400 en vervolgens op 1.
* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."

Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden ontvangers aan:
Voorbeeld: "5 thermische punten verbonden, 0 herhalers verbonden".

Controleer: \U
- of het controlelampje van de ontvanger niet meer knippert.

8.5 Om de motors van de rolluiken ROLLIA /TYMOOV X3D
of ontvangers van het rolluik (groep 1) te verbinden.

+ Zet alle motoren en alle ontvangers in afwachting van verbinding. (zie handleic;ing)\ﬁ

+ Vanaf het hoofdmenu, druk op #410 en vervolgens op 1.

* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."
Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden rolluiken aan:
Voorbeeld: "3 rolluiken verbonden, 2 herhalers verbonden".

Controleer:

+ of de verbinding succesvol was: de motoren worden kortstondig
2 keer geactiveerd

+ of het controlelampje van de ontvanger niet meer knippert.
Ga op dezelfde manier te werk om de rolluiken van groep 2 te verbinden, door te drukken op #411
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8. Domoticafuncties verbinden

8.6 Een herhaler van portaal X3D (TYXIA 6410) verbinden.

- Zet de ontvanger in afwachting voor verbinding (zie handleiding)
» Vanaf het hoofdmenu, druk op #430 en vervolgens op 1.

* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."

Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden ontvangers aan:
Voorbeeld: "1 portaal verbonden, 0 herhalers verbonden".

Controleer:
+ of het controlelampje van de ontvanger niet meer knippert.

I

8.7 Om de ontvangers van de verlichting X3D te verbinden (groep 1)

« Zet alle ontvangers in afwachting voor verbinding (zie handleiding)
+ Vanaf het hoofdmenu, druk op #420 en vervolgens op 1.

* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."

Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden ontvangers aan:
Voorbeeld: "6 verlichtingen verbonden, 0 herhalers verbonden".

Controleer:
- of het controlelampje van de ontvanger niet meer knippert.

Ga op dezelfde manier te werk om de ontvangers van de verlichting van groep 2 te verbinden, door
te drukken op #421

8.8 Om scenario's te verbinden (4 scenario's mogelijk)

+ Zet de ontvangers in de gewenste stand (bijvoorbeeld, verlichting aan, rolluik gesloten),
Zet de betrokken ontvangers in afwachting tot verbinding.
* Vanaf het hoofdmenu,
druk op #601 voor scenario 1, vervolgens 1
druk op #602 voor scenario 2, vervolgens 1
druk op #603 voor scenario 3, vervolgens 1
druk op #604 voor scenario 4, vervolgens 1
* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."

Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden ontvangers aan:
Voorbeeld: "3 rolluiken verbonden, 2 herhalers verbonden".

Controleer dat de vereniging succesvol was:
+ de motors worden kortstondig twee keer geactiveerd
* het controlelampje van de ontvanger knippert niet meer.
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8.9 Domoticafuncties verbinden met herhaler

Als de overdrager geen ontvanger
meer vindt (bijv. de ontvanger van
het portaal bevindt zich buiten het
radiobereik).

U kunt een andere ontvanger gebrui-
ken die als herhaler zal dienen om de
gewenste ontvanger te bereiken.

Om dit te doen:
+ Plaats de ontvanger buiten het radiobereik in afwachting tot verbinding.
* Kies een ontvanger die zich binnen het bereik van de overdrager be-
vindt en plaats deze in afwachting voor verbinding.
« Start het verbinden.
Bijvoorbeeld, voor een ontvanger van het portaal drukt u op
#430 vervolgens op 1.
* De overdrager geeft aan: "Configuratie bezig..."
Na enkele seconden geeft de overdrager het aantal gevonden ontvan-
gers aan:
Voorbeeld: "1 portaal verbonden, 1 herhalers verbonden".
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9. Werking in autonome modus

De zender kan autonoom werken zonder met een beschikt en/of een REP TYXAL+ waarmee de infor-

centrale te zijn verbonden.

matie die door een product worden verzonden en

In dit geval worden de technische detectoren niet door de overdrager worden ontvangen, kunnen
(waterlekdetector, rookdetector, enz ...) rechtstreeks ~ worden herhaald (omgeving of afstand) .

verbonden met de overdrager.

De overdrager start onmiddellijk een oproep in

Het is mogelijk om een afstandsbediening TL 2000  geval van detectie. De functies van het toezicht op
TYXAL+ te verbinden, die over de functie SOS afstand zijn compatibel met deze modus.

9.1 Een technische detector of een afstandsbediening verbinden met
de overdrager.

9.1.1 Directe verbinding
Open de overdrager

)\ f@ A\

\
Druk gedurende 5 seconden op de toets Druk op de toets van de detector.
T2. (Bijv. rookmelder)

De zender laat een pieptoon horen Druk 5 seconden op de ON toets van de

Als de overdrager niet piept, voer
dan een initialisatie uit (zie §
initialisatie - fabrieksinstellingen
herstellen)

afstandbediening.

De overdrager signaleert vocaal het type van de verbonden detector
en zijn status.

Druk op de toets van elke detector die u wilt verbinden (max. 16).
Om de modus te verlaten drukt u op de toets T2 van de zender

(na 5 minuten zal de modus automatisch worden verlaten).

9.1.2 Verbinding via een herhaler

Open de overdrager en herhaler.

[ Op de overdrager

[ Op de herhaler |

N (© )

AN J
Druk gedurende 5 seconden op Druk kort op toets T1 van de Druk op toets T2 van de her-
toets T2 van de herhaler. haler.
overdrager. Het groene lampje gaat kortston-  Het rode lampje gaat doorlo-
De overdrager laat een pieptoon dig branden. pend branden.

horen
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Sluit de herhaler en vergrendel
de behuizing.

Om de modus te verlaten drukt
u op de toets T2 van de zender
(na 5 minuten zal de modus
automatisch worden verlaten).

Druk op de toets van elke de- Het lampje van de herhaler licht
tector die u wilt verbinden. kortstondig groen op.

9.2 De verbindingen testen

Druk op de toets van de detector die u wilt testen.
De overdrager signaleert vocaal het type van de verbonden detector en zijn
status. Voorbeeld: "Rookdetector, niets te melden"

—=

9.3 De overdrager opnieuw sluiten

(¢ N\ (¢ )\
(1] Mo (2]
i
o
\\§ J . J
Plaats de bovenklep terug Verwijder de onderkant.

en klik deze over de behuizing.

Vergrendel de behuizing.
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9. Werking in autonome modus

9.4 Configuratie (TTRTC TYXAL+ en TTGSM TYXAL+)

8.5.1 De overdrager bellen

(Als een centrale CS 8000 TYXAL+ is verbonden met de TTRTC TYXAL+, dan moet deze zich
in de onderhoudsmodus bevinden, zie handleiding).

In geval van een TTGSM TYXAL+ overdrager wordt de lijn onmiddellijk aangenomen..

Methode 1, vanaf een andere telefoonlijn (mobiel of vast)

=

C} [ Voor Frans, druk op ]

— 1..

Wacht gedurende
10 belsignalen

Vorm het oproepnummer De overdrager neemt standaard de lijn
van de installatie. na 10 beltonen aan (aantal beltonen
kunnen worden gewijzigd).

P
Methode 2 te gebruiken in de volgende gevallen:

- Als u belt vanaf een mobiele telefoon (als deze opneemt voér het 10e belsignaal),

- als de zender verbonden is met een antwoordapparaat of voicemail

=

B Voor Frans, druk o
[ Tuu Tuu ... Tuu ] P | Haak terug in. G (1 urcop }
Wacht 10
seconden
Vorm het oproepnum- Vorm het oproepnummer van de
mer van de installatie. installatie opnieuw.
Wacht gedurende 2 belsignalen De zender neemt na 1 of 2 keer

overgaan op.

Om te voorkomen dat de lijn onbedoeld door de overdrager wordt aangenomen,
wanneer twee oproepen elkaar opvolgen.

U kunt methode 2 uitschakelen door vanuit het hoofdmenu de volgende nummers te vormen:
#8260

Om opnieuw te activeren: #82 6 1
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9.5 Procedure van eerste oproep

Bij de eerste oproep zal de overdrager de menu's aanpassen aan de geinstalleerde producten.

(¢ 2 (g 2\ (g 1\
o Taalkeuze ® Het menu © Wijzigen van de
Toegangscode datum
. ) } - Goeiedag, vorm uw Voer de 6 cijfers van de
Om te kiezen: toegangscode . datum in.
- Frans, druk op 1.
- Engels, druk op 2.
- Spaans, druk op 3. Bij de eerste ingebruikna- Voer de 6 cijfers
- Duits, druk op 4. me is de toegangscode 1 van de nieuwe datum in.
- ltaliaans, druk op 5. 23456. (DD/MM/AA)
- Pools, druk op 6.
- Nederlands, druk op 7.
\ J () @
o)
Actie aanvaard
. / \ / \§ J
(@ Wijzigen van de tiid\ (@ Hoofdmenu )

« Voor het thermisch comfort, druk op 2.

\ |-+« Om de overdrager te personaliseren, druk op 5.
Voer de 4 cijfers van het * Om te luisteren, druk op 6
uurin. > i|  * Om gelijktijdig te luisteren en te praten, druk op 7

* Druk 2 keer op # om op te hangen.

Voer de 4 cijfers
van het nieuwe uur in.

§~> 5 - Configuratiemenu
(UU/MM) N AN

(. Om de oproepnummers te configureren, druk op 1.
e Om de stemaankondiging te personaliseren, druk op 2.
* Om de toegangscode te wijzigen, druk op 3.
* Om de datum of de tijd te wijzigen, druk op 4.

* Om het aantal beltonen te configureren, druk op 5.
(alleen TTRTC TYXAL+),

* Om de taal te wijzigen, druk op 6.
- Om terug te keren naar het vorige menu druk op %)

888

(. J
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9. Werking in autonome modus

9.6 Het configuratiemenu

- Voor Nummer 1, druk op 1. Geen oproepnummer.

- Voor Nummer 2, druk op 2. Om een oproepnummer te configureren, druk op 1.
- Voor Nummer 3, druk op 3. - Om terug te keren naar het vorige menu

- Voor Nummer 4, druk op 4. druk op ®

- Voor Nummer 5, druk op 5.
- Voor Nummer 6, druk op 6. . Actie aanvaard Configuratiemenu
! Voer het oproepnummer in en druk op & . g
- Om terug te keren naar het vorige menu [\ Oproepnummer is...

druk op ®

Oproepnummer is:

02.99.73.xx.XX

Om de oproepnummers te wijzigen, druk op 1.
Om een oproepnummer te wissen, druk op 2.
- Om terug te keren naar het vorige menu
druk op®

Foe, het oproepnummer in en druk op @J Ecﬁe aanvaard ] E\Conﬁguratiemenu ]

Om de stemaankondiging te personaliseren, druk op 2

Het vocale bericht is: Praat na de pieptoon en, drukt u op een Het vocale bericht is:
“U bent verbonden met een telefoonzender.” toets om de opname te stoppen. “U bent verbonden met een telefoonzender.”

- Om het vocale bericht te wijzigen, druk op 1. - Om het vocale bericht te wijzigen, druk op 1.
- Om terug te keren naar het vorige menu - Pour revenir & I'annonce vocale initiale,
druk op ® tapez 2.
- Om terug te keren naar het vorige menu
druk op ®

Om de toegangscode te wijzigen, druk op 3

F/oer de toegangscode in ] Voer de nieuwe toegangscode in ] @ctie aanvaard ] E\Configuratiemenu ]

Om de datum of de tijd te wijzigen, druk op 4

De datum is : Voer de 6 cijfers van de datum in ] 29 November 2013, 11h57.

29 November 2013, - Om de datum te wijzigen, druk op 1.
Hetis : 11h57. - Om de tijd te wijzigen, druk op 2.

- Om de datum te wijzigen, druk op 1. FVOQ’ de 4 cijfers van het uur in ] - Om terug te keren naar het vorige menu
- Om de tijd te wijzigen, druk op 2. druk op®

d/?;T ;‘ejrég te keren naar het vorige menu F De tijdweergave (AM), druk op 1 ]

FDe tijdweergave (PM), druk op 2 ]

Om het aantal beltonen te configureren, druk op 5 (alleen TTRTC TYXAL+)

Aantal belsignalen: 10 Toets de 2 cijfers van het gewenste Dcﬁe aanvaard ] E\Conﬁgurariemenu ]
- Om de Aantal belsignalen te wijzigen, aantal belsignalen in

druk op 1.

- Om terug te keren naar het vorige menu

druk op@

Om de taal te wijzigen, druk op 6

Frans, druk op 1. Dcﬁe aanvaard ]
Engels, druk op 2.

Spaans, druk op 3.

Duitse, druk op 4.

Italiaans, druk op 5.

Pools, druk op 6.

Nederlands, druk op 7.

Om terug te keren naar het vorige menu druk op @)

Om op te hangen, druk 2 keer op & 184



10. De goede werking testen
Veroorzaak een detectie om de goede werking van de installatie te controleren.

Met een centrale:
Schakel het systeem in en veroorzaak een inbraak.

In autonome modus:

Bijvoorbeeld een waterlekdetector simuleer een waterlek

door deze te bevochtigen.

Controleer of de telefonische overdrager de geprogrammeerde
oproepnummers (maximaal 6) om de beurt belt totdat er opgenomen

wordt: o1 ]

- de overdrager vraagt om op toets (¥ te drukken, —n

o

I
- de overdrager doet een stemaankondiging en geeft de aard van n°2]

[Sne2)

het alarm aan,

persoon in de buurt van de overdrager te spreken, de oproepcyclus T

o

I
- de overdrager stelt voor om te luisteren wat er gebeurt, met een nos]
°4

te stoppen en informatie over de storingen te verkrijgen als er een

)

Op de overdrager:

centrale is verbonden.
—nN°5
€H>30s

(e

B noa) | Bnoa)
—n°5

—n°6 —n°6

U kunt ook een testoproep activeren door

30 seconden op de toets van de overdrager
te duwen.

Bijvoorbeeld volledige cyclus
met 6 geprogrammeerde num-

mers
(" N (2 N (2 N
° AN © AN © AN
U bent in gesprek met Om het detail van de defec- Om de oproepcyclus stop
een telefonische over- ten te raadplegen, druk op 1 te zetten, druk op @
drager.
} } @
Testoproep (s)
op 4 april 2014
- / - J - J
v v
( NN N
e 3
Technische storing - Het systeem is gestopt,
waterlek op de detector om te luisteren, druk op 2
zone 2, 4 april 2014. - Om gelijktifdig te luisteren
en te praten, druk op 3
Om het product te - Om op te hangen,
deactiveren, druk op 1. druk twee keer op @
. J
- /




11. Status van lampje van telefoonlijn

11.1 TTRTC TYXAL+

Status lampje Omschrijving

Rood knipperen * Geen PSTN-lijn

Continu groen * PSTN-lijn aanwezig

Knipperend groen Oproep aan de gang

Gedoofd Normale werking, inkomende en uitgaande

gesprekken zijn mogelijk.

(*) Het lampje blijft branden:
- gedurende 5 minuten na het opstarten
- gedurende 1 minuut na het indrukken van de knop T1.

11.2TTGSMTYXAL+
Status lampje Status lampje Omschrijving
met stroom zonder stroom
Rood knipperen Gedoofd Geen gsm-ontvangst
Groen/oranje Gedoofd Zwakke GSM-ontvangst
knippert
Groen Gedoofd Goede GSM-ontvangst
Continu
Groen Gedoofd Oproep aan de gang
knipperend

Als er geen stroom is, dan blijft het lampje branden:

- gedurende 5 minuten na het opstarten

- gedurende het verzenden van een gebeurtenis

- gedurende 1 minuut na het indrukken van de knop T1
- gedurende 5 minuten na een stroomuitval

De telefonische overdrager controleert permanent de telefoonlijn.

In het geval dat de telefoonlijn is gestoord, wordt
dit symbool op het touch-toetsenbord weergegeven. Voor details
van de storingen moet u uw toegangscode vormen.

186

Toets / lampje

Om de status van uw
telefoonlijn visueel weer
te geven druk op de knop

op het voorpaneel.

Als er geen stroom is, dan blijft de
TTGSM TYXAL+ alarmen verzen-

den, maar deze kunnen niet op
afstand worden gestuurd.
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12. Batterij vervangen

Het batterijniveau van de overdrager wordt vermeld:

¢ In de modus Alarmsysteem:
Via een bericht op het toetsenbord CLT 8000 TYXAL+. De centrale piept elke keer dat het systeem wordt
ingeschakeld of uitgeschakeld (of "Storing batterij" met spraaksynthese (stemhulp moet geactiveerd zijn,
zie handleiding CLT 8000 TYXAL+).

¢ In Autonome modus:
Via een melding bij een inkomende of uitgaande oproep die door een storing werd veroorzaakt.

?E Zet de centrale in de ONDERHOUDSMODUS (zie handleiding).
Ontkoppel de telefoonaansluiting van de overdrager TTRTC TYXAL+. sl

Open de behuizing van de overdrager

fo N N\
J
Met behulp van een schroe-
vendraaier, til
~ de twee clips van de boven-

klep op.

Plaats de batterij,
rekening houdend
' met de polariteit.

Verwijder de bovenkant Vervang de batterij

Wij raden u aan de batterij SAFT LSH20 - 3.6V te gebruiken. U kunt een 3,6V lithiumbatterij van
een ander merk gebruiken, maar in dit geval kan de levensduur van 10 jaar niet meer worden

gegarandeerd.

Batterij hanteren

Risico op brand, explosie en brandwonden.
« Buiten het bereik van kinderen bewaren. « Stel het apparaat niet bloot aan water of con-
- Keer de polariteit niet om. densatie.
+ Open de batterijen niet. « Niet verhitten tot 100 °C (212°F), solderen of
« Beschadig of vervorm de elementen niet. verbranden.

Verkeerd gebruik kan leiden tot lekken of
stralen verstuifde elektrolyten, alsook brand of
explosie.

* Niet herladen

« Verwijderen volgens de wetgeving van kracht.

» Veroorzaak geen kortsluiting in de (+) of (-)
van de batterij door middel van geleidende
elementen.

« Stel de batterijen niet bloot aan overmatige
mechanische belasting.
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13. Initialisatie van de toegangscode
met een alarmcentrale zonder toetsenbord of in autonome modus.

Om terug te keren naar de fabriekscode 123 4 5 6.
Als een centrale wordt verbonden met de zender, moet u deze in ONDERHOUDSMODUS zetten
(zie handleiding systeem).

Open de behuizing van de overdrager

®>15s
D>5s D>15s
-—

Alleen in
autonome modus
Na 5 seconden, de overdrager piept een keer,
blijf de toets indrukken.

Na 15 seconden, de overdrager piept twee keer,
laat de toets los.

De toegangscode is opnieuw 123 4 5 6.

Druk gedurende 15 seconden op de toets T2.

14. Initialisatie (de fabrieksinstellingen herstellen) /:

met een alarmcentrale of in autonome modus.

Om de fabrieksinstellingen te herstellen door alle verenigingen en actuele storingen te verwijderen.
Als een centrale wordt verbonden met de zender, moet u deze in ONDERHOUDSMODUS zetten (zie handlei-
ding systeem).

Open de behuizing van de overdrager

5>30s

D>5s D>15s D>30s

AI-I : — — RESET OK

een in A/ A\

autonome modus @/E\@E‘\@

Druk gedurende 30 seconden op de toets T2. Na 5 seconden, de overdrager piept een keer,

blijf de toets indrukken.

Na 15 seconden, de overdrager piept twee
keer, blijf de toets indrukken.

Na 30 seconden, de overdrager piept een
keer lang.

De overdrager bevindt zich in zijn oorspronkelijke staat, alle verbindingen zijn verwijderd alsook alle
storingen.
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15. Samenvatting van de configuratie-opdrachten

Verbinden/verwijderen

Configuratiemenu

Functie

Thermisch #400 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Rolluiken pao 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Verlichting iig? 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Toegangspoort #430 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Scenario's Configuratiemenu Functie

#601
#602
#603
#604

1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld

Toezicht op afstand

Configuratiemenu

Functie

Configuratie van lusnummer CESA #70 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Weergeven van lusnummer CESA #71 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Bewaking van centrale #811 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Transmissie naar de toezicht op afstand #821 1 = ingeschakeld, 0 = uitgeschakeld
Cyclustest #822 1 = dagelijks, 0 = Periodiek
Oproep naar spraaknummers #824 1 = Oproep, 0 = Geen oproep
Methode snel opnemen #826 1 =Toegelaten 0 = Niet toegelaten
Softwareversie #83
Inversie van codes voor toezicht op afstand #84 1= Omgekeerd, 0= Normaal
GSM-niveau #86
Testoproep 15s na ophangen #90
Invoeren van identificatienummer van de overdrager
(5 cijfers) #91
Invoeren van het hoofdnummer van de teletoezicht-
houder #o2
Invoeren van het noodnummer van de teletoezicht-
houder #93
Invoeren van frequentie van de cyclische test #94

#9500 TLS_CESA_PO

#9501 TLS_CESA_P1

#9502 TLS_CESA_P2
Protocolkeuze Toezicht op afstand #9510 TLS_COID_P10

#9511 TLS_COID_P11

#9512 TLS_COID_P12

#9513 TLS_COID_P13
Instellingen controleren #96 van #91 tot #95
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16. Technische kenmerken

SAFT LSH20 - 3,6V - 13 Ah - Lithium
Autonomie 10 jaar

O

Stand-by stroomverbruik: 8 yA
Verbruik TTRTC TYXAL+ 150 mA
Verbruik TTGSM TYXAL+ 490 mA

(((P))

Radiogestuurde afstandbediening X3D: 868,7 MHz tot 869,2 MHz
Maximaal vermogen straling: <10 mW
Ontvanger van categorie 2
GSM 900-1800 MHz - 2G-modem (TYXAL TTGSM)

1 w -10°C / +70°C
'l +5°C / +40°C
IP IP 30 - IK 06
@ 75%

I’_> 205 x 165 x 45 mm

700 gr.

EN 50131-1 - EN 50131-10: 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Klasse 2

Detectie lege batterij: 2,7 V - Einde van storing batterij: 3 V

Milieuklasse |

Overdrachtsysteem alarm: ATS 2 - SP 2

Vereffening acties: Gedwongen overdracht

'\&_ Belangrijke productinformatie (@ ©)
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17. Ondersteuning

Intercom is van slechte kwaliteit

Zorg ervoor dat u niet de handsfreemodus van
uw telefoon gebruikt

Het verbinden van de detectoren werkt
niet in de autonome modus

« Initialiseer de overdrager.
Zie § Initialisatie (de fabrieksinstellingen
herstellen)

* Het product bevindt zich te ver van de
overdrager.

Breng het product dichter bij de overdrager.
Indien nodig voegt u een herhaler toe.

-
De overdrager lanceert een oproep-
cyclus bij het overschakelen naar de
onderhoudsmodus

De overschakeling naar
onderhoudsmodus activeert automatisch
een korte activering van de binnensirene
van de centrale, alsook een oproepcyclus
(geéist door de norm EN-50131).

Vanwege de evolutie van de normen en van het materiaal verplichten de kenmerken, zoals aangegeven
in de teksten en afbeeldingen van dit document, ons pas na bevestiging door onze diensten.
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Zawarto$¢ opakowania

@ TTRTC TYXAL+

Prowadnice

J

Instalacja Uzytkowanie

Adaptery RJ11

Bases

Stycznik  RJ45 TAE Tréjbiegunowy Bateria litowa
meski LSH20 3.6V

Nadajnik

Uwaga
Product Kabel meski
Informations RJ11 / RJ11
@ TTGSMTYXAL+
Prowadnice

J U

B

Instalacja Uzytkowanie Karta SIM
Nadajnik
Uwaga Antena Zasilacz —
Product GSM sieciowy Bateria litowa
Informations LSH20 3.6V
Urzadzen tych nalezy uzywac¢ zgodnie z obowigzujgcymi przepisami i
' lokalnymi ograniczeniami. Te ostatnie moga mie¢ zastosowanie na
(] przyktad, na stacjach obstugi, w szpitalach itp.

Urzadzenie to moze zakitéca¢ prace aparatury medycznej (aparatow
stuchowych, rozrusznikéw serca).
Aby uzyska¢ wiecej informaciji, nalezy skontaktowac sie z lekarzem.

To urzadzenie moze powodowac zaktdcenia w poblizu telewizorow,
odbiornikéw radiowych i komputerow.

Nie korzysta¢ z urzadzenia w pomieszczeniu, w ktérym wystepuije ryzyko
wybuchu (np. w poblizu zrédta gazu, paliwa lub substancji chemicznych).

*O0)[s
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Stowniczek

TTRTCTYXAL+ jest urzadzeniem, ktére wyko-
rzystuje przewodowa linie telefoniczng instalacji.

TTGSMTYXAL+ jest podtagczony do
bezprzewodowe;j sieci telefoniczne;j.

RTC:

Komutowana sie¢ telefoniczna.

Nadajnik telefoniczny RTC jest podtgczony do
przewodowej linii telefonicznej instalacji.

GSM:

Global System for Mobile communications.
Nadajnik telefoniczny GSM podtgczony do
bezprzewodowe;j sieci telefoniczne;j.

Dyskretny sygnat SOS:

Dzieki dyskretnemu potaczeniu funkcja "dyskret-
ny sygnat SOS" pozwala wysta¢ ostrzezenie na
zewnatrz bez wiedzy potencjalnego
witamywacza.

Dzwiekowy sygnat SOS:

Funkcja "Dzwiekowy sygnat SOS" pozwala
natychmiast zaalarmowaé otoczenie, wywotujac
zaréwno pofaczenia telefoniczne, jak i wiaczenie
przypisanych alarméw.

Tryb Konserwaciji:

Tryb Konserwacji pozwala na wykonywanie
czynnosci zwigzanych z wigczaniem, konserwa-
cja i diagnostyka. Aby uzyska¢ dostep do tego
trybu, nalezy wytaczy¢ dozor.

Przejscie centrali w tryb Konserwacji odbywa sie
przy pomocy klawiatury (dotykowej lub zwyktej),
pilota zdalnego sterowania lub czytnika
identyfikatorow.

(patrz podrecznik systemowy)

Zabezpieczenie wtasne:

Urzadzenia sg zabezpieczone przed otwarciem
i zerwaniem.

Jezeli ztodziej prébuje otworzy¢ lub zerwaé jed-
no z urzgdzen, do centrali sterujgcej wysytany
jest komunikat. Pozwala on uruchomic¢ syrene
wewnetrzng oraz urzadzenia ostrzegajace
(syrena wewnetrzna lub zewnetrzna, nadajnik
telefoniczny).

Zabezpieczenie wtasne jest ciggle witgczone,
nawet wtedy, gdy system jest wytgczony.
Mozna je wytaczy¢ przy pomocy klawiatury
dotykowej CLT 8000 TYXAL+.

Aby otworzy¢ urzadzenie, nalezy koniecznie
ustawi¢ system w trybie Konserwaciji.

DTMF
Sygnalizacja tonowa wieloczestotliwosciowa

SMS
Ustuga przesytania krétkich wiadomosci (Short
Message Service

Czesciowy dostep do lokalnej petli abonenckiej
Potaczenia przechodza przez sie¢ France
Télécom. Dane internetowe oraz inne ustugi,
takie jak telewizja, przechodzg przez sie¢
dostawcy ustug internetowych.

Petny dostep do lokalnej petli abonenckiejUzyt-
kownik nie jest juz abonentem France Telecom.
Dane i potaczenia przechodza przez sie¢
dostawcy ustug internetowych.

Cykl pofaczen:

Nadajnik wybiera 1. zarejestrowany numer. Jesli

abonent nie odpowiada, lub jesli nie mozna sig z
nim potaczy¢, nadajnik wybiera nr 2 i nr 3 numer
itd ... az do numeru 6.

Jesli zaden numer nie odpowiada, nadajnik
wznawia cykl : nr 1, nr 2, nr 3 itd. Nadajnik wy-
wotuje do16 kolejnych potaczen lub do 4 cykli.

Czynnos¢ do wykonania w trybie
Konserwacji (patrz instrukcja centrali
CS 8000 TYXAL+ § Tryb Konserwacji)
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1. Jak dziata nadajnik?

1.1 Opis

Nadajnik alarmowy TTRTC TYXAL+ wykorzystuje
instalacje przewodowa linii telefonicznej, TTGSM
TYXAL+ jest podtgczony do bezprzewodowe;j sieci
telefoniczne;j.

Nadajniki sg przypisane radiowo do centrali lub
bezposrednio do czujnikow

Nadajniki te umozliwiaja:

- zdalne sterowania alarmem (przy uzyciu

syntezatora mowy nadajnika).

- uzyskanie powiadomienia o alarmie poprzez potg-
czenie z innym telefonem lub stacja nadzoru zdal-
nego (zgodnie ze standardowymi protokotami: 200
bodéw FSK, Contact ID, ... (wymaga subskrypciji)).

1.2 Zasada
1.2.1 Dziatanie z centralg CS 8000 TYXAL+

- zdalne sterowanie ogrzewaniem
i 5 zespotami automatyki,
o ile instalacja uzytkownika jest wyposazona w
urzadzenia X3D.

- realizacje scenariuszy.

- uzyskanie pomiaru temperatury otoczenia
instalaciji

W przypadku alarmu, potgczenie wychodzace
(nawet w przypadku braku zasilania) pozwala:

- opisac alarm,

- stucha¢, co dzieje sie w monitorowanych po-
mieszczeniach i jednoczesnie méwic.

- zatrzymac cykl potaczen

- wytgczy¢ syreny

Jesli instalacja uzytkownika obejmuje centrale CS 8000 TYXAL+, nadajnik i inne urzadzenia z gamy
TYXAL+,czujniki wtamaniowe, czujniki techniczne, syreny, klawiatury lub piloty, bedg przypisane do

centrali CS 8000 TYXAL+ (maks. 50 urzadzen).

Sterowanie

TL2000TYXAL+ LB2000TYXAL+ CLS8000TYXAL+ CLT8000TYXAL+ CLE 8000 TYXAL+

Centralizacja
(S 8000 TYXAL+

Alarm / Sygnalizacja

2.0TYXAL+ o SiTYXAL+ SEFTYXAL+

TIRTCTYXAL: TIGSMTYXAL '
W 77\’ “'J l AR
[ | | |

P TR o A
C ¥ g gge 920 B B
‘ J g8 ‘ 380 e B rE | w |
HH g
\ **3 ago ‘ ‘ L J (=
=y ) | | | =
Aplikacja ‘ ‘
TYDOM 1000 REPTIXALY
Andioid Przekazywanie | |
g i0s & | \‘
( )
DOTYXAL+ MDOTYXAL+ DOIPVCTYXAL+ DMBTYXAL+ DMBDTYXAL+ DMBVTYXALs DMETYXAL+ DMBETYXAL+ DVRTYXAL+ DOSTYKAL+ DCPTVMAL+ DFRTYXAL+ DUTYXAL+  DFTYKAL+  DCSTVXAL+

=

|

Czujniki wtamaniowe

D000 8 lal

/\ﬂ

ol

Czujniki techniczne

Wykrywanie

1.2.2 Dziatanie w trybie autonomicznym
Nadajnik moze pracowaé

w spos6b autonomiczny.

W tym przypadku czujniki techniczne (czujnik
dymu DFRTYXAL+, uniwersalny czujnik technicz-
ny DUTYXAL+, czujnik rolety zewnetrznej DVR
TYXAL+ lub wycieku wody DF TYXAL+) sg bezpo-
$rednio przypisane do nadajnika.

Mozliwe jest przypisanie pilota TL 2000 TYXAL+
wyposazonego w funkcje SOS.

(wcisng¢ na 2 sekundy przycisk 1 lub 2 na pilocie
zdalnego sterowania w zaleznosci od konfiguracji).

Alarm / Sygnalizacja

TIRTCTYXAL+ TIGSM TYXAL+

|-

DFRTYXAL+ DFTYXAL+ DCSTYXAL+

b

u

DU TYXAL+
m
I |

Czuijniki techniczne
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2. Opis

p
2.2 Przdd Przycisk przypisywania
oraz lampka sygnalizacyjna
systemowa
Ostona o ciecle o
goérna
Ostona gt
dolna
Blokada obudowy
2.3 Tyt

Wejscie

Zabezpieczenie wtasne Wspornik
przed zerwaniem. do montazu na $cianie

kabla

198




-
2.A4TTRTCTYXAL+

Przycisk przypisywania / Test
Lampka sygnalizacyjna Linii telefonicznej

Gtosnik

Przycisk
ustawien

Komora baterii

= Telefon potacze-
\/ nie lokalne

Podtaczenie linii

Zabezpieczenie wtasne Mikrofon telefonicznej

przed otwarciem

& J
s N
25TTGSMTYXAL+
Przycisk przypisywania / Test
Lampka sygnalizacyjna Linii telefonicznej
i Gtosnik
Przycisk
ustawien
Gniazdo ante-
nowe
Komora baterii
Gniazdo
karty SIM
Podtaczanie zasilacza sieciowego
Zabezpieczenie wtasne Mikrofon
L przed otwarciem )
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3. Instalacja nadajnika

Jak prawidtowo przeprowadzi¢ instalacje
- Wybra¢ umiejscowienie nadajnika

- Wybrac typ potaczenia (TTRTC TYXAL+)

- Przymocowaé nadajnik

- Wybrac tryb pracy (przypisany do centrali lub autonomiczny)

3.1 Umiejscowienie

Nadajnik musi by¢ zainstalowany:

- w miejscu pozwalajagcym na skuteczny odstuch
(odkrytym i znajdujgcym sie na wysokosci okoto 1,5 m),

- na ptaskiej powierzchni, z wystarczajgco duza
przestrzenig ponizej, aby zostawi¢ miejsce na $rubokret,

- w poblizu nasciennego gniazda telefonicznego (TTRTC
TYXAL+).

- w miejscu, w ktérym jako$é odbioru anteny GSM
jest najlepsza z mozliwych (TTGSM TYXAL+). poziom
sygnatu GSM jest wyswietlany na ekranie klawiatury
dotykowej.

- w miejscu oddalonym od zrédet ciepta (router ADSL ...),
tak aby nie zaktéci¢ odczytu temperatury.

~1,50 m

Antena TTGSM TYXAL + musi by¢ podtaczona do v

nadajnika i zainstalowana:

- tylko wewnatrz,

- w odlegtosci powyzej 2m od jakiegokolwiek innego
urzgdzenia radiowego,

- w odlegtosci powyzej 1m od wszelkich elementow
metalowych.

TTGSMTYXAL + musi by¢ zainstalowany
w poblizu gniazdka elektrycznego.
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3.2TTRTC TYXAL+ Wybér typu podtaczenia

Gniazdko
telefoniczne
nascienne

3.2.1 Bez subskrypcji ADSL

3.2.2 Z subskrypcjg ADSL (linia bez dostepu do lokalnej petli abonenckiej)

Instalacja bez filtra gtbwnego ADSL Filtr ADSL
/ RJ 11 /RJ 11

Filtr Gniazdko
ADSL telefoniczne

230V nascienne
Instalacja z filtrem gtéwnym ADSL (opcja) Nr kat. 6406019 WeJSC'.e I|n||_
telefonicznej
Linia | ___.
. w0
ot
B Fitr '§ g
B otown N 2.
<Router ADS : Z8
\ e Hllmy
1234
Wyjscie
Zalecamy zainstalowanie filtra gtéwnego ADSL. telefonu
Umieszczony na poczatku linii zaraz za Wewnetrznym Urzadzeniem 230V
Koncowym, znacznie zmniejsza zaktécenia elektromagnetyczne
rozdzielajac sygnat ADSL od linii telefonicznej. Poprawia wspotprace
réznych urzadzen podtgczonych do instalacji telekomunikacyjne;j.
Dane techniczne:
* Wejscie (Line): 1 x RJ45 + 1 x listwa e ADSL2 + /VDSL /VDSL2
* Wyjscie POTS (gtos): 4 x RJ45 + 1 x listwa e Ochrona przed przepieciami
¢ Wyjscie MODEM (router): 1 x RJ45 + 1 x listwa e Zatwierdzony przez France Telecom
e Zgodnos$¢ z normag ETSI EN 300 386 e Montaz na szynie DIN lub na $cianie
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3. Instalacja nadajnika

3.2.3 Z subskrypcja ADSL (linia z dostepem do lokalnej petli abonenckiej)
Filtr Gniazdko
ADSL telefoniczne

\ nascienne
<Bouter ADSL
\ el

[N

I
1
Subskrypcija stacji nadzoru zdalnego ':' --------
jest niezgodna z instalacjg zawie- L/ P Router )
rajacg petny dostep do lokalnej petli "7 ’ADSL 230V
abonenckiej. Adapter
RJ11/ RJ45
Uwaga
W przypadku awarii zasilania lub braku sygnatu internetowego dziatanie nadajnika nie bedzie
zagwarantowane.

3.3 Zgodnos¢ routera ADSL

Nadajnik jest kompatybilny z wiekszoscig routeréw dostepnych na rynku.
Jednak nie mozemy zagwarantowa¢ dziatania dla wszystkich routeréw, biorac pod uwage rozwoj
oprogramowania tych urzgdzen.

Lista przetestowanych urzgdzen(09-2014):

Operator Bouygues Free Orange SFR
Telecom
Freebox .
Livebox 1
BBOX Freebox V5 (HD) Livebox 2 Neuf box
Révolution Livebox Pla:
Christal Y
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3.4 InstalacjaTTGSM TYXAL+

Sie¢ GSM

Komunikacja GSM wymagaj subskrypcji wykupionej od operatora.

Porady przed wykupieniem subskrypciji:

- Wiecej informaciji na temat zasiegu sieci dla danej instalacji dostepne u operatora.

- Aby unikna¢ zaktécen w sieci GSM wynikajacych z wygasnieciem waznosci optaconej karty SIM lub z
ograniczonego pakietu, nie polecamy tego typu karty.

PL
3.4.1 Instalacja podtgczona do zasilania sieciowego .

W tej konfiguracji uzytkownik ma dostep do
wszystkich funkcji urzadzenia.

- zdalne sterowanie alarmem

- otrzymywanie powiadomien na jeden lub kilku
numerow telefondw i/ lub do stacji nadzoru
zdalnego.

- zdalne sterowanie ogrzewaniem i 5 kanatami
automatyki, o ile instalacja jest wyposazona w
urzgdzenia X3D.

3.4.2 Instalacja niepodtaczona do zasilania sieciowego
(Dom letniskowy, kamper, tédka itp. ).

W tym przypadku, TTGSM TYXAL+ przesyta alar-
my, lecz nie mozna sterowaé nim zdalnie.

Uwagal! Jesli zasilacz nie byt nigdy podtaczony
do nadajnika, awaria zasilania nie zostanie
zgtoszona.
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3. Instalacja nadajnika

3.5 Mocowanie

AW celu instalacjiTTGSM TYXAL+, sprawdzi¢, czy w poblizu znajduje si¢ gniazdo zasilania sieciowego.

f” R R

@ >

oy

- J J
Oddzieli¢ wspornik nascienny od Odnalez¢ 4 otwory A B C.
nadajnika.
(G N (e N
® Q)

Y, N\ -) Y,
Przymocgwaé wspornik za pomoca 2 wkretéw Odblokowaé obudowe.
o maks. R 4 mm, wykorzystujgc otwory Ai B.

Do wkrecania wkreta (oznaczonego jako B) nie
uzywac wkretarki.

f@ )

\ J

Zdjaé pokrywe dolna. Za pomoca wkretaka uniesé
2 zatrzaski pokrywy goérne;j.

fe N

Zdja¢ pokrywe goérna.
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Wybraé jedno z dwdch wyjs¢ oznaczonych kabli (1) i @) wylama¢ w razie potrzeby odpowiednig
zaslepke przed zamocowaniem nadajnika.

®'

- >

& J

Zawiesi¢ nadajnik na uchwycie $ciennym.

4. Uruchomienie TTRTC TYXAL+

Zamocowac obudowe za pomocg 2 wkretow
o maks. R 4 mm, wykorzystujac otwory C.

Nalezy dokfadnie przestrzega¢ kolejnosci krokéw opisanych ponizej.

4 N\
0 Podtaczy¢ linie telefoniczng

Przewo6d
RJ11 /RJ11

Podtaczy¢ kabel RJ11 / RJ11 do linii telefonicznej
za posrednictwem adaptera RJ11 odpowiedniego
dla instalaciji.

Wrtozyé
baterie,
przestrzegajac
polaryzaciji.

( @ Podigczy¢ telefon

Kabel RJ11 / RJ11
brak w zestawie (dostar-
czany z telefonem)

Uwaga!

Jesli system jest zainstalowany
na linii ADSL, nalezy podtaczy¢
nadajnik do sieci telefonicznej

<

za posrednictwem filtra gtéwne- .
go ADSL (nr kat. 6406019). AR

Lampka
sygnalizacyjna miga.
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5. Uruchomienie TTGSM TYXAL+

5.1 Karta SIMTTGSM TYXAL+
Mozna uzy¢ wtasnej karty SIM.

e N
{Instalacja posiada klawiature dotykowg ) Instalacja nie posiada
(CLT 8000 TYXAL+) klawiatury dotykowej (CLT 8000 TYXAL+)
Zalecamy, aby skonfigurowac¢ karte SIM za pomoca W tym przypadku, nalezy
klawiatury dotykowej. zdezaktywowac kod PIN karty SIM
W tym celu, nalezy wykonaé kolejne kroki zwiazane z przy pomocy telefonu komoérkowego,

uruchomieniem TTGSM TYXAL+, a nastegpnie przejs¢
do menu ustawien karty SIM (patrz § Karta SIM na
stronie 19 niniejszej instrukcii).

przedwtozeniem jej do nadajnika.

Nalezy doktadnie przestrzega¢ kolejnosci krokéw opisanych ponizej.

e N\
@ Dokreci¢ ztgczke @ Zamocowa¢ antene
anteny.

(@ Wiozy¢ kartg SIM.

J
N ] - o
@ Podiaczy¢ przewdd zasilajacy,
a nastepnie podtaczy¢ nadajnik
do gniazdka elektrycznego.
Witozy¢ baterie, Lampka
przestrzegajac sygnalizacyjna
polaryzaciji. miga
\ J \ J
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6. Praca z centralg alarmowg CS 8000 TYXAL+

Przetaczy¢ centrale w tryb konserwaciji

€S 8000 TYXAL+

6.1 Przypisa¢ nadajnik do centrali.
f (patrz instrukcja centrali CS 8000 TYXAL+
§ Tryb Konserwaciji)

® Przed przetaczeniem centrali w tryb konserwacji,
dozér powinien by¢ zatrzymany (OFF).

{ﬁ ﬁ\
(.

CLT 8000 TYXAL+

¢ Centrala moze by¢ przetagczona w tryb
konserwaciji jedynie z poziomu juz przypisanego

urzadzenia.

¢ Centrala alarmowa CS 8000 TYXAL+ musi by¢
przypisana do klawiatury dotykowej CLT 8000
TYXAL+.

Przejscie w tryb konserwaciji
automatycznie wyzwala krétkie wycie
syreny wewnetrznej centrali, a takze cykl
potfaczen z nadajnika.

/N

Na klawiaturze dotykowej CLT 8000 TYXAL+:

© Wprowadzi¢ kod instalatora, nacisna¢ na Ustawienia,
a nastepnie wybra¢ z menu: Instalacja > Urzadzenia

0 2511114 =~ 12:48 9 Kod dostepu 25111114 /\ 12:48 Ustawienia Instalacja
o N ’ e
Wprowad? swéj kod MOJ dom Jezyki Dzwonek
(sos Ustawienia (sos ok )  linfo Ustawienia | (Powrst Ok) (_Powrot 4 Ok
Pobieranie Test
Programowanie Inicjalizacja
Kody dostepu
® Nacisna¢ na chwile przycisk T1 nadajnika. WESPCEEEEED
Nadajnik emituje sygnat bip przy nacisnieciu przycisku T1,
a nastepnie drugi sygnat bip, aby potwierdzi¢ przypisanie.
© Centrala zatwierdza przypisanie sygnatem bip.
Przypisane urzadzenie jest wyswietlane na ekranie (na przyktad: TTRTC TYXAL+).
@ Teraz mozna juz ustawi¢ i dostosowa¢ nadajnik z CLT
z poziomu klawiatury dotykowej CLT 8000 TYXAL+.
7. Dostosowywanie nadajnika
Uzytkownik moze skorzystac z interfejsu klawiatury dotykowej, aby Nadajnci:k NadGaénik
jeszcze tatwiej skonfigurowa¢ swéj nadajnik. TTRT TTGSM
TYXAL+ TYXAL+
Ponizsza tabela przedstawia funkcje nadajnikéw Nazywanie urzadzen v v
TTRTC TYXAL’+ i TI'G_SM TYXAI__+, ktére mozna Zabezpieczenie
dostosowywac z poziomu klawiatury dotykowej wiasne v v
CLT 8000 TYXAL+. : :
Powiadamiane
(Menu: Instalacja > Urzgdzenia > Konfiguracja). numery v v
Nadzér zdalny v v
Potaczenia v _
przychodzace
Karta SIM - (4
Alarmowanie SMS
(1): Przyktad: dziecko wraca do domu i wytgcza system [N - v
pilotem lub czytnikiem identyfikatoréw, nadajnik nanIIZSZyCh (1)
telefoniczny GSM wysyta SMS do rodzicow. Opcja nadawania
(2): Przy pomocy nadajnika GSM mozna wybraé numery Gtosowo / SMS (2) B v
telefonéw, ktére w razie jakiegos$ zdarzenia beda
odbieraé powiadomienia alarmowe SMS. Pomoc glosowa v v
Centralny nadzor v v
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7. Dostosowywanie nadajnika

L

7.1 Nazywanie nadajnika

To menu pozwala wybra¢ konkretng etykiete dla nadajnika.

O Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

251114 12:48 o Kod dostepu 251114 12:48 Ustawienia Instalacja
Instal Produkty
| eem | » o p |
Wprowadz swéj kod M6j dom Jezyki Dzwonek
sos Ustawienia sos Ok | {info Ustawienia Powrot 4 Ok Powrot B Ok —l
9 Produkty Ustaw param
©® Nacisng¢ przycisk urzadzenia, ktérego nazwa ma by¢ > Naciénij przycisk
zmieniona, lub wybrac je z listy urzgdzen klikajac Aktywuj/dezaktywuj produkty
na "Przegladaj", (patrz tabela ponizej). Powst % ok Powrdt Preeglada)
] ga. | ’(p_ p ) ] lub Przegladaj
@ Po zidentyfikowaniu urzadzenia, wybra¢ menu v
"Nadawanie nazwy". Ustaw param
CLT 0 54 22
© Mozna wybraé etykiete z listy (zalecane),
a nastepnie numer (opcjonalnie) Powrdt 9
lub dostosowa¢ (®) nazwe urzadzenia, [4)
wprowadzajac nowg hazwe. Ok Nadajnik RTC o g
Nazwu ok. dziecinny
@ Zatwierdzi¢ przyciskiem OK. Antysabotaz P> | Pok rodzicow

Opdznienie wejscia

Zaleca sie uzycie jednej z etykiet proponowanych
na liscie.

W ten sposéb, w przypadku alarmu podana
zostanie wstepnie zarejestrowana etykieta.

7.2 Aktywacja / dezaktywacja zabezpieczenia wtasnego

LUB

Powr]

Powrét «

Nazwij
Dostosu
Recepcja

Aleja

Nazwij

Powrf

A
Pokoj yanfl
v

Ok

Powrot «

To menu pozwala na aktywacje lub dezaktywacje zabezpieczen wtasnych zainstalowanych urzadzen.

O Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:

Ok

Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja (4] (5)

© Nacisnaé przycisk urzgdzenia lub wybraé je z listy urzadzen, N T ’ Antysabotaz
klikajgc na "Przegladaj". Cia > Aty >

O Po zidentyfikowaniu urzadzenia, wybraé menu (Powrdt ok Powrét Ok
"Zabezpieczenie wtasne". Aniysaboiaz

® Wybra¢ "Aktywu;j" lub "Dezaktywu;j". < Dezaktywuj

@ Zatwierdzi¢ przyciskiem OK. Powret ok
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7.3 Wybierane numery
To menu pozwala zaprogramowa¢ numery powiadamiane w razie alarmu lub usterki techniczne;j.

O Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

/AN ., 1248 ﬂ Kod dostepu BTG e, 1248 Ustawienia Instalacja
Produkty
OFF > XXXXXE > OFF P |zegar P | strery

Wprowadz swéj kod M6j dom Jezyki Dzwonek
[sos L (sos Ok J {info Ustawienia Powrét N OkJ Powrét D Ok —| PL

© Nacisna¢ przycisk nadajnika

, A , Produkty Ustaw param
lub wybrac¢ go z listy urzadzen, 2] Dodaj -
. . " o > Nac\snudpthyc\sk
k“kajqc na Przeglqdal . Aktywuj/dezaktywuj produktu
Powrét 4 Ok ) Powr6t Przegladaj

lub Przegladaj
@ Wybra¢ menu "Powiadamiane numery". v

Ustaw param
CLT 05422
CS 054 89
© Nadajnik typu RTC
P . Powrét Ok
Wybra¢ numer telefonu do zaprogramowania (Nr tel. 1-6), ——|
a nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem OK. ) o)
Wprowadzié 2qdany numer. Nadajnik RTC Wywolywane numery
- N
Nadajnik typu GSM P | Aniysabotaz p | Numerto 2
. : Wywotywane numery |
Wybra¢ numer telefonu do zaprogramowania (Nr tel. 1-6), Lo e e
a nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem OK. Nadzor zdainy
Woprowadzi¢ zadany numer. EZ’:}ZZceQLfsﬁZ?ZCh'
Zatwierdzi¢ przyciskiem OK. S Powel  w ok
Wybra¢ opcje powiadomienia, czyli sposoéb, w jaki system | LUB
. . .z . . : ine Nadajnik GSM ‘Wywotywane numery
bedzie powiadamia¢ uzytkownika w razie wtamania: Nz

gtosowo lub SMS. Zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

Antysabotaz > Numer tel. 2
Numer tel. 3

Numer tel. 1

Nadzor zdalny ﬁ
Alarm zblizenia SMS v
Karta SIM

Pomoc glosowa Powrdt «~ Ok

Nadzér centralny

Opcja nadawania
Numer tel.1

Opcja nadawania
Numer tel.1

Programowanie potgczenia z Francjg z zagranicy:

Jesli uzytkownik mieszka w kraju sgsiadujgcym z Francjg i chce zaprogramowa¢ 01 23 45 67 89 we
Francji, nalezy wybra¢: 00 +33 1 23 45 67 89.

Jesli to konieczne, mozna wstawi¢ pauze w numeracje poprzez wybranie #.
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7. Dostosowywanie nadajnika

L

7.4 Nadzér zdalny

To menu pozwala na konfiguracje ustawien dla nadzoru zdalnego. Szczegétowy opis konfiguraciji

nadzoru zdalnego jest dostepny w § Aneks nadzér zdalny

O Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.
@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:

Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

© Nacisng¢ przycisk nadajnika lub wybra¢ go z listy urzadzen,

klikajac na "Przegladaj".
® Wybra¢ menu "Nadzér zdalny".
© Wybor protokotu
Mozna wybiera¢ sposrod:
- Zaden, Contact ID P10 do P13, CESA 200 PO do P2
Jesli wybrano protokét CESA, mozna zmienic
wstepnie zaprogramowane numery petli:
(Patrz § Dostosowywanie pracy nadajnika, str. 40)

Numer gtowny

Wprowadzi¢ numer gtéwny podany przez stacje nadzoru
zdalnego.

Numer ratunkowy

Wprowadzi¢ numer ratunkowy (backup) dostarczony
przez stacje nadzoru zdalnego.

Identyfikator

Wskaz identyfikator dostarczony przez stacje nadzoru
zdalnego.

Test cykliczny

Test cykliczny przeprowadzany jest w regularnych
odstepach czasu.

Odstepy te mozna programowac:

- albo jako wielokrotno$¢ pot godziny,

- albo jako precyzyjny harmonogram (1 test / 24h).
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(5)

Nadajnik RTC
Nadzor zdaln

Nadzér zdalny

Wybér protokotu

Numer gtéwny

Potaczenia przych. > Numer gtéwny
Pomoc gtosowa Numer ratunkowy
| Powrdt 4 Ok Powrot 4 Ok
Identyfikator
Test cykliczny
Wybor protokotu
Programowanie
Brak > > liczba petii?
Wybor protokotu Lista petli
Alarm wtamaniowy
Brak Antysabotaz
Numer petli
g
v
Powrét Ok

v

)
Vv
Powrét «» Ok
Numer ratunkowy
A
0]
v
Powrét «» Ok
Identyfikator
0
v
Powrét « Ok
Test cykliczny Test cykliczny
< 1/2 godziny > Godziny >
- i ? i
Powr 1/2-godzinnych? Godziny
A A
@ 1214
v

(Powrat

OkJ

lPowrét




7.5 Potgczenia przychodzace (tylko dla nadajnika TTRTC TYXAL+)

Menu to pozwala okresli¢ liczbe dzwonkéw przed wejsciem nadajnika na linie (tylko dlaTTRTC TYXAL+).

Inna metoda nazywana "Potaczenie oczekujace", pozwalajaca na szybkie wejscie na linie, moze by¢

aktywowana lub zdezaktywowana.

© Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

® Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

© Nacisng¢ przycisk nadajnika lub wybra¢ go z listy urzadzen,

klikajac na "Przegladaj"
@ Wybra¢ menu "Potaczenia przychodzace", a nastepnie:

O Liczba dzwonkéw: Wpisa¢ zgdang liczbe dzwonkow

przed przejeciem linii przez nadajnik.
Potaczenie oczekujace: Mozna aktywowac lub
dezaktywowac¢ metode "szybkiego wchodzenia na linig".
Szybkie wejscie na linig:

- Wywotaé nadajnik,

- Po 2 dzwonkach, roztaczy¢ sie,

Nadajnik RTC
Wywotywane numery

Potaczenia przych.

Nadzér zdalny ’ >

( Polaczenia przych.
Liczba dzwonkow

Wywotanie podw.

Powrot 4 Ok

- Odczekaé 10 sekund, a nastepnie ponownie wywotac,
- Nadajnik odbiera potaczenie natychmiast.

7.6 Karta SIM (tylko dla nadajnika TTGSM TYXAL+)

To menu pozwala na uzyskanie informaciji o kodzie PIN karty SIM potrzebnym

do jej aktywacji.

© Wprowadzi¢ kod instalatora (domyslnie 123456) i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

® Nacisna¢ przycisk nadajnika lub wybrac go z listy urzadzen,

klikajac na "Przegladaj".
@ Wybra¢ menu "Karta SIM".
® Wprowadzi¢ parametry karty SIM:

Kod PIN
Kod PUK
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v

Liczba dzwonkow
A

v

(Powrst ¢ Ok

Wywotanie podw.

Aktywuj >

Wywotanie podw.

Dezaktywuj

Powrét

(5]

Nadajnik GSM

Nadzér zdalny

Numery alarm SMS
Powrot 4 Ok
Pomoc glosowa
Nadzér centralny

Karta SIM

\Wprowadzi¢ kod PIN
Wprowadzi¢ kod PIN

‘Wprowadzi¢ kod PUK

Powrét .

Powr6t Ok




7. Dostosowywanie nadajnika f

7.7 Alarmowanie SMS najblizszych (tylko dla nadajnika TTGSM TYXAL+)

To menu pozwala na wysytanie wiadomosci SMS do zapro-

gramowanego numeru w przypadku wigczenia lub wytacze-

nia systemu.
Przyktad: dziecko wraca do domu i wytacza system za po-

mocg pilota zdalnego sterowania lub identyfikatora, nadajnik

telefoniczny wysyta uzytkownikowi SMS.

© Wprowadzi¢ kod instalatora (domyslnie 123456)
i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

® Nacisna¢ przycisk T1 (przycisk zewnetrzny) nadajnika lub
wybra¢ go z listy urzadzen, klikajac na "Przegladaj”.

@ Wybra¢ menu "Alarmowanie SMS najblizszych".

@ Z listy wybraé numer(y), ktérego(ktérych) dotyczy
alarm SMS, naciskajac Select.

@ Zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

Upewni¢ sig, ze opcja "Alarmowanie SMS najblizszych"
jest wigczona w menu "Ustawienia" pilota lub identyfikatora
przypisanego do funkcji.

Nadajnik GSM Alarm zblizenia SMS'
Nadzér zdalny [_Jo6 17258 %
Alarm zblizenia SMS P | 0029973
Karta SIM 0 029973
Powrot 4 Ok Wybierz Ok

Pomoc glosowa
Nadzor centralny

Pilot

Nazwij

Alarm zblizenia SMS
Alarm zblizenia SMS

Powrét s

Aktywuj

Powrét

A call cycle is triggered each time the system is switched to maintenance mode.
This menu allows you to disable this maintenance call cycle, for example during

activation, to prevent untimely calls.

It is important to reactivate the Maintenance call after the activation.

- Opcja powiadamiania Gtosowo / SMS (tylko dla nadajnika TTGSM TYXAL+)

Odniesc¢ sie do akapitu Powiadamiane numery
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7.8 Pomoc gtosowa

Pomoc gtosowa pozwala uzyska¢ wskazéwki gtosowe o stanie systemu, gdy
uzytkownik znajduje sie poblizu nadajnika telefonicznego (np: "twoj system
alarmowy jest witgczony"). Mozna jg aktywowaclub dezaktywowac.

©® Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456)
i zatwierdzi¢ przyciskiem OK.

® Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu:
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja o

Nadajnik RTC

Potaczenia przych.

Nadzér centralny

© Nacisna¢ przycisk nadajnika lub wybra¢ go z listy urzadzen,
klikajac na "Przegladaj".
@ Wybra¢ menu "Pomoc gtosowa", potem "Aktywu;" lub
"Dezaktywu;"(®).

Powrét :

7.9 Potaczenie w przypadku konserwaciji

Przy kazdym przejsciu w tryb konserwacji wywotywany jest cykl potaczen.
To menu pozwala na dezaktywacije tego cyklu potaczen, na przyktad podczas
uruchamiania, aby unikng¢ niepotrzebnych telefonéw.

Nalezy pamietac¢, aby aktywowa¢ ponownie potaczenia dla konserwacji po
uruchomieniu.

O Wprowadzi¢ kod instalatora (domysinie 123456) i zatwierdzi¢
przyciskiem OK.

@ Nacisna¢ przycisk Ustawienia, a nastepnie wybra¢ menu: o
Instalacja > Urzadzenia > Konfiguracja

Pomoc glosowa

Aktywuj >

Pomoc glosowa
< Dezaktywuj

Powrét Ok

Nadajnik RTC
Potaczenia przych.

Pomoc glosowa

Polaczenie dla trybu konserwacji

©® Nacisna¢ przycisk nadajnika lub wybrac go z listy urzadzen,
klikajac na "Przegladaj".
@ Wybra¢ menu "Potgczenia konserwacja",
a nastepnie "Aktywuj" lub "Dezaktywu;"(®).

Powrdt :

7.10 Centralny nadzor

Nadzér pozwala wywota¢ potagczenie w sytuacji, gdy nadaj-
nik nie otrzymuje informacji z centrali przez ponad 2 godziny.
Funkcja ta jest domysinie wtaczona.

Aby zdezaktywowac te funkcje:

® Z poziomu menu gtéwnego, wprowadzi¢ #81, a nastepnie 0.
Aby aktywowac te funkcje:
e Z poziomu menu gtéwnego, wprowadzi¢ #81, a nastepnie 1.
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8. Przypisanie funkcji automatyki domowej

Funkcje automatyki domowej pozwalajg zdalnie: Mozna to sprawdzi¢, kontaktujgc sie z naszymi

- sterowac ogrzewaniem. serwisami.

- sterowac 5 zespotami automatyki (2 kanaty rolet Przypisania moga by¢ dwojakiego rodzaju:
zewnetrznych ROLLIA /TYMOOQV lub odbiornikow ¢ przypisanie bezposrednie
rolet zewnetrznych, 2 kanaty oswietlenia, 1 kanat ¢ przekaznikowe: w tym przypadku odbiornik(i)
bramy). stuzy(-g) jako przekaznik(i) podajacy(-e) sygnat do

- sterowac 4 scenariuszami. innych odbiornikéw, zwykle spoza zasiegu tacznosci

Funkcje te moga by¢ realizowane, o ile urzadzenia radiowej (rozlegte instalacje, grube $ciany betonowe

na to pozwalajg (odbiorniki X3D). itp.)

8.1 Zgodne urzadzenia
CALYBOX 2020 WT
Sterownik energii

QOdbiorniki
os$wietlenia X3D

i

QOdbiornik
ROLLIA /TYMOOQV X3D bramy X3D

Napedy rolet zewnetrznych
Odbiorniki rolet

8.2 Zasada

¢ Wybra¢ numer instalacji
¢ Wprowadzi¢ kod dostepu.
W menu gtéwnym:

Aby przypisa¢ funkcje automatyki domowe;j Aby usung¢ funkcje automatyki domowe;j
Wybra¢ #, potem liczbe odpowiadajgca zadanej =~ Wybra¢ # oraz liczbe odpowiadajgcg zgdanej
funkciji, a nastepnie nacisna¢ przycisk 1. funkciji, a nastepnie nacisna¢ przycisk 0.
Przyktad: funkcja komfort ciepiny Przyktad: funkcja komfort ciepiny
wprowadzi¢ #400, a nastepnie 1. wprowadzi¢ #400, a nastepnie 0.

Przypisania wszystkich urzadzen w tej grupie
zostaty usuniete.
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8.3 Aby przypisaé CALYBOX 1020, CALYBOX 2020,
TYBOX 1010, TYBOX 2010, TYBOX 2020

e Ustawi¢ urzadzenie w pozycji oczekiwania na przypisanie (patrz
instrukcja urzadzenia).

e Z poziomu menu gtéwnego wprowadzi¢ #401, a nastepnie 1.

¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o wyszukaniu

urzadzenia w obrebie instalacji:
Na przyktad: "1 punktéw cieplnych przypisanych".

8.4 Aby przypisa¢ odbiorniki termiczne X3D
e Ustawi¢ wszystkie odbiorniki w pozycji oczekiwania na przypisanie (patrz rﬂE
instrukcje).

e Z poziomu menu gtéwnego wprowadzi¢ #400, a nastepnie 1.

¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie odbiornikéw wyszukanych w
obrebie instalaciji:
Na przyktad: "5 punktéw cieplnych przypisanych, 0 przekaznikéw przypisanych".

Sprawdzi¢: \U

e czy lampka sygnalizacyjna odbiornikdéw przestata migac.

8.5 Aby przypisac naped rolet zewnetrznych ROLLIA /TYMOOV X3D
lub odbiorniki rolet zewnetrznych (grupa 1).
e Ustawi¢ wszystkie napedy i wszystkie odbiorniki
w pozycji oczekiwania na przypisanie. (patrz instrukcja)
e Z poziomu menu gtéwnego wprowadzi¢ #410, a nastepnie 1.

¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie wyszukanych rolet
w obrebie instalacji:
Na przyktad: "3 rolet przypisanych, 2 przekaznikéw przypisanych"”.

Sprawdzi¢:
e czy przypisanie przebiegto pomysinie: napedy uruchamiajg sie 2 razy na chwile
e czy lampka sygnalizacyjna odbiornikow przestata migac.

Postepuj w ten sam sposoéb, aby przypisywac rolety grupy 2, wpisujac #411

215



8. Przypisanie funkcji automatyki domowej

8.6 Aby przypisa¢ odbiornik bramy X3D (TYXIA 6410).

e Ustawi¢ odbiornik w pozycji oczekiwania na przypisanie (patrz
instrukcja odbiornika). D
e Z poziomu menu gtéwnego wprowadzi¢ #430, a nastepnie 1
* Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie odbiornikéw wyszukanych
w obrebie instalacji:
Na przyktad: "1 bram przypisanych, 0 przekaznikéw przypisanych".
Sprawdzi¢:
¢ czy lampka sygnalizacyjna odbiornika przestata migac.

I

8.7 Aby przypisac odbiorniki oswietlenia X3D (grupa 1)

e Ustawi¢ wszystkie odbiorniki w pozycji oczekiwania na przypisanie (patrz
instrukcja).
e Z poziomu menu gtéwnego wprowadzi¢ #420, a nastgpnie 1
¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie odbiornikéw wyszukanych
w obrebie instalacji:
Na przyktad: "6 oswietlen przypisanych, 0 przekaznikow przypisanych".
Sprawdzi¢:
¢ czy lampka sygnalizacyjna odbiornikéw przestata migaé.

Postepowac w ten sam sposéb, aby przypisywaé odbiorniki oswietlenia grupy 2, wpisujac #421

8.8 Aby przypisa¢ scenariusze (4 mozliwe scenariusze)

e Ustawi¢ odbiorniki w zgdany sposob (na przyktad: zgaszone $wiatto i zamknieta roleta),
e Ustawi¢ odbiorniki w pozycji oczekiwania na przypisanie.
e Z poziomu menu gtéwnego,

wpisa¢ #601 dla scenariusza 1, potem 1

wpisa¢ #602 dla scenariusza 2, potem 1

wpisa¢ #603 dla scenariusza 3, potem 1

wpisac #604 dla scenariusza 4, potem 1

¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."

Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie odbiornikéw wyszukanych w obrebie instalaciji:
Na przyktad: "3 rolet przypisanych, 2 odbiornikéw przypisanych".

Sprawdzié, czy przypisywanie przebiegto pomysinie:
¢ napedy uruchamiaja sie 2 razy na chwile
¢ lampka sygnalizacyjna odbiornikéw przestata migac.
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8.9 Przypisanie funkcji automatyki domowej z przekaznikiem

Jesli nadajnik nie wyszukat zadnego
odbiornika w trakcie przypisywania
(np. odbiornik bramy jest poza
zasiegiem facznosci radiowej).
Mozna uzy¢ innego odbiornika
instalaciji, ktéry bedzie stuzyt za
przekaznik, by dotrze¢ do
pozadanego odbiornika.

W tym celu:
e Ustawi¢ odbiornik znajdujacy sie poza zasiegiem
facznosci radiowej w pozycji oczekiwania na przypisanie.
¢ Wybrac¢ odbiornik w obrebie instalacji znajdujacy sie w zasiegu nadajnika i
ustawi¢ go w pozycji oczekiwania na przypisanie.
e Uruchomié¢ przypisywanie.
Przyktad: dla odbiornika bramy wprowadzi¢ #430, a nastepnie 1
¢ Nadajnik wskazuje: "trwa konfigurowanie..."
Po kilku sekundach nadajnik powiadamia o liczbie odbiornikow wyszukanych
w obrebie instalaciji:
Na przyktad: "1 bram przypisanych, 1 przekaznikéw przypisanych".
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9. Praca w trybie autonomicznym

Nadajnik moze pracowaé w trybie autonomicznym,  pozwalajgcego na przekazywanie informac;ji

bez przypisania do centrali. wysytanych przez urzadzenie, ktérych nadajnik nie
W takim przypadku czujniki techniczne (czujnik bytby w stanie wychwyci¢ (ze wzgledu na warunki
wycieku wody, dymu itp.) sa bezposrednio otoczenia lub odlegtosg).

przypisane do nadajnika. Nadajnik wywotuje bezposrednie potaczenie po
Mozliwe jest przypisanie pilota TL 2000 TYXAL+ wykryciu. Funkcje nadzoru zdalnego i domofonu sg

wyposazonego w funkcje SOS i / lub REPTYXAL+  kompatybilne z tym trybem pracy.

9.1 Przypisywanie czujnika technicznego lub pilota zdalnego sterowania do nadajnika.
9.1.1 Przypisanie bezposrednie
Otworzy¢ nadajnik.

\
Nacisna¢ na 5 sekund przycisk T2. Nacisna¢ przycisk czujnika.
Nadajnik emituje sygnat bip. (przyktad: czujnik dymu)
Nacisna¢ na 5 sekund przycisk ON na
pilocie.
Jesli nadajnik nie emituje Nadajnik sygnalizuje gtosowo typ przypisanego czujnika, a takze
zadnego dzwieku, przystgpi¢ jego stan.
do przywracania ustawien Nacisna¢ przycisk kazdego przypisywanego czujnika (maksymalnie 16).
poczatkowych (patrz § przywra- Aby wyjs¢ z trybu przypisywania, nacisng¢ przycisk T2 nadajnika
canie ustawien poczgtkowych (wyjscie jest automatycznie po uptywie okoto 5 minut).
- fabrycznych)

9.1.2 Przypisywanie za posrednictwem przekaznika
Otworzy¢ nadajnik i przekaznik.

[ Na nadajniku | Na przekazniku |
~
J
Nacisna¢ na przycisk T2 Nacisna¢ na chwile Nacisng¢ na chwile
nadajnika i przytrzymac przez 5 przycisk T1 przekaznika. przycisk T2 przekaznika.
sekund. Zielona lampka sygnalizacyjna Czerwona lampka sygnalizacyj-
Nadajnik emituje sygnat bip. zaswieca sie na chwile. na $wieci sie ciggtym Swiattem.
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Zamkna¢ i zabezpieczy¢ obudowe
przekaznika.

Aby wyjs¢ z trybu przypisywania,
nacisnaé przycisk T2 nadajnika
(wyjscie jest automatycznie po
uptywie okoto 5 minut).

Nacisna¢ przycisk kazdego Zielona lampka sygnalizacyjna
przypisywanego czujnika. przekaznika zaswieca sie na chwile.

9.2 Proba przypisan

Nacisna¢ przycisk testowanego czujnika.
Nadajnik sygnalizuje gtosowo typ przypisanego czujnika, a takze jego stan.
Na przyktad: "Czujnik dymu, brak zdarzen"

9.3 Zamkng¢ ponownie nadajnik

\\ J \\ J

Zatozy¢ na powr6t gérng pokrywe Zatozy¢ na powr6t pokrywe dolng.
i zacisna¢ ja klipsami na obudowie.

Zablokowa¢ obudowe.
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9. Praca w trybie autonomicznym

9.4 Ustawienia (TTRTC TYXAL+ iTTGSM TYXAL+)

8.5.1 Wywotywanie numeru nadajnika

(Jesli centrala CS 8000 TYXAL+ jest przypisywana do nadajnika TTRTC TYXAL+, to musi by¢
ona w trybie konserwacji, patrz podrecznik systemu).

W przypadku nadajnika TTGSM TYXAL+ wejscie na lini¢ jest natychmiastowe.

Metoda 1: z innego telefonu (komérkowego lub stacjonarnego)

=

C} [ Aby wybrac¢ jezyk ]

— francuski, wybra¢ 1 ...

Odczekac¢
10 dzwonkéw.

Wybraé numer wywotaw- Domyslinie nadajnik zajmuije linie po
czy instalaciji. okotfo 10 dzwonkach (liczbe dzwonkéw
mozna zmienic).

Metoda 2: nalezy jg stosowaé w nastepujacych przypadkach:
- podczas potgczenia z telefonu komorkowego (jesli ten roztaczy sie przed 10. dzwonkiem),

- gdy nadajnik wspétpracuje z automatyczng sekretarkg lub
ustugg poczty gtosowe;j.

=

. . . Zakonczyé Aby wybrac jezyk
[ Dryfi Dryn... Dy ] } potaczenie G (francuski, wybrac¢ 1 ...

Odczekac

10 sekund
Wybra¢ numer Ponownie wybra¢ numer wywo-
wywotawczy instalacji. tawczy instalacji.
Odczekaé 2 dzwonki. Nadajnik odbiera potgczenie

po 1 lub 2 dzwonkach.

Aby unikna¢ nieumysinego zajecia linii nadajnika, w przypadku dwoch nastepujacych po sobie potgczen.

Mozna zdezaktywowa¢ metode 2, wybierajac nastepujaca sekwencje z poziomu menu
gtéwnego: #82 6 0

Aby ponownie jg aktywowac: #82 6 1
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9.5 Przebieg pierwszego potaczenia

Podczas pierwszego potaczenia nadajnik dostosowuje proponowane menu do zainstalowanych urzadzen.

(@ Wybér jezyka (@ Menu kod dostepu | (® Ustawianie daty

Aby wybrac:
- jezyk francuski, wybierz 1. }
- jezyk angielski, wybierz 2.

- jezyk hiszpanski, wybierz 3.
- jezyk niemiecki, wybierz 4.

Dzien dobry, wprowadz
swoj kod dostepu

Wprowadz 6 cyfr odpo-
wiadajgcych dacie.

] ) ) Przy pierwszym uruchomie- Whprowadzi¢ 6 cyfr
- jezyk wioski, wybierz 5. h . .
- jezyk polski, wybierz 6. niu, kod dostepu odpowiadajacych
- jezyk holenderski to123456. nowej dacie.
(wybierz 7. ) (DD/MM/RR)

BEE
BEEE

( Dziatanie zaakceptowane J

- J - J
(@ Ustawianie Y (® Menu gtéwne h
godziny
¢ Dla komfortu cieplnego, wybra¢ 2
+1-* Aby dostosowaé nadajnik, wybra¢ 5
Wprowadzi¢ 4 cyfry od- e Aby stucha¢, wybra¢ 6
powiadajgce godzinie. i1 o Aby stuchaé i rozmawiaé jednoczesnie, wybraé 7
e Aby zakonczyé potaczenie, nalezy dwukrotnie nacisnaé #
Wprowadzi¢ 4 cyfry H
odpowiadajace nowej ‘. 5 Menu ustawien N
godzinie. P — i i N <
(GG / MM) * Aby ustawié powiadamiane Numery, wybrac¢ 1.
* Aby dostosowac typu komunikatéw gtosowych,
wybra¢ 2
* Aby zmieni¢ kod dostepu, wybra¢ 3
* Aby zmieni¢ date lub godzine, wybra¢ 4.
* Aby ustawi¢ liczbe dzwonkéw, wybraé 5 (tylko
TTRTC TYXAL+),
* Aby zmieni¢ jezyk, wybraé 6.
|_ ® Aby powrdci¢ do poprzedniego menu, wybrac¢ & )
(. J (. J
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9. Praca w trybie autonomicznym

9.6 Menu konfiguracji

Aby ustawi¢ powiadamiane numery, wcisng¢ 1

- Dla numeru 1, weisngé 1. Nie ustawiono zadnych powiadamianych numeréwj

- Dla numeru 2, weisnag 2. Aby ustawié numer, weisnaé 1

- Dla numeru 3, weisnaé 3. - Aby powréci¢ do poprzedniego menu,

- Dla numeru 4, wcisnaé 4. weisngé ®

- Dla numeru 5, weisnag 5.

- Dla numeru 6, wcisnag 6. Woprowadzi¢ nowy powiadamiany Dzialanie przyjete Menu ustawier:
- Aby powrécic¢ do poprzedniego menu, numer i weisnaé @ Wstepnie ustawiony numer ..

weisnaé ®

Wstepnie ustawiony numer :
02.99.73.xX.XX

Aby edytowaé numer, weisngé 1.

Aby usunaé numer, wcisngé 2.

- Aby powrdci¢ do poprzedniego menu,
weisnaé ®

F/Vprowadzié nowy powiadamiany numer } F)ziaianie przyjete ] FMenu ustawienr ]

i weisna¢ @

Aby dostosowa¢ komunikat gtosowy, wcisnaé 2

Wstepnie nagrany komunikat gtosowy: Po sygnale nagra¢ komunikat i nacisng¢ Wstepnie nagrany komunikat gtosowy:
"Potaczono z nadajnikiem telefonicznym" przycisk, aby zakoriczy¢ nagrywanie. "Potaczono z nadajnikiem telefonicznym”
- Aby zmieni¢ komunikat glosowy, - Aby zmieni¢ komunikat gtosowy,
weisnaé 1 weisngé 1.
- Aby powrdci¢ do poprzedniego menu, - Aby powrdci¢ do pierwotnego
wcisngé @ komunikatu glosowego, wcisng¢ 2.
- Aby powréci¢ do poprzedniego menu,
wcisng¢ @
Aby zmieni¢ kod dostepu, wcisngc 3
E\Wpisaé kod dostepu ] E\Wprowadzwé nowy kod dostepu ] @zwa!ame przyjete ] E\Menu ustawien ]
Aby ustawi¢ date lub godzine, wcisna¢ 4
Wstepnie ustawiona data: Wprowadzi¢ 6 cyfr odpowiadajacych dacie ] 29 listopada 2013 r,, 11:57.
29 listopada 2013 r.

Wstepnie ustawiona godzina: 11:57. — —
- Aby zmieni¢ date, wcisnaé 1. Wprowadzi¢ 4 cyfry odpowiadajace godznnle]
- Aby zmieni¢ godzine, wcisng¢ 2.

weisna¢ ®

- Aby zmieni¢ date, wcisngé 1.
- Aby zmieni¢ godzine, wcisna¢ 2.
- Aby powrdci¢ do poprzedniego menu,

- Aby powrécic¢ do poprzedniego menu, N .
weisnaé ® Aby wybra¢ format AM, wcisngé 1
Aby wybra¢ format PM, wcisnaé¢ 2

Aby ustawi¢ liczbe dzwonkdw, wcisnaé 5 (tylko dia TTRTC TYXAL+)

Wstepnie ustawiona liczba dzwonkéw: 10 W wadzi¢ 2 cyfry oc iadaj; E\Dzialanie przyjete
- Aby edytowaé numer, wcisnaé 1. nowej liczbie dzwonkéw

] E\Menu ustawien ]

- Aby powrdéci¢ do poprzedniego menu,
weisnaé ®

Aby zmieni¢ jezyk, wcisna¢ 6

Aby wybrac jezyk francuski, wcisna¢ 1. ﬁjzia'ame przyjete ]
Aby wybraé jezyk angielski, wcisnagé 2.

Aby wybra¢ jezyk hiszpanski, wcisna¢ 3.

Aby wybraé jezyk niemiecki, wcisna¢ 4.

Aby wybra¢ jezyk wioski, wcisnaé 5.

Aby wybrac jezyk holenderski, wcisna¢ 6.

Aby wybrac¢ jezyk polski, wcisna¢ 7.

Aby powrdci¢ do poprzedniego menu, wybraé 39
Aby zakoriczyé potaczenie, nalezy dwukrotnie nacisnaé na

222



10. Préba prawidtowego funkcjonowania

Spowodowaé wykrycie w celu sprawdzenia prawidtowego funkcjonowania instalacii.

Z centrala:

Wiaczy¢ system i spowodowaé wykrycie wtamania.

W trybie autonomicznym:

Na przyktad, przeprowadzi¢ symulacje wycieku na czujniku
wycieku wody, rozpylajgc na nim nieco wody.

Upewni¢ sie, ze nadajnik wywotuje kolejno zaprogramowa-
ne numery (do 6 numeréw), do czasu, gdy jeden z nich sie

zgtosi:

- nadajnik domaga sie nacisniecia przycisku &€,
- odczytuje komunikat gtosowy i wskazuje charakter usterki,
- proponuje, aby wystuchac tego, co sie dzieje, porozma-
wia¢ z osobg blisko nadajnika, zatrzymac cykl potaczen
i uzyskac¢ informacje szczegétowe na temat usterki, jesli

przypisana zostata centrala.

Na nadajniku:

wcisniety przycisk nadajnika.

Mozna réwniez wywotaé testowy cykl
potaczen, przytrzymujac przez 30 sekund

€H>30s

|
(Sonet) | 1) | fne1]
(S | (Sneg) | [Sn2)
f=ng) | fneg) | fSneg)
fLncd) | 4] | fancd]

Przyktad petnego cyklu

z 6 zaprogramowanymi numerami

Ve

° AN

7 N

~

@\

AN

Jestes potaczony z
nadajnikiem
telefonicznym.

Potaczenie testowe
4 kwietnia 2014 r

Aby poznaé szczegoty
btedu, wybra¢ 1

Aby przerwac cykl
potaczen, wybrac €

} @ @

@ = 0

Usterka techniczna wyciek
wody na czujniku
strefa 2, 4 kwietnia 2014 r.

Aby zdezaktywowac
urzadzenie, wybrac¢ 1

e 3

- system jest wytaczony -
aby stuchaé, wybrac¢ 2

- aby stucha¢ i rozmawiac
jednoczesnie, wybraé 3

- aby zakonczy¢ potaczenie,
nacisna¢ dwukrotnie @

- ~




11. Stan lampki sygnalizacyjnej linii telefoniczne;j

11.1 TTRTCTYXAL+

Stan lampki Opis
sygnalizacyjnej
Miga na czerwono * Brak linii RTC

Swieci sie statym
zielonym $wiattem *

Obecnos¢ linii RTC

Miga Trwa potgczenie
na zielono
Zgaszona Normalna praca,

rozmowy wychodzgce i przychodzace sa
mozliwe.

(*) Lampka sygnalizacyjna wcigz sie Swieci:

- przez 5 minut po wtgczeniu zasilania

- przez 1 minute po nacisnieciu przycisku T1.

11.2TTGSMTYXAL+

Stan lampki sygnaliza- Stan lampki Opis

cyjnej sygnalizacyjnej

z zasilaniem bez zasilania

Miga Zgaszona Brak odbioru GSM
na czerwono

Zielony / Pomaranczowy | Zgaszona Staby odbiér GSM
migajacy

Zielony Zgaszona Dobry odbiér GSM
Staty

Zielony Zgaszona Trwa potgczenie
migajacy

W przypadku braku zasilania sieciowego lampka sygnalizacyjna

Swieci sie:

- przez 5 minut po podtaczeniu do napiecia

- w czasie przekazywania informacji o zdarzeniu

- przez 1 minute po naciénieciu przycisku T1

- przez 5 minut po odcieciu zasilania

Nadajnik telefoniczny stale monitoruje linie telefoniczna.

W przypadku usterki linii telefonicznej, na klawiaturze dotykowej

pojawia sie nastepujacy symbol. Aby uzyska¢ szczegoétowe
informacje na temat usterek, wprowadzi¢ kod dostepu.
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Przycisk / lampka sygnalizacyjna
Aby wyswietli¢ stan linii telefo-
nicznej, nacisng¢ przycisk na
panelu przednim.

W przypadku braku zasilania
TTGSM TYXAL+ nadal przekazuje
alarmy, lecz nie mozna juz
sterowac nim zdalnie.

25/11/15 —~ 12:48
A m
Méj dom
Llnfo UstawiemiaJ




12. Wymiana baterii
Stopien zuzycia baterii nadajnika sygnalizowany jest:

* W trybie systemu alarmowego:
Komunikatem na klawiaturze CLT 8000 TYXAL+. Centrala emituje sygnaty bip przy kazdym wigczeniu
lub wytaczeniu systemu (lub "btad baterii" z syntezatora mowy (wymaga aktywacji pomocy gtosowej,
patrz instrukcja CLT 8000 TYXAL+).

* W trybie autonomicznym:

Komunikatem powitalnym w momencie potaczenia przychodzacego lub wychodzacego spowodowanego
usterka.

{E Przestawi¢ centrale w tryp KONSERWACJI (patrz podrecznik systemu)
Odtaczy¢ gniazdo telefoniczne nadajnika TTRTC TYXAL+.

Otworzy¢ obudowe nadajnika
P

N
J
Odblokowa¢ obudowe. Za pomocg wkretaka unies¢ 2
zatrzaski pokrywy gorne;j.
~

Wiozy¢ baterie,
przestrzegajac
/  polaryzacji.

Wymieni¢ baterie

Zdja¢ pokrywe gorna.

Zalecamy stosowanie baterii SAFT LSH20 - 3.6V. Mozna stosowa¢ baterig litowa 3.6 V innej marki,
lecz w tym przypadku dziesiecioletni czas pracy nie moze by¢é zagwarantowany.

A Sposdb obchodzenia sie z baterig
Ryzyko pozaru, wybuchu i powaznych oparzen.

® Przechowywaé w miejscu niedostepnym dla dzieci.

¢ Nie nagrzewa¢ bezposrednio do temperatury

¢ Nie zmieniaé polaryzacji.

¢ Nie otwiera¢ zestawu baterii.

¢ Nie miazdzy¢ ani nie dziurawi¢ elementow.

¢ Nie zwiera¢ (+) lub (-) baterii za pomoca
elementéw przewodzacych.

¢ Nie naraza¢ na nadmierne obcigzenia
mechaniczne.

* Nie wystawia¢ jednostki na dziatanie wody
lub kondensaciji.

powyzej 100°C (212°F), nie lutowaé ani nie
wrzucaé do ognia.
Niewtasciwe zastosowania mogg powodowaé
wycieki lub pryskanie parujacego elektrolitu,
jak réwniez moga by¢ przyczyna pozaru lub
wybuchu.

¢ Nie tadowac

¢ Usuwacé zgodnie z obowigzujgcymi przepisami.
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13. Przywracanie pierwotnej wersji kodu dostepu
z centralg alarmowa bez klawiatury lub w trybie autonomicznym.

Aby powrdci¢ do kodu fabrycznego 12 3 4 5 6.
Jesli do nadajnika przypisano centrale, ustawic¢ ja w trybie KONSERWACUJI (patrz podrecznik systemu).

Otworzy¢ obudowe nadajnika

¢

D>5s

—-
Tylko w trybie
autonomicznym

Nacisna¢ na 15 sekund przycisk T2. Po 5 sekundach nadajnik emituje 1 sygnat bip,
nie zwalnia¢ przycisku.

Po 15 sekundach nadajnik emituje 2 sygnaty bip,

Kodem dostepu znéw jest 1234 5 6. = .
zwolni¢ przycisk.

14. Przywracanie ustawien poczatkowych (fabrycznych) /:

z centralg alarmowa lub w trybie autonomicznym.

Aby przywréci¢ ustawienia fabryczne poprzez usunigcie wszystkich przypisan i biezacych btedow.
Jesli do nadajnika przypisano centrale, ustawi¢ jg w trybie KONSERWACJI (patrz podrecznik systemu).

Otworzy¢ obudowe nadajnika

(5>30s

SUE sEEE i

D>5s M>15s H>30s

ik —t> b — — RESET OK
ylko w trybie W \,
autonomicznym @’ :\@f ‘@
Nacisnaé¢ na 30 sekund Po 5 sekundach nadajnik emituje 1 sygnat bip,
przycisk T2. nie zwalnia¢ przycisku.

Po 15 sekundach nadajnik emituje 2 sygnaty bip,
nie zwalnia¢ przycisku.
Po 30 sekundach nadajnik emituje dtugi sygnat bip.

Nadajnik znajduje si¢ w stanie poczatkowym, wszystkie przypisania oraz wszystkie
biezgce btedy sg usuniete.
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15. Skrécony wykaz polecen konfiguracyjnych

Przypisanie / Usunigcie

Menu ustawien

Funkcja

Cieplna #400 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Rolety ﬁjﬂ? 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Oswietlenie ﬁig? 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Brama #430 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane

Scenariusze

Menu ustawien

Funkcja

#601
#602
#0603
#604

1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane

Nadzér zdalny

Menu ustawien

Funkcja

Ustawianie numerow petli CESA #70 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Wykaz numeréw petli CESA #71 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Centralny nadzoér #811 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Przekazywanie danych do stacji nadzoru zdalnego #821 1 = Aktywowane, 0 = Zdezaktywowane
Test cykliczny #822 1 = Dzienny, 0 = Okresowy
Potgczenie z numerami gtosowymi #824 1 = Potgczenia, 0 = Brak potgczenia
Metoda szybkiego odbioru potaczenia #826 1 = Dozwolone, 0 = Niedozwolone
Wersja oprogramowania #83
Odwrdécenie kodéw nadzoru zdalnego #84 1= Odwrdécony, 0= Normalny
Poziom GSM #86
Testowy (.:ykl potaczen 15s po zakonczeniu 490
potaczenia
Wprowadzanie identyfikatora nadajnika (5 cyfr) #91
Wprowadzanie gtéwnego numeru telefonu
stacji nadzoru zdalnego #92
Wprowadzanie numeru telefonu alarmowego
stacji nadzoru zdalnego #93
Zajecie czestotliwosci testu cyklicznego #94

#9500 TLS_CESA_PO

#95 01 TLS_CESA_P1

#9502 TLS_CESA P2
Wybér protokotu nadzoru zdalnego #9510 TLS_COID_P10

#9511 TLS_COID_P11

#9512 TLS_COID_P12

#9513 TLS_COID_P13
Sprawdzanie konfiguracji # 96 od #91 do #95
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16. Dane techniczne

SAFT LSH20 - 3,6V - 13 Ah - Litowa
czas pracy 10 lat

@

Pobér mocy w trybie czuwania: 8 pA
Pobdér mocy TTRTC TYXAL+ 150 mA
Pobér mocy TTGSM TYXAL + 490 mA

(((P))

Radiowe urzgdzenie do zdalnego sterowania X3D: od 868,7 MHz do 869,2 MHz
Moc radio maksymalna < 10 mW
Kategoria receptor Il
GSM 900-1800 MHz - Modem 2G (TYXALTTGSM)

= -10°C / +70°C
1 +5°C / +40°C
P IP 30 - IK 06
0 75%
I/ 205 x 165 x 45 mm
YN

700 gr.

EN 50131-1 - EN 50131-10 : 2014 - EN 50131-5-3 -
EN50131-6 - EN 50136-2 - Stopien 2

Wskaznik niskiego poziomu baterii: 2,7V - Koniec btedu baterii : 3V

Klasa srodowiskowa |

System transmisji alarmu: ATS 2 - SP 2

Odrzucenie dziatan: Wymuszona transmisja

'\& Important product information (@ ©)
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17. Pomoc

Staba jakos¢ potaczenia przez domofon

Upewni¢ sie, ze nie jest wiaczony trybu
gtosnomowiacy telefonu

Przypisanie czujnikow nie dziata w trybie
autonomicznym

¢ Przystgpi¢ do przywracania ustawien
poczatkowych nadajnika.
Patrz § przywracanie ustawien poczatkowych
(fabrycznych)

® Urzadzenie jest zbyt daleko od nadajnika.
Przyblizy¢ urzagdzenie do nadajnika, aby je
przypisac.
Jesli to konieczne, dodac¢ przekaznik.

Nadajnik rozpoczyna cykl potaczen
podczas przetagczania w tryb konserwaciji

Przejscie w tryb konserwacji wyzwala
automatycznie krotki ryk syreny
wewnetrznej centrali, a takze cykl potaczen
z nadajnika (wymog normy EN-50131).

Z uwagi na mozliwe zmiany norm i sprzgtu, parametry podane w tekscie lub na ilustracjach zawartych w niniejszym
dokumencie s3 dla nas wigzace dopiero po uzyskaniu potwierdzenia ze strony naszych serwiséw.
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